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b. Resumen en Castellano y Traducido al Inglés  

 

La aplicación de la contabilidad es muy apreciada en todo negocio que maneje 

fondos y recursos; es por eso que se brindará a la distribuidora agropecuaria 

DISARP el registro de todas las operaciones que realiza la empresa, 

clasificándoles correctamente en forma metódica y justificada en los libros 

contables y de acuerdo con las leyes, normas y reglamentos de contabilidad, 

permitiendo a su vez obtener resúmenes de cifras a través de los estados 

financieros para la toma de decisiones que mejoren la rentabilidad del negocio 

y para obtener el título profesional de tercer nivel de Ingeniera en Contabilidad 

y Auditoría CPA. 

 

Los objetivos planteados fueron desarrollados iniciando con la organización de 

la documentación fuente que dio origen al memorándum de operaciones, se 

realizó el plan y manual de cuentas que permitió el registro de las 

transacciones comerciales, procediendo con el desarrollo de los resultados se 

realizó el inventario de mercadería mediante la aplicación del sistema de 

cuenta permanente que permitió mantener el nivel de inventario, 

seguidamente se ejecutó el proceso contable iniciando con la jornalización de 

los movimientos económicos en los libros contables para presentar el estado 

de situación financiera, estado situación económica y flujo del efectivo que le 

permitan tomar decisiones.  

 

La contabilidad comercial fue aplicada en la distribuidora Agropecuaria 

DISARP, permitiendo conocer la situación económica financiera al 31 de abril 

del 2013, proceso que deberá ser aplicado para llevar organizados los 

movimientos económicos de la empresa para cumplir con las obligaciones que 

dispone el Servicio de Rentas Internas.  
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Summary 

 

The application of accounting is highly valued in any business that handles funds 

and resources, which is why that will provide agricultural distributor DISARP 

record of all transactions made by the company, properly clasificandoles 

methodically and justified in the books and in accordance with the laws, 

regulations and accounting standards, while allowing to obtain summaries of 

figures through financial statements for making decisions that improve profitability 

and to obtain the professional title of Engineer in third level CPA Accounting and 

Auditing. 

 

The objectives were developed starting with the organization of the source 

documents that gave rise to the Memorandum of operations, performed the 

manual plan accounts and allowed the recording of business transactions, 

proceeding with the development of the results was performed inventory 

merchandise by implementing permanent account system which maintained the 

inventory level, then ran the accounting process starting with the jornalización 

economic movements in the books to present the statement of financial position, 

economic status and cash flow that allow you to make decisions. 

 

Commercial accounting was applied in DISARP Agricultural distributor, allowing to 

know the economic and financial situation to April 31, 2013, a process that must 

be applied to bring economic movements organized the company to comply with 

the obligations provided in Internal Revenue Service. 
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c. Introducción 

 

Distribuidora agropecuaria DISARP, propiedad del Dr. Pulgarin Álvarez Alfonso 

Ramiro, se encuentra ubicada en la provincia El Oro, cantón Balsas, parroquia 

Balsas, calle avenida Loja, registrada en el Servicio de Rentas Internas con el 

RUC: 0101678829001 el 10 de mayo del 2004, su actividad principal es la venta 

al por mayor de productos veterinarios y brinda los servicios profesionales de 

consultoría y tratamientos veterinarios, las obligaciones tributarias son: anexo 

relación dependencia, anexo transaccional simplificado, declaración de impuesto 

a la renta personas naturales, declaración de retenciones en la fuente, 

declaración mensual del IVA, impuesto a la propiedad de vehículos motorizados, 

cuenta con un capital aproximadamente de ciento cincuenta mil dólares.  

 

El presente trabajo de investigación se lo realizó con la finalidad de plasmar los 

conocimientos adquiridos en la carrera, desarrollado la contabilidad comercial en 

DISARP proceso que le permitió organizar los movimientos económicos para 

obtener estados financieros oportunos, confiables y comparables que le permita 

tomar decisiones que mejoren la rentabilidad de la empresa, Además tiene la 

finalidad de servir a la sociedad empresarial que requiera aplicar una organización 

contable en sus empresas. 

 

El siguiente trabajo se encuentra estructurado de acuerdo al Reglamento  de 

Régimen  Académico de la Universidad Nacional de Loja, que inicia con el Titulo 

de la investigación, el Resumen en castellano y traducido al inglés, en donde  

describen el cumplimiento de los objetivos, da una visión general de los 

resultados; Introducción resalta la importancia del tema, el aporte a la entidad 

investigada y la estructura del trabajo; Revisión de Literatura, comprende la 

fundamentación teórica que respalda el trabajo; se continúa con los Materiales y 

Métodos, constituyendo los materiales, métodos y técnicas que se utilizó para 

analizar la información obtenida, así como su clasificación; seguidamente están 

los Resultados,  contiene la parte práctica; la Discusión en donde se describe la 

situación encontrada en relación a la situación actual del comercial; 
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Conclusiones se las elaboró en base a los objetivos planteados y a los 

resultados obtenidos  Recomendaciones, en este punto hace referencia sobres 

las sugerencias y medidas a tomar para mejorar los movimientos económicos; 

Bibliografía se describe el nombre de los autores y páginas de internet que 

sirvieron de consultada y finalmente los anexos ubicando los libros auxiliares, 

facturas y comprobantes de retención que sirvieron para sustentar la práctica de 

la tesis y el proyecto aprobado.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

6 

d. Revisión de Literatura 

 

CONTABILIDAD 

 

Es una ciencia de naturaleza que tiene por objetivo producir información para 

hacer posible el conocimiento pasado, presente y futuro de la realidad económica 

en términos cuantitativos a todos sus niveles organizativos, mediante la utilización 

de un método especifico apoyado en bases suficientemente contrastadas, con el 

fin de facilitar la adopción de las decisiones financieras externas y las de 

planificación y control internas.”1 

 

Importancia 

 

“La contabilidad, quizá es el elemento más importante  en toda empresa o 

negocio por cuanto permite conocer la realidad económica y financiera de una 

empresa, su evolución, sus tendencias y lo que se puede esperar de ella, para de 

esta manera poder tomar las mejores decisiones.”2 

 

Objetivos 

 

Los principales objetivos de la contabilidad, se resumen en los siguientes puntos: 

 

a) Conocer, registrar y presentar los bienes y  recursos de propiedad de un ente 

económico, reconocer la obligación que tiene la empresa para responder con 

estos recursos, a sus propietarios y otros entes. Mostrar los cambios 

experimentados en tales recursos y la utilidad obtenida durante el período. 

b) Hacer que la codificación, el registro y la presentación de la información 

contable sea clara, precisa y útil entre otras cosas para:  

1. Ayudar a la administración con una información oportuna y veraz para 

orientar a la organización y dirección del negocio. 

                                                           
1
 RODRIGUEZ,  Ariza y  LÓPEZ  María  (2011) Contabilidad General (3ra. Ed.) Ediciones Pirámide,  Madrid. 

Pág. 26 
2
 SARMIENTO, Rubén: (2008), Contabilidad General (10ma Ed.) Quito –Ecuador; Editorial Voluntad. Pág. 5 
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2. Predecir comportamientos futuros de las cuentas, como flujos de 

efectivo, ventas, gastos, utilidades e inversiones. 

3. Tomar decisiones de crecimiento, inversión, capitalización y crédito. 

4. Servir de base para la valoración de la empresa, la determinación de 

precios y tarifas, la estimación de las cargas tributarias, el análisis de la 

situación financiera de la empresa y su planeación.  

5. Evaluar la gestión de la administración y la dirección de la empresa. 

6. Ejercer control sobre las operaciones del ente económico. 

 

NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD (NIC) 

 

NIC 1.- Presentación de estados financieros 

 

“El objetivo de esta Norma es establecer las bases para la presentación de los 

estados financieros con propósito de información general, para asegurar la 

comparabilidad de los mismos, tanto con los estados financieros de la propia 

entidad correspondientes a ejercicios anteriores, como con los de otras entidades. 

Esta Norma establece requerimientos generales para la presentación de los 

estados financieros, directrices para determinar su estructura y requisitos mínimos 

sobre su contenido. 

 

NIC 2.- Existencias 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir el tratamiento contable de las existencias. 

Un tema fundamental en la contabilidad de las existencias es la cantidad de coste 

que debe reconocerse como activo, y ser diferido hasta que los correspondientes 

ingresos ordinarios sean reconocidos. Esta Norma suministra una guía práctica 

para la determinación de ese coste, así como para el posterior reconocimiento 

como un gasto del ejercicio, incluyendo también cualquier deterioro que rebaje el 

importe en libros al valor realizable neto. También suministra directrices sobre las 

fórmulas de coste que se utilizan para atribuir costes a las existencias. 
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NIC 7.- Estado de flujos de efectivo 

 

La información acerca de los flujos de efectivo es útil porque suministra a los 

usuarios de los estados financieros las bases para evaluar la capacidad que tiene 

la entidad para generar efectivo y equivalentes al efectivo, así como sus 

necesidades de liquidez. Para tomar decisiones económicas, los usuarios deben 

evaluar la capacidad que la entidad tiene para generar efectivo y equivalentes al 

efectivo, así como las fechas en que se producen y el grado de certidumbre 

relativa de su aparición. 

 

El objetivo de esta Norma es exigir a las entidades que suministren información 

acerca de los movimientos históricos en el efectivo y los equivalentes al efectivo a 

través de la presentación de un estado de flujos de efectivo, clasificados según 

procedan de actividades de explotación, de inversión y de financiación. 

 

NIC 8.- Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y errores 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir los criterios para seleccionar y modificar 

las políticas contables, así como el tratamiento contable y la información a revelar 

acerca de los cambios en las políticas contables, de los cambios en las 

estimaciones contables y de la corrección de errores. La Norma trata de realzar la 

relevancia y fiabilidad de los estados financieros de una entidad, así como la 

comparabilidad con los estados financieros emitidos por ésta en ejercicios 

anteriores, y con los elaborados por otras entidades. 

 
NIC 10.- Hechos posteriores a la fecha del balance 

 
El objetivo de esta Norma es prescribir: 

 

(a) Cuándo una entidad ajustará sus estados financieros por hechos posteriores a 

la fecha del balance; y 

(b) Las revelaciones que la entidad debe efectuar respecto a la fecha en que los 

estados financieros han sido formulados o autorizados para su divulgación, así 

como respecto a los hechos posteriores a la fecha del balance. 
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NIC 12.- Impuesto sobre las ganancias 

 

El objetivo de esta norma es prescribir el tratamiento contable del impuesto sobre 

las ganancias. El principal problema que se presenta al contabilizar el impuesto 

sobre las ganancias es cómo tratar las consecuencias actuales y futuras de: 

 

(a) La recuperación (liquidación) en el futuro del importe en libros de los activos 

(pasivos) que se han reconocido en el balance de la entidad; y  

 

(b) Las transacciones y otros sucesos del ejercicio corriente que han sido objeto 

de reconocimiento en los estados financieros. 

 

NIC 17.- Arrendamientos 

 

El objetivo de esta Norma es el de prescribir, para arrendatarios y arrendadores, 

las políticas contables adecuadas para contabilizar y revelar la información 

relativa a los arrendamientos. 

 

NIC 18.- Ingresos Ordinarios 

 

Los ingresos son definidos, en el Marco Conceptual para la preparación y 

presentación de estados financieros, como incrementos en los beneficios 

económicos producidos a lo largo del ejercicio en forma de entradas o 

incrementos de valor de los activos, o bien como disminuciones de los pasivos, 

que dan como resultado aumentos del patrimonio neto y no están relacionados 

con las aportaciones de los propietarios de la empresa. 

 

NIC 19.- Retribuciones a los empleados 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir el tratamiento contable y la revelación de 

información financiera respecto de las retribuciones a los empleados. En esta 

Norma se obliga a las entidades a reconocer: 
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(a) Un pasivo cuando el empleado ha prestado los servicios a cambio del derecho 

de recibir pagos en el futuro; y  

 
(b) Un gasto cuando la entidad ha consumido el beneficio económico procedente 

del servicio prestado por el empleado a cambio de las retribuciones en 

cuestión. 

 

NIC 24.- Información a revelar sobre partes vinculadas 

 

El objetivo de esta Norma es asegurar que los estados financieros de una entidad 

contengan la información necesaria para poner de manifiesto la posibilidad de que 

tanto la posición financiera como el resultado del ejercicio, puedan haberse visto 

afectados por la existencia de partes vinculadas, así como por transacciones 

realizadas y saldos pendientes con ellas. 

 

NIC 27.- Estados financieros consolidados y separados 

 

1. Esta Norma será de aplicación en la elaboración y presentación de los estados 

financieros consolidados de un grupo de entidades bajo el control de una 

dominante. 

 

2. Esta Norma no aborda los métodos para contabilizar las combinaciones de 

negocios ni sus efectos en la consolidación, entre los que se encuentra el 

tratamiento del fondo de comercio surgido de la combinación de negocios 

(véase la NIIF 3 Combinaciones de negocios). 

 

NIC 36.- Deterioro del valor de los activos 

 

El objetivo de esta Norma consiste en establecer los procedimientos que una 

entidad aplicará para asegurarse de que sus activos están contabilizados por un 

importe que no sea superior a su importe recuperable. Un activo estará 

contabilizado por encima de su importe recuperable cuando su importe en libros 

exceda del importe que se pueda recuperar del mismo a través de su utilización o 



 
 

11 

de su venta. Si este fuera el caso, el activo se presentaría como deteriorado, y la 

Norma exige que la entidad reconozca una pérdida por deterioro del valor de ese 

activo. 

 
En la Norma también se especifica cuándo la entidad revertirá la pérdida por 

deterioro del valor, así como la información a revelar. 

 

NIC 37.- Provisiones, pasivos contingentes y activos contingentes 

 

El objetivo de esta Norma es asegurar que se utilicen las bases apropiadas para 

el reconocimiento y la valoración de las provisiones, pasivos contingentes y 

activos contingentes, así como que se revele la información complementaria 

suficiente por medio de las notas, como para permitir a los usuarios comprender 

la naturaleza, calendario de vencimiento e importes, de las anteriores partidas. 

 

NIC 38.- Activos intangibles 

 
El objetivo de esta Norma es prescribir el tratamiento contable de los activos 

intangibles que no estén contemplados específicamente en otra Norma. Esta 

Norma requiere que las entidades reconozcan un activo intangible si, y sólo si, se 

cumplen ciertos criterios. 

 
La Norma también especifica cómo determinar el importe en libros de los activos 

intangibles, y exige la revelación de información específica sobre estos activos.”3 

 

CLASES DE CONTABILIDAD 

 

“La contabilidad es única en sus principios y múltiple en sus aplicaciones. En la 

actualidad se determinan campos especialización en esta área, de acuerdo con el 

objetivo que cumplen en cada caso; de tal manera que podamos hablar de 

contabilidad general, bancaria, gubernamental, de costos, etc., las cuales están 

destinadas a proporcionar información tanto a terceras personas relacionadas con 

la empresa, como a su administración para la toma de decisiones. 

                                                           
3
http://nic-niif.com/index.php/NIC/nic.html 
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 Contabilidad comercial o general. Es aquella que se utiliza en los negocios 

de compra y venta de mercaderías y servicios no financieros. Ejemplos: 

almacenes de calzado, de electrodomésticos empresas de transporte, de 

seguridad y vigilancia, entre otras. 

 

 Contabilidad de costos. Se aplica especialmente en empresas 

manufactureras, mineras, agrícolas y pecuarias. Ejemplos: fábricas y talleres; 

pero se puede usar también en empresas de servicios especializados. o 

específicos. Ejemplos: hospitales, eléctricas y telefónicas.  

 

 Contabilidad gubernamental. Se aplica en las empresas y organismos del 

Estado. Ejemplos: ministerios, universalidades estatales, empresas públicas, 

entre otras.  

 

 Contabilidad bancaria. Es aquella utilizada en las entidades financieras para 

registrar depósitos en cuentas corrientes y ahorro, liquidación de intereses, 

comisiones cartas de crédito, remesas, giros y otros servicios bancarios. 

ejemplos: bancos, administradoras de fondos, casa de cambio, cooperativas 

de ahorro y crédito, mutualistas, entre otras.”4 

 

CONTABILIDAD COMERCIAL 

 

“La contabilidad comercial, es la rama de la contabilidad centrada en las 

actividades de un comercio. Gracias a la contabilidad, el comercio logra tener el 

registro de todas sus operaciones que pueden cuantificarse en términos de 

dinero. 

 

El registro de los ingresos y egresos monetarios permite que el comercio saque 

conclusiones sobre su desempeño y que planifique sus actividades en el corto, 

mediano y largo plazo. Con la contabilidad comercial, por ejemplo, es posible 

                                                           
4
 ZAPATA Sánchez Pedro. 2011 Contabilidad General, (7ma. Ed.) McGraw-Hill-Interamericana, Bogotá-

Colombia. Pág. 9 

http://definicion.de/dinero
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saber cuáles fueron las ganancias mensuales de una tienda en el último año y 

qué capital dispone para realizar inversiones.”5 

 

SISTEMA DE REGISTRO Y CONTROL DE MERCADERÍAS 

 

En el registro y control de mercaderías encontramos dos sistemas los cuales se 

presentan a continuación: 

 

 Sistema de cuenta múltiple o inventario periódico  

 Sistema de cuenta permanente o inventario perpetuo  

 

Sistema de cuenta múltiple o inventario periódico 

 
“Denominado también Sistema de Inventario Periódico, consiste en controlar, el 

movimiento de la cuenta Mercadería en varias o múltiples cuentas que por su 

nombre nos indica a que se refiere cada una de ellas, además se requiere la 

elaboración de inventarios periódicos o extracontables que se obtienen mediante 

la toma o constatación física de la Mercadería que existe en la empresa en un 

momento determinado”6 

 

Sistema de cuenta permanente o inventario perpetuo 

 
“Consiste en controlar el movimiento de la cuenta Mercaderías mediante la 

utilización de tarjetas kárdex las mismas que permiten conocer el valor y la 

existencia física de mercaderías y el costo de ventas en forma permanente.  En 

este sistema se requiere de una tarjeta kárdex para el control de cada uno de los 

artículos destinados a la venta.”7 

 Utiliza tres cuentas: inventario de mercaderías, ventas y costo de ventas. 

 Es necesario contar con un auxiliar para cada tipo de artículo (kárdex). Por 

tanto, el inventario se puede determinar en cualquier momento. Solo por 

                                                           
5
http://definicion.de/contabilidad-comercial/ 

6
 BRAVO Valdivieso Mercedes, Contabilidad General, 10ma. Ed. Quito-Ecuador, Nuevo Día, 2010,Pág. 107 

7
 GOXENS Antonio, enciclopedia práctica de la contabilidad, MCMXCVIII océano grupo editorial S.A., Barcelona- España, 

2009, Pág. 48-50 
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control se deberán efectuar constataciones físicas periódicas sobre bases de 

rotación (muestreo). 

 Por cada asiento de venta o devolución en venta, es necesario realizar otro 

que registre dicho movimiento al precio de costo. Debido a la dificultad inicial, 

su aplicación obligada a contar con personal contable idóneo, capacitado y 

entrenado adecuadamente.”8 

 

Cuentas que se utilizan  

 
Inventario de mercaderías.- Son los bienes que posee una empresa, destinados 

a generar directamente ingresos ordinarios, es decir, son comprados con el 

propósito de venderlos 

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xxxx 
 
 
 

-xx-  
Inventario de mercaderías 
IVA en compras 
            Bancos o Caja 

Retenciones  IVA 
Retenciones  Fuente 

 
V/r. Compra de mercaderías según 
factura No. 

 
xxxx 
xxxx 

 
 

 
 

   
xxxx 
xxxx 
xxxx 

 

Ventas.- Esta cuenta pertenece al grupo de ingresos operacionales, registra la 

salida de la mercadería de la empresa a precio de venta. El respaldo de la 

transacción es la factura.  

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xxxx 
 
 
 
 
 

-xx- 
Caja  
Anticipos de Retenciones  

Ventas 
 IVA en ventas 

 
V/r. Venta de mercaderías al 
contado. 

 
xxxx 
xxxx 

 
 
 

 
 
 

xxxx 
xxxx 

 
 

                                                           
8
 ZAPATA Sánchez Pedro. 2011 Contabilidad General, (7ma. Ed.) McGraw-Hill-Interamericana, Bogotá-

Colombia. Pág. 97 
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Costo de ventas.- Esta cuenta permite llevar un control de las mercaderías que 

ha vendido la empresa a precio de costo. 

 

Fecha Detalle Debe  Haber 

xxxx 
 
 
 

-xx- 
 
Costo de ventas 
        Inventario de mercaderías 
 
 
V/r. Salida de mercaderías a precio 
de costo. 

 
xxxx 

 
 

 
 

xxxx 
 

 

Asiento de Regulación.- En el sistema de cuenta permanente se utiliza un solo 

asiento de regulación.  

  

Fecha Detalle Debe Haber 

xxxx 
 
 
 
 
 

-xx- 
 
Ventas  

Costo de ventas  
Utilidad bruta en ventas  

 
V/r. la utilidad bruta en ventas. 

 
xxxx 

 
 
 

 
 

xxxx 
 

 

 

 
VALORIZACIÓN DE INVENTARIO DE MERCADERÍA 

 
“Por la importancia que tiene los inventarios en las empresas comerciales, 

práctica contable ha establecido diversos métodos de valoración, cada uno de 

ellos con sus propias características, tratándose de adecuar a las necesidades de 

cada empresa o del momento económico.  

 

Promedio Ponderado. En este método se determina el valor promedio de los 

materiales que ingresan a la bodega, es de fácil aplicación y permite mantener 

una valoración adecuada del inventario de materiales.”9 

 

                                                           
9
BRAVO Mercedes- UBIDIA  Carmita, Contabilidad de Costos, Quito-Ecuador, Nuevo día, 2009,  Pág. 44 

 



 
 

16 

TARJETA KÁRDEX 

 
Conocida también con el nombre de tarjeta de existencias, permite controlar los 

diferentes movimientos de ingresos, egresos y saldos de cada uno de los artículos 

que se manejan en la empresa. 

 

Importancia  

 
Las empresas que adoptan el sistema de inventario permanente, deben implantar 

procedimientos de rutina que permitan controlar con exactitud el movimiento de 

las mercancías. Para visualizar claramente esta información se requiere un 

Kárdex el mismo que está formado por tarjetas que permiten controlar las 

cantidades y costos de las entradas y salidas de los artículos. 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 
TARJETAS KÁRDEX  

  
 
Art……………………………..                          Existencia máxima:……. 
Un. Medida:…………………                           Existencia Mínima:………  
Método:………………………                           Código:…………………… 

FECHA CONCEPTO 

INGRESOS EGRESOS SALDOS 

CANT. 
V. 

UNIT. 
TOTAL CANT. 

V. 
UNIT. 

TOTAL CANT. 
V. 

UNIT. 
TOTAL 

 
 
 
 
 
 

          

 
 

PLAN DE CUENTAS  

 

“Es la lista de cuentas ordenada metódicamente, creada e ideada de manera 

específica para una empresa o ente, que sirve de base al sistema de 

procesamiento contable para el logro de sus fines.”10   

 

                                                           
10

  ZAPATA Sánchez Pedro. 2011 Contabilidad General, (7ma. Ed.) McGraw-Hill-Interamericana, Bogotá-
Colombia. Pág. 26 
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MANUAL DE CUENTAS 

 

Contiene las instrucciones acerca del contenido y uso las diversas cuentas, que 

contiene el plan, ya que presenta información precisa sobre el concepto de la 

cuenta, cuándo y por qué se debita, cuándo y por qué se acredita y el saldo al que 

pertenecen. 

 

SISTEMA CONTABLE  

 

Es el conjunto de los diferentes registros contables iniciando con la 

documentación fuente y el registro de las transacciones en los libros contables 

hasta la presentación de estados financieros. 
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DOCUMENTOS DE LA DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

 

La documentación fuente constituye la justificación de las transacciones 

realizadas por la empresa y el elemento esencial para el registro contable; es 

decir, son una prueba íntegra y verificable por parte de terceras personas.   

 

Factura.- Se emitirán y entregarán facturas, cuando las operaciones se realicen 

para transmitir bienes o prestar servicios a sociedades o personas naturales que 

tengan derecho al uso de crédito tributario: y, en operaciones de exportación 

(ventas al exterior).  
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Liquidación de compras de bienes o prestación de servicios.- Las sociedades 

y personas naturales obligadas a llevar contabilidad, emitirán liquidaciones de 

compras de bienes y prestación de servicios en los siguientes casos. 

 

 Cuando se adquieren servicios ocasionales prestados en el Ecuador por 

personas naturales extranjeras sin residencia en el país, las que serán 

identificadas con su número de pasaporte, nombres y apellidos. 

 

 En la adquisición de bienes muebles, corporales y prestación de servicios a 

personas naturales no obligadas a llevar contabilidad, que por su nivel cultural 

o rusticidad no se encuentren en posibilidad de emitir comprobantes de venta. 

 

 

 

Notas de crédito.- Son documentos que se emiten por la modificación en las 

condiciones de las transacciones originalmente pactadas; es decir, anular 

operaciones, aceptar devoluciones y conceder descuentos o bonificaciones.  
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Guía de remisión.- Es un documento que sustenta el traslado de mercaderías 

dentro del territorio nacional. Se entiende que la guía de remisión acredita el 

origen lícito de las mercaderías, siempre que la información consignada en la 

misma sea veraz, referida a documentos legítimos y válidos y que concuerde con 

la mercadería que efectivamente se transporte.    
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Comprobante de retención.- Es un documento que acredita las retenciones de 

impuesto a la renta y el valor agregado, realizadas por los distintos sujetos que 

reciben la calidad de agentes de retención. 

 

 

 

Recibo de cobro. Es un documento el cual se lo realiza cuando los clientes han 

cancelas sus deudas y es el único respaldo que tiene validez para el registro de 

las transacciones.    
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Nota de entrega.- Es un documento que se utiliza para gestionar una entrega de 

mercancías o servicios a un cliente.  

 

 

 

Cheque.- Es una orden de pago puesta por escrito que permite a la persona que 

lo recibe cobrar una cierta cantidad de dinero que está estipulada en el 

documento y que debe estar disponible en la cuenta bancaria de quien lo expide. 

http://definicion.de/documento
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INVENTARIO INICIAL  

 
Es aquel conjunto de bienes, derechos y obligaciones, con los que cuenta una 

empresa al iniciar el ejercicio económico. 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

INVENTARIO INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

CÓDIGO CANT. DESCRIPCIÓN CANTIDAD C/UNITARIO C/TOTAL 

  

 
 
 
 
 
    

Balsas,………………….. 

 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

 

“Se elabora al iniciar las operaciones de la empresa con los valores que 

conforman el activo, el pasivo y el patrimonio de la misma. Con esta información 

se procede a la apertura de libros. “11 

                                                           
11

 BRAVO Valdivieso Mercedes, (2010) Contabilidad General (10ma Ed.) editora ESCOBAR impresores Quito 
–Ecuador. Pág. 49 
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"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP" 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

 
 

   
1. ACTIVOS  

   
1.1. ACTIVOS CORRIENTES 

   
1.1.01 Caja General xxxx 

  
1.1.02 Bancos xxxx 

  
1.1.03 Clientes  xxxx 

  
1.1.05 Inventario de Mercadería  xxxx 

  
1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta xxxx 

  

 

TOTAL ACTIVOS CORRIENTES 

 

xxxx 

 

     
1.2. ACTIVOS NO CORRIENTES 

   
1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo xxxx 

  
1.2.02 (-) Depreciación  Acum. Propiedad, Planta y Equipo -xxxx 

  

 

TOTAL ACTIVOS NO CORRIENTES 

 

xxxx 

 

 

TOTAL ACTIVOS 

  

xxxx 

     

     
2. PASIVOS 

   
2.1. PASIVOS CORRIENTES 

   
2.1.01 IESS por pagar xxxx 

  
2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar xxxx 

  
2.1.03 Proveedores  xxxx 

  
2.1.04 Retención Fuente por Pagar xxxx 

  
2.1.05 IVA Retenido por Pagar xxxx 

  

 

TOTAL PASIVOS CORREINTES  

 
xxxx 

 

 

TOTAL PASIVOS 

 

xxxx 

 

     
3. PATRIMONIO 

   
3.1 CAPITAL  

   
3.1.01 Capital   xxxx 

  

 

TOTAL PATRIMONIO 

 

xxxx 

 

 

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 

  

xxxx 

      

Balsas,  01 de Abril del 2013 

      
………………………………………………..                    ……………………………………………….. 

GERENTE                                                            CONTADORA 
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LIBRO DIARIO 

 

“El libro diario recoge todas las transacciones contables susceptibles de 

presentarse en la empresa. Por su parte, entendemos por transacción económica 

el intercambio  comercial entre dos agentes económicos: Uno compra algo al otro 

a cambio de entrega de dinero o entrega de bienes o mediante un compromiso de 

pago. La transacción contable es la presentación de las transacciones 

económicas en el libro diario. 

 

Formalmente este libro está conformado por páginas. A la izquierda de la página 

la denominación DEBE; a la derecha la denominación HABER.”12 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

LIBRO DIARIO  

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

Folio Nro. 001 

Fecha Detalle Parcial Debe Haber 

   
 

 
  

      

      

  

 

     

  

      

 

LIBRO MAYOR 

 

“Las transacciones que se vayan contabilizando en el libro diario deben ser 

traspasadas al Libro Mayor. El libro mayor es un libro que contiene un registro de 

cada cuenta, de forma individualizada, los traspasos corresponden al simple 

proceso  de transferir la información desde el Libro  Diario al Libro Mayor.”13 

                                                           
12

 VICENTE  García Martin, (2011) Contabilidad  (2da.  Ed.) Ediciones Pirámide,  Madrid. Pág. 36 
 
13

 LABEL  A Wayne  y LEÓN  Javier.  (2011) Contabilidad  (2da.  Ed.) Ediciones Pirámide,  Madrid. Pág. 112 
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DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

LIBRO MAYOR  

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

 

CUENTA: 
 

CODIGO: 
 

FECHA DETALLE 
REF. SUMAS 

SALDO 
F A DEBE HABER 

       

       

 
 
 

      

  SUMAN        

 

 

LIBROS AUXILIARES 

 

Son los libros de contabilidad donde se registran en forma analítica y detallada los 

valores e información registrada en los libros principales. 

 

Auxiliar de ventas.- Permite registra en forma detallada las ventas de mercadería 

en el cual se registra el nombre del cliente, número de factura y se describe la 

forma de pago.   

 

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP" 
AUXILIAR  DE VENTAS  

         

       
ANEXO: 024 

FECHA CLIENTE 
NÚMERO 

BASE. 
IMPONIBLE  

0% 

DESCUENTO TOTAL 
FORMA DE PAGO FECHA DE  

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN 

          

          

 

 
 
 
 
         

  TOTAL          

  

 

Auxiliar de compras.- Permite registra en forma detallada la compra de  

mercadería.   
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"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP" 

AUXILIAR DE COMPRAS 

             

            
ANEXO Nº...  

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT 
BASE 

IMPONIBLE  0% 
TOTAL 

VALOR 
RETENCIÓN 

TOTAL CONTADO CRÉDITO 
Nº DE 

RETENCIÓN 

            

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           

TOTAL       
  
  

  

 

BALANCE DE COMPROBACIÓN 

 

“Permite resumir la información contenida en los registros realizados en el Libro 

Diario y en el Libro Mayor, a la vez que permite comprobar la exactitud de los 

mencionados registros. Verifica y demuestra la igualdad numérica entre él Debe y 

el Haber. 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

BALANCE DE COMPROBACIÓN  

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

 
Nro. Código Cuenta 

SUMAS SALDOS 

Debe Haber Deudor Acreedor 
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AJUSTES 

 

Se elabora al término de un período contable o ejercicio económico. Los ajustes 

contables son estrictamente necesarios para que las Cuentas que ha invertido en 

la Contabilidad de la empresa demuestren su saldo real o verdadero y faciliten la 

preparación de los Estados Financieros.   

 

Los ajustes que con más frecuencia se presentan son aquellos que se refieren a:  

 Depreciaciones 

 

FECHA  CÓDIGO  DETALLE  PARCIAL  DEBE HABER 

 
xxx   ---xxxx    

  6.1.14 Depreciación Propiedad, Planta y Equipo   xxxx   

  6.1.14.01 Muebles y Enseres xxxx     

  6.1.14.02 Equipo de Computación xxxx     

  6.1.14.03 Vehículo xxxx     

  1.2.02    (-) Depreciación  Acum. Propiedad, Planta y Equipo     xxxx 

  1.2.02.01 Muebles y Enseres xxxx     

  1.2.02.02 Equipo de Computación xxxx     

  1.2.02.03 Vehículo xxxx     

    P/r La depreciación mensual de los activos fijos       

 

 Provisiones  

 

FECHA  CÓDIGO  DETALLE  PARCIAL  DEBE HABER 

 
xxx   ---xxxx    

  6.1.13 Cuentas Incobrables   xxxx   

  1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables      xxxx 

    P/r La provisión de las cuentas del 1%       

 

 

HOJA DE TRABAJO 

 

Es una herramienta contable que permita al contador presentar en forma 

resumida y analítica gran parte del proceso contable. 
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Se elabora a partir de los saldos del Balance de Comprobación y contiene 

Ajustes, Balance Ajustado, Estado de Pérdidas y Ganancias, Estado de superávit 

– Ganancias Retenidas y Estado de Situación Financiera.”14 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

HOJA DE TRABAJO  

EXPRESADO EN DÓLARES USD 
 

            

Nº Cuentas 
Saldos Ajustes 

Balance  E. Situación E. Situación  

Ajustado Económica Financiera 

DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER 

                        

            

            

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

ESTADOS FINANCIEROS  

 

Son documentos que utilizan las empresas para informar de la situación 

económica y financiera y los cambios que experimenta la misma a una fecha o 

periodo determinado.  

 

Estado de Resultados.- Es un informe financiero que presenta de manera 

ordenada y clasificada los ingresos generados, los costos y gastos incurridos por 

la empresa en un período determinado. 

                                                           
14

 BRAVO Valdivieso Mercedes, (2010) Contabilidad General (10ma Ed.) editora ESCOBAR impresores Quito 
–Ecuador. Pág. 49-57 
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"DITRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP" 

ESTADO DE SITUACIÓN ECONÓMICA  

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $ 

            

            

            

4. INGRESOS          

4.1 INGRESOS OPERACIONALES         

4.1.01 Ventas xxxx       

5.1.01 Costo de Ventas xxxx       

4.1.02 Utilidad Bruta en ventas    xxxx     

            

6 GASTOS         

6.1. GASTOS DE ADMINISTRACION         

6.1.01 Sueldos y Salarios  xxxx       

6.1.02 Aporte Patronal 12,15% xxxx       

6.1.03 Obligaciones Patronales xxxx       

6.1.04 Plan de Telefonía Celular xxxx       

6.1.05 Combustible xxxx       

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes xxxx       

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo xxxx       

6.1.08 Servicios Profesionales xxxx       

6.1.09 Pago de Internet xxxx       

6.1.10 Otros gastos xxxx       

6.1.11 Servientrega xxxx       

6.1.12 Gasto IVA  xxxx       

6.1.13 Cuentas Incobrables xxxx       

6.1.14 Depreciación Propiedad, Planta y Equipo xxxx       

  TOTAL OTROS ADMINISTRATIVOS   xxxx     

  TOTAL GASTOS     xxxx   

            

3.2.01 Utilidad del Ejercicio        xxxx 

            

            

            

Balsas, 30 de abril del 2013 

            

            

  
  
         

  ………………………………………                             ……………………………………………. 

                        GERENTE                                                                       CONTADORA    

 

 

Estado de Situación Financiera.- Es un Balance que presenta ordenadamente 

las cuentas de activo, pasivo y patrimonio y determina la posición financiera de la 

empresa en un momento dado. 



 
 

31 

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP" 

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $ 

     1. ACTIVOS  

   1.1. ACTIVOS CORRIENTES 

   1.1.01 Caja General xxxx 
  1.1.02 Bancos xxxx 
  1.1.03 Clientes  xxxx 
  1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables  -xxxx 
  1.1.05 Inventario de Mercadería  xxxx 
  1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta xxxx 
  

 
TOTAL ACTIVOS CORRIENTES 

 

xxxx 

 1.2. ACTIVOS NO CORRIENTES 

   1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo xxxx 
  1.2.02 (-) Depreciación  Acum. Propiedad, Planta y Equipo -xxxx 
  

 

TOTAL ACTIVOS NO CORRIENTES 

 

xxxx 

 

 

TOTAL ACTIVOS   

  
xxxx 

     2. PASIVOS 

   2.1. PASIVOS CORRIENTES 

   2.1.01 IESS por pagar xxxx 
  2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar xxxx 
  2.1.03 Proveedores  xxxx 
  2.1.04 Retención Fuente por Pagar xxxx 
  2.1.05 IVA Retenido por Pagar xxxx 
  

 

TOTAL PASIVOS CORRIENTES 

 

xxxx 

 

 
TOTAL PASIVOS 

 

xxxx 

 

     3. PATRIMONIO 

   3.1 CAPITAL  

   3.1.01 Capital   xxxx 
  3.2.01 Utilidad del Ejercicio  xxxx 
  

 
TOTAL PATRIMONIO 

 

xxxx 

 

 

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 

  

xxxx 

     

     Balsas, 30 de Abril del 2013 

     ………………………………………………..          ………………………………………………… 

GERENTE                                                                                    CONTADORA 

 

Estado de Flujo del Efectivo.- Es el estado que presenta en forma clasificada, 

las entradas y salidas de recursos financieros de la empresa, por un tiempo 

determinado, reflejando en forma resumida las transacciones que afectan a los 

saldos de las cuentas de Caja, Bancos, Caja Chica, Fondos Rotativos las 
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inversiones temporales; refleja con objetividad la liquidez o solvencia de la 

empresa.”15 

 

"DISTRIBUIDORA AGRPECUARIA DISARP" 

ESTADO DE FLUJO DEL EFECTIVO 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $ 

        

        

SECTOR A       

FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN        

(+) EFECTIVO RECIBIDOS DE CLIENTES   xxxx   

VENTA DE MERCADERÍA xxxx     

COBRO DE CUENTAS POR COBRAR xxxx     

(-) EFECTIVO PAGADO APROVEEDORES   xxxx   

COMPRA DE MERCADERÍAS xxxx     

(-) PAGO A PROVEEDORES xxxx     

(-) EFECTIVO PAGADO POR GASTOS ADMINISTRATIVOS   xxxx   

COMPRA DE COMBUSTIBLE xxxx     

PAGO DE INTERNET xxxx     

COMPRA DE ACCESORIOS PAR VEHICULO xxxx     

ENVÍO DE DOCUMENTOS xxxx     

PAGO DE PLAN CELULAR xxxx     

COMPRA DE PENDRIVES xxxx     

PAGO POR SERVICIOS PROFESIONALES xxxx     

PAGO RETENCIONES AL SRI xxxx     

PAGO AL IESS xxxx     

PAGO DE SUELDOS xxxx     

        

EFECTIVO PAGADO POR GASTOS FINANCIEROS    xxx   

(=) EFECTIVO NETO (O USADO) POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN (A)     xxx 

        

SECTOR B       

FLUJO DEL EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE INVERSIÓN    xxx   

(-) EGRESOS EFECTUADOS PARA: xxx     

(=) EFECTIVO NETO (O USADO) POR ACTIVIDADES INVERSIÓN (B)     xxxx 

        

SECTOR C       

B.  FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO       

(-) EGRESOS EFECTUADOS PARA   xxx   

 PAGO DE PRESTAMO BANCARIO       

(=) EFECTIVO NETO (O USADO) POR ACTIVIDADES FINANCIAMIENTO (C)   xxx 

(=) FLUJO DEL EFECTIVO NETO TOTAL (A+B+C)     xxxx 

(+) EFECTIVO Y EQUIVALENTE  AL 01 DE ABRIL DEL 2013     xxxx 

(=) EFECTIVO Y EQUIVALENTE  AL 30 DE ABRIL DEL 2013     xxxx 

        

Balsas, 30 de Abril del 2013 

        

        

CONTADORA                                                                  GERENTE  

 

                                                           
15

 MARCELO Y JOSELITO Naranjo Salquero, Contabilidad Comercial y de Servicios, (Nueva Edición), Imprenta 
Don Bosco. Quito-Ecuador.  
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OBLIGACIONES TRIBUTARIAS 

 

Es de derecho público, es el vínculo entre el acreedor y el deudor tributario, 

establecido por ley, que tiene por objeto el cumplimiento de la prestación 

tributaria, siendo exigible coactivamente. 

 

IMPUESTO A LA RENTA  

 
“Se aplica sobre aquellas rentas que obtengan las personas naturales, las 

sucesiones indivisas y las sociedades sean nacionales o extranjeras. El ejercicio 

impositivo comprende del 1º de enero al 31 de diciembre. 

 

Para calcular el impuesto que debe pagar un contribuyente, sobre la totalidad de 

los ingresos gravados se restará las devoluciones, descuentos, costos, gastos y 

deducciones, imputables a tales ingresos. A este resultado lo llamamos base 

imponible. 

 

A base imponible de los ingresos del trabajo en relación de dependencia está 

constituida por el ingreso gravado menos el valor de los aportes personales al 

Instituto Ecuatoriano de Seguridad social (IESS), excepto cuando éstos sean 

pagados por el empleador. 

 

La declaración del Impuesto a la Renta es obligatoria para todas las personas 

naturales, sucesiones indivisas y sociedades, aun cuando la totalidad de sus 

rentas estén constituidas por ingresos exentos, a excepción de: 

 

Los plazos para la presentación de la declaración, varían de acuerdo al noveno 

dígito de la cédula o RUC, de acuerdo al tipo de contribuyente:”16 

 

Noveno Dígito 
0101678829001 

Personas Naturales 

2 12 de marzo 

IMPUESTO AL VALOR AGREGADO (IVA) 
                                                           
16

http://www.sri.gob.ec/web/10138/103 
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Grava el valor de la transferencia de dominio o a la importación de bienes 

muebles de naturaleza corporal, en todas sus etapas de comercialización, así 

como a los derechos de autor, de propiedad industrial, el valor de los servicios 

prestados, en la forma y en las condiciones que provee la ley de régimen tributario 

interno. Se debe realizar mensualmente, en el Formulario 104, inclusive cuando 

en uno o varios períodos no se hayan registrado venta de bienes o prestación de 

servicios, no se hayan producido adquisiciones o no se hayan efectuado 

retenciones en la fuente por dicho impuesto.   

 

En una sola declaración por periodo se establece el IVA sea como agente de 

Retención o de Percepción. 

 

RETENCIONES DEL IVA 

 

Las personas naturales obligadas a llevar contabilidad, deben retener el 

IVA,  cuando adquieran bienes o servicios a personas naturales no obligadas a 

llevar contabilidad. 

 

 

Fechas de pago. Este impuesto se declara de forma mensual  

EMITE FACTURA O 

NOTA DE VENTA

SE EMITE 

LIQUIDACIÓN DE 

COMPRAS DE BIENES 

O ADQUISICIÓN DE 

SERVICIOS (INCLUYE 

PAGOS POR 

ARRENDAMIENTO AL 

EXTERIOR)

PROFESIONALES

POR  

ARRENDAMIENTO DE 

BIENES INMUEBLES 

PROPIOS

ENTIDADES Y ORGANISMOS DEL SECTOR PÚBLICO  Y 

EMPRESAS PÚBLICAS 

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

CONTRIBUYENTES ESPECIALES
BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

SOCIEDAD Y PERSONA NATURAL OBLIGADA A 

LLEVAR CONTABILIDAD

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

CONTRATANTE DE SERVICIOS DE CONSTRUCCIÓN
BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%
------------------

COMPAÑÍAS DE SEGUROS Y REASEGUROS
BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

EXPORTADORES (UNICAMENTE EN LA ADQUISICIÓN 

DE BIENES QUE SE EXPORTEN, O EN LA COMPRA DE 

BIENES O SERVICIOS PARA LA FABRICACIÓN Y 

COMERCIALIZACIÓN DEL BIEN EXPORTADO)

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%
------------------

OBLIGADA A LLEVAR

CONTABILIDAD

EXCEPCIONES:

-  NO APLICA RETENCIÓN A LAS COMPAÑIAS DE AVIACION Y AGENCIAS DE VIAJE, EN LA VENTA DE PASAJES AEREOS.

-  NO APLICA RETENCIÓN A LOS CENTROS DE DISTRIBUCIÓN, COMERCIALIZADORAS, DISTRIBUIDORES FINALES Y ESTACIONES DE SERVICIO QUE COMERCIALICEN COMBUSTIBLE, ÚNICAMENTE CUANDO SE REFIERA A COMBUSTIBLE DERIVADO DEL 

PETROLEO

NO OBLIGADA A LLEVAR CONTABILIDAD

RETENCIONES EN LA FUENTE DEL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO

AGENTE DE

RETENCIÓN                                    

(Comprador; el que realiza el pago)

RETENIDO: El que vende o transfiere bienes,  o presta servicios.

ENTIDADES Y 

ORGANISMOS DEL 

SECTOR PÚBLICO Y 

EMPRESAS PÚBLICAS

CONTRIBUYENTES

ESPECIALES
SOCIEDADES

PERSONAS NATURALES
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Noveno Dígito 
0101678829001 

Fecha máxima de declaración  
(si es mensual) 

2 12 del mes siguiente 

 

Retención del Impuesto a la Renta. 

 

“Toda persona jurídica o persona natural obligada a llevar contabilidad que pague 

o acredite en cuenta cualquier tipo de ingreso que constituya renta gravada para 

quien los reciba, actuará como agente de retención del Impuesto a la Renta. Los 

agentes de retención están obligados a entregar el respectivo comprobante de 

retención, dentro del término no mayor de cinco días de recibido el comprobante 

de venta, a las personas a quienes deben efectuar la retención, los porcentajes de 

retención aplicables son los siguientes:”17 

 

CONCEPTO %  

 Por intereses y comisiones en operaciones de crédito entre las instituciones del 

sistema financiero. 

 Transporte privado de pasajeros y transporte público o privado de carga. 

 Arrendamiento mercantil (leasing) sobre las cuotas de arrendamiento, inclusive la de 

opción de compra. 

 Servicios de publicidad y medios de comunicación. 

 Por actividades de construcción de obra, material inmueble, urbanización, lotización o 

actividades similares. 

 La compra de todo tipo de bienes muebles de naturaleza corporal, así como los de 

origen agrícola, avícola, pecuario, apícola, canícula, bioacuático y forestal; excepto 

combustibles. 

 Seguros y reaseguros (sobre el 10% de la primera facturada) 

 Otros retenciones aplicables el 1%  

 

 

 

 

 1% 

 Servicios en los que prevalezca la mano de obra sobre el intelectual. 

 Servicios entre sociedades. 

 Comisiones pagadas o sociedades. 

 Rendimientos financieros. 

 Intereses que cualquier entidad del sector público reconozca a favor de los sujetos 

pasivos. 

 Los pagos que realicen las empresas emisoras  de tarjetas de crédito a sus 

establecimientos afiliados.  

 Otros servicios aplicables el 2%. 

 

 

 

2% 

                                                           
17

http://www.sri.gob.ec/web/10138/169 
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 Honorarios, comisiones y demás pagos realizados a personas naturales por servicios 

en los que prevalezca el intelecto cuando el servicio no está relacionado con el título 

profesional que ostente la persona que lo preste. 

 Honorarios y pagos a Personas Naturales por servicios de docencia. 

 Arrendamientos de bienes inmuebles; personas naturales y sociedades. 

 Regalías, derechos de autor, marcas, patentes y similares a personas naturales. 

 Remuneraciones a deportistas, entrenadores, cuerpo técnico, árbitros y artistas 

residentes 

 Pagos a notarios, registradores de la propiedad y mercantiles 

 Otras retenciones aplicables el 80%  

 

 

 

 

8% 

 Honorarios, comisiones y demás pagos realizados a personas naturales profesionales, 

por servicios en los que prevalezca el intelecto sobre la mano de obra, siempre y 

cuando los mismos, estén relacionados con su título profesional. 

 

10% 

 

 

ANEXO RELACIÓN DEPENDENCIA  

 

“De acuerdo a la Resolución NAC-DGER2006-0791 todas las sociedades y 

empleadores en su calidad de agentes de retención deben presentar un reporte 

detallado de los pagos y retenciones en la fuente de impuesto a la renta 

realizadas.”18 

  

Noveno Dígito del RUC o Cédula 
0101678829001 

 

Año siguiente 

2 12 de febrero 

 

 

ANEXO TRANSACCIONAL SIMPLIFICADO (ATS) 

 
Es en donde los contribuyentes deben presentar un reporte detallado de las 

transacciones correspondientes a compras, ventas, exportaciones y retenciones 

de IVA y de Impuesto a la Renta. Si no se genera ningún tipo de movimiento 

para un determinado mes, no se tendrá la obligación de presentar el anexo. 

 

La información se envía al SRI mensualmente según el noveno dígito del Ruc, a 

través de un archivo comprimido en formato XML. Este archivo debe estar 

estructurado de acuerdo a las especificaciones dado por el SRI.   

                                                           
18

http://www.sri.gob.ec/web/10138/174 
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IMPUESTO A LA PROPIEDAD DE VEHÍCULOS MOTORIZADOS 

 

“El Impuesto a la Propiedad de los Vehículos motorizados de transporte Terrestre 

y de carga, es un impuesto que debe ser pagado en forma anual por los 

propietarios de estos vehículos, independiente de la validez que tenga la 

matrícula del vehículo. 

 

La base imponible para el cálculo del impuesto corresponde al avalúo del vehículo 

determinado por el SRI. Para el caso de vehículos nuevos, el avalúo corresponde 

al mayor precio de venta al público informado por los comercializadores, mientras 

que para vehículos de años anteriores, el avalúo corresponde al mayor precio de 

venta informado menos la depreciación anual del 20% sin que el valor residual 

sea inferior al 10% del precio informado inicialmente.”19 

 

 

Desde US$ (Fracción 
Básica) 

Hasta 
US$ 

Sobre la 
Fracción Básica 

(USD) 

Sobre la Fracción 
Excedente (%) 

0 4.000 0 0.5 

4.001 8.000 20 1.0 

8.001 12.000 60 2.0 

12.001 16.000 140 3.0 

16.001 20.000 260 4.0 

20.001 24.000 420 5.0 

24.001 En 
adelante 

620 6.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
19

http://www.sri.gob.ec/web/guest/vehiculos 
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e. Materiales y Métodos  

 

Materiales  

 

Los materiales utilizados para la realización del presente trabajo de investigación 

fueron: Facturas de compra, facturas de venta,  comprobantes de retenciones, 

estados bancarios, cheques. 

 

 Suministros de oficina (regla, lápices, clips, papel, calculadora)  

 

 Material bibliográfico (libros e internet) 

 

 Equipos de computación (computadora, impresora)  

 

Métodos  

 

CIENTÍFICO.- Sirvió para contrastar lo empírico con la aplicación de los procesos 

científicos que se llevó a cobo en el desarrollo de la práctica contable aplicada en 

la distribuidora agropecuaria DISARP.  

 

DEDUCTIVO.- Fue utilizado para realizar consultas y conocimientos de la 

empresa que están dirigidos a explicar las problemáticas planteadas, además 

ayudó a comprender los principios y normas de contabilidad que fueron utilizados 

en el desarrollo de los resultados de la investigación.  

 

INDUCTIVO. Ayudó a efectuar el memorándum de operaciones de acuerdo a la 

documentación soporte y a elaborar el plan y manual de cuentas que permitió 

registrar los movimientos económicos.  

 

ANÁLÍTICO.- Se aplicó para ejecutar el proceso contable iniciando con la 

jornalización de las transacciones comerciales en el diario general hasta llegar a 

las presentaciones de Estado Financieros pertinentes y confiables.  
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SINTÉTICO. Permitió realizar el resumen de la tesis, la discusión y plasmar las 

conclusiones y recomendaciones que fueron entregadas al empresario Pulgarin 

Álvarez Alfonso Ramiro que le permita tomar decisiones que mejoren la actividad 

económica.  

 

TÉCNICAS 

 

OBSERVACIÓN. Permitió conocer los movimientos de la empresa para 

determinar las diferentes problemáticas existentes, además se observó en forma 

directa la documentación como: facturas, retenciones, recibos de cobro, guías de 

remisión, notas de débito  y demás documentos que permitieron realizar el 

proceso contable. 

 

ENTREVISTA. Se la realizó directamente al gerente propietario de la empresa 

para solicitarle el permiso necesario y proceder a la aplicación de la  contabilidad 

en el negocio y conocer los movimientos económicos generados.  
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f. Resultados 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 
PLAN  DE CUENTAS 

 

 

 

1. ACTIVOS  

1.1. ACTIVOS CORRIENTES 

1.1.01 Caja General 

1.1.02 Banco 

1.1.03 Cuentas por Cobrar 

1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables  

1.1.05 Inventario de Mercadería  

1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta 

1.1.06.01 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta 1% 

  1.2. ACTIVOS NO CORRIENTES 

1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 

1.2.01.01 Muebles y Enseres 

1.2.01.02 Equipo de Computación 

1.2.01.03 Vehículo 

1.2.02 (-) Depreciación Acum. Propiedad, Planta y 

Equipo 

1.2.02.01 Muebles y Enseres 

1.2.02.02 Equipo de Computación 

1.2.02.03 Vehículo 

  2. PASIVOS 

2.1. PASIVOS CORRIENTES 

2.1.01 IESS por pagar 

2.1.01.01 Aporte Patronal 12,15% 

2.1.01.02 Aporte Personal 9,35% 

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 

2.1.02.01 Décimo Tercer Sueldo por Pagar 

2.1.02.02 Décimo Cuarto Sueldo por Pagar 

2.1.02.03 Vacaciones 

2.1.03 Proveedores  

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 

2.1.04.02 Retención Fuente por Pagar 2% 

2.1.04.03 Retención Fuente por Pagar 10% 

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 
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2.1.05.01 IVA Retenido por Pagar 30% 

2.1.05.02 IVA Retenido por Pagar 100% 

 

3. PATRIMONIO 

3.1 CAPITAL  

3.1.01 Capital   

 

3.2. RESULTADOS 

3.2.01 Utilidad del Ejercicio  

3.2.02 Pérdida del Ejercicio 

  4. INGRESOS  

4.1 INGRESOS OPERACIONALES 

4.1.01 Ventas 

4.1.02 Utilidad Bruta en ventas  

  
5 COSTOS 

5.1 COSTOS OPERACIONALES 

5.1.01 Costo de Ventas 

  
6 GASTOS 

6.1. GASTOS DE ADMINISTRACION 

6.1.01 Sueldos y Salarios  

6.1.02 Aporte Patronal 12,15% 

6.1.03 Obligaciones Patronales 

6.1.03.01 Décimo Tercero Sueldo  

6.1.03.02 Décimo Cuarto Sueldo 

6.1.03.03 Vacaciones 

6.1.03.04 Fondos de Reserva 

6.1.04 Plan de Telefonía Celular 

6.1.05 Combustible 

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 

6.1.08 Servicios Profesionales 

6.1.09 Pago de Internet 

6.1.10 Otros gastos 

6.1.11 Servientrega 

6.1.12 Gasto IVA  

6.1.13 Cuentas Incobrables 

6.1.14 Depreciación Propiedad, Planta y Equipo 

6.1.14.01 Muebles y Enseres 

6.1.14.02 Equipo de Computación 

6.1.14.03 Vehículo 
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DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

MANUAL DE CUENTAS 

 

1. ACTIVOS. Son los bienes materiales, valores y derechos que posee la 

empresa y estén destinados al logro de sus objetivos. 

 

1.1. ACTIVOS CORRIENTES. Son aquellos valores que posee la empresa y que 

se convierten en líquido en corto tiempo.  

 

1.1.01 Caja General. Controla el movimiento del dinero: recaudado y entregado 

Debe. Se debita por entradas de dinero en efectivo y cheques recibidos por 

cualquier concepto (ventas al contado, cobro de deudas, etc.) y por sobrantes de 

caja cuando se realiza arqueos. 

Haber Se acredita por depósitos realizados en las cuentas bancarias, por pagos 

en efectivo, y por faltantes en caja al realizar arqueos. 

Saldo. Deudor  

 

1.1.02 Banco. Son todos los valores que posee la empresa en una cuenta 

bancaria  

Debe. Se debita por depósitos, notas de crédito y por cheques anulados con 

posterioridad a su contabilización. 

Haber. Se acredita por depósitos, notas de crédito y por cheques anulados con 

posterioridad a su contabilización. 

Saldo. Deudor  

  

1.1.03 Cuentas por Cobrar. Se registra los valores correspondientes a los 

préstamos otorgados a los clientes sin que exista el respaldo de documento 

alguno.  

Debe. Se debita por el valor de los créditos concedidos, sin respaldo de 

documento. 

Haber. Se acredita por valores cancelados  por los deudores.  

Saldo. Deudor 
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1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables. Se registra los valores 

correspondientes a la provisión de las cuentas pendientes de cobro para evitar 

futuras irregularidades en los pagos.   

 

Debe. Se debita  por los valores que se ha decidido dar de baja y por ajustes 

cuando hay error en el registro contable. 

Haber. Se acredita por los valores estimados como incobrables de las cuentas 

por cobrar y por ajustes para incrementar el saldo estimado como incobrable. 

Saldo. Acreedor. 

 

1.1.05 Inventario de Mercadería. Es una cuenta donde están registradas las 

mercaderías que disponen la empresa  para su venta. 

 

Debe.  Se debita por el inventario inicial de mercaderías, por la adquisición o 

compra de mercaderías y por devolución de mercaderías por parte de los clientes 

(al precio de costo). 

Haber. Se acredita por la salida de mercadería al precio de costo y por la 

devolución de mercaderías al proveedor. 

Saldo. Deudor 

 

1.1.06 Anticipo Retención en la Fuente del Impuesto Renta. La utiliza el 

vendedor y registra los valores retenidos por parte del agente de retención. 

 

1.1.06.01 Anticipo Retención en la Fuente del Impuesto a la Renta 1%. Son 

los valores retenidos del 1% en las ventas de bienes que están sujetos a 

retención en la fuente del Impuesto a la Renta. 

 

Debe. Se debita por la venta de bienes y servicios gravados con IVA en empresas 

que actúan como agentes de retención. 

Haber. Se acredita al momento de realizar las declaraciones anuales del 

impuesto a la renta. 

Saldo. Deudor  
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1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES. Agrupa los bienes de propiedad de la empresa, 

que  están destinados para su uso y que tienen una vida útil mayor a un año. 

 

1.2.01 PROPIEDAD, PLANTA Y EQUIPO Son aquellos bienes de larga duración 

que se adquieren para el uso de las operaciones regulares de la empresa y que 

no están disponibles para la venta. 

 

1.2.01.01 Muebles y Enseres. Son bienes destinados a la oficina como; los 

escritorios, sillas, mesas para computadora, papeleras y otros.     

Debe. Se debita por la adquisición, por el valor de mejoras que representen un 

mayor valor de los muebles de oficinas. 

Haber. Se acredita  por ventas, cuando se dan de baja, por pérdida, robo, caso 

fortuito o fuerza mayor y por donaciones entregadas. 

Saldo. Deudor  

 

1.2.01.02 Equipos de Computación. Son los equipos de computación que posee 

la empresa para su uso.   

Debe. Se debita por la adquisición, por el valor de mejoras que representen un 

mayor valor de los equipos de computación. 

Haber. Se acredita por venta,  cuando se dan de baja por pérdida, robo, caso 

fortuito o fuerza mayor. 

Saldo. Deudor  

 

1.2.01.03 Vehículo. Registra los vehículos de propiedad de la empresa y 

utilizados para el desarrollo de sus operaciones. 

Debe. Se debita por la adquisición, por el valor de mejoras que representen un 

mayor valor del vehículo. 

Haber. Se acredita por venta, cuando se dan de baja por perdida, robo, caso 

fortuito o fuerza mayor, por donaciones entregadas. 

Saldo. Deudor 

 

1.2.02 (-) Depreciación Acumulada Propiedad, Planta y Equipo. Registra la 

pedida del valor de los bienes que se producen por distintas causas como 



 
 

45 

desgastes por el uso, envejecimiento, imposición de nueva de nuevas 

tecnologías, destrucción parcial o total.   

 

1.2.02.01 Muebles y Enseres. Se registra la pérdida del valor de los muebles 

para la oficina que se produce por distintas causas.   

Debe. Se debita por el valor de la depreciación acumulada al momento de la 

venta, baja, donación o pérdida y por ajustes realizados. 

Haber. Se acredita por el valor de la depreciación acumulada, calculada por los 

métodos conocidos. 

Saldo. Acreedor  

 

1.2.02.02 Equipo de Computación. Se registra la pérdida del valor de los  

equipos de computación producido por desgastes por el uso de envejecimiento e 

imposición de nuevas tecnologías. 

Debe. Se debita por el valor de la depreciación acumulada al momento de la 

venta, baja, donación o pérdida y por ajustes realizados. 

Haber. Se acredita por el valor de la depreciación acumulada, calculada por 

cualquiera de los métodos conocidos. 

Saldo. Acreedor  

 

1.2.02.03 Vehículo. Controla los valores de disminución de los vehículos por 

efecto de uso u obsolescencia. 

Debe. Se debita por el valor de la depreciación acumulada al momento de la 

venta, baja, donación o pérdida y por ajustes realizados. 

Haber.  Se acredita por el valor de la depreciación acumulada y calculada por 

cualquiera de los métodos conocidos. 

Saldo. Acreedor 

 

2 PASIVOS 

 

Son todas las obligaciones o deudas de la empresa con terceras personas o los 

derechos de terceras personas sobre propiedad o actividad de la empresa.  
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2.1. PASIVOS CORRIENTES. Representa las obligaciones o cuentas pendientes 

a corto o medio plazo o menores de un año de acuerdo a la fecha de vencimiento 

en que la empresa debe  pagar las deudas.  

 

2.1.01 IESS por Pagar. Son los aportes al seguro social que debe realizar la 

empresa mensualmente por los valores retenidos por:   

 

2.1.01.01 Aporte Patronal 12.15% Controla el 12.15% de aportes patronales que 

se cancela al IESS en beneficio de los empleados.  

 

2.1.01.02 Aporte Personal 9.35%. Registra el aporte personal del 9.35% que se 

retiene de los sueldos para ser cancelados al IESS.  

Debe. Se debita por el depósito mensual de los aportes en el IESS. 

Haber. Se acredita por el valor causado mensual por concepto de aportes 

patronales al IESS.   

Saldo. Acreedor  

 

2.1.02  Obligaciones Sociales Por Pagar. Son los valores pendientes de pago al 

personal que labora en la empresa por concepto de:  

 

2.1.02.01. Décimo Tercer Sueldo por Pagar.- O bono navideño por pagar, es un 

beneficio que perciben los trabajadores en relación de dependencia, debe 

cumplirse hasta el próximo 24 de diciembre conforme lo estable el código laboral, 

se calcula en base a todo lo que el trabajador recibe mensualmente   

 

2.1.02.02 Décimo Cuarto Sueldo por pagar. O bono escolar por pagar es un 

beneficio y lo deben percibir todos los trabajadores bajo relación de dependencia, 

indistintamente de su cargo o remuneración. Y consiste en un sueldo básico 

unificado vigente a la fecha de pago.  

 

2.1.02.03 Vacaciones.- Es el derecho que tiene todo trabajador a que el 

empleador le otorgue un descanso remunerado por el hecho de haberle trabajado 

un determinado tiempo. 
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Debe. Se debita por el valor de las provisiones pagadas a los trabajadores que 

han sido causados en el mismo periodo.   

Haber. Se acredita por el valor de las provisiones mensuales con cargo a los 

resultados del ejercicio económico. 

Saldo. Acreedor 

 

2.1.03 Proveedores. Representa obligaciones que contrae la empresa por 

situaciones de compra de mercaderías a crédito y no cuentan con documento de 

respaldo. 

 

Debe. Se debita por la cancelación parcial o total de las obligaciones 

Haber. Se acredita por las obligaciones contraídas.   

Saldo. Acreedor  

 

2.1.04 Retención Fuente Por Pagar. Representa los valores que se retiene por 

ley por concepto del impuesto a la renta en la compra de bienes y servicios. 

 

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1%. Registra los valores retenidos en las 

compras de bienes del 1% de la fuente. 

 

2.1.04.02. Retención Fuente por Pagar 2 %. Controla los valores retenidos en 

las compras de servicios donde prevalezca la mano de obrar sobre el intelecto del 

2% de la fuente 

  

2.1.04.03. Retención Fuente por Pagar 10 %. Controla los valores retenidos en 

las compras de servicios donde prevalezca el intelecto sobre la mano de obra del 

10% de la fuente 

 

Debe.  Cuando se realiza el pago de las retenciones en la fuente efectuadas. 

Haber.  Cuando se realizan las retenciones del impuesto en la renta por concepto 

de bienes y servicios. 

Saldo. Acreedor  
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2.1.05 IVA Retenido por Pagar. Son los valores que se retiene por concepto de 

impuesto al valor agregado en la compra de bienes gravados con IVA.  

 

2.1.05.01 IVA Retenido por Pagar 30%. Registra las retenciones del 30% del IVA 

en la compra de bienes.  

 

2.1.05.02 IVA Retenido por Pagar 100% Registra las retenciones del 100% del 

IVA en la compra de servicios profesionales.    

 

Debe. Cuando se realiza el pago del impuesto al valor agregado y se cancela los 

valores retenidos. 

Haber. Cuando se realiza las retenciones de IVA en la compra de bienes y 

servicios. 

Saldo. Acreedor     

 

3 PATRIMONIO 

 

El patrimonio está constituido por el capital aportado por el empresario, más las 

reservas, superávit y los resultados del ejercicio económico. 

 

3.1 CAPITAL. Es el derecho del propietario sobre el activo de la empresa.  

 

3.1.01 Capital. Está conformado por el aporte realizado del propietario para 

ejercer la actividad económica.  

 

Debe. Se debita por la amortización de las pérdidas del ejercicio económico. 

Haber.  Se acredita por los incrementos de capital por nuevos inversionistas y por 

capitalizaciones de las utilidades. 

Saldo. Acreedor. 

 

3.2 RESULTADOS. Representa las utilidades o pérdidas anteriores y del presente 

periodo se ven afectadas por el aumento de la utilidad.   
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3.2.01 Utilidad del Ejercicio. Es la Utilidad neta que obtiene la empresa en el 

desarrollo del ejercicio económico.  

Debe. Por el pago de las utilidades a sus empleados. 

Haber. Por el valor de las utilidades obtenidas en el ejercicio económico antes de 

su distribución. 

Saldo. Acreedor. 

 

3.2.02 Pérdida del Ejercicio. Es la pérdida neta que obtiene la empresa en el 

desarrollo del ejercicio económico.  

Debe. Por el valor de la pérdida obtenida en el ejercicio económico. 

Haber. Por las amortizaciones de las pérdidas obtenidas.    

Saldo. Acreedor 

 

4 INGRESOS  

 

Comprende el conjunto de cuentas que originan ganancias o utilidad al final de un 

ejercicio contable en la empresa.  

 

4.1 INGRESOS OPERACIONALES. Son todas las cuentas que han originado 

ingresos a la compra o de las cuales se puede obtener una utilidad.  

 

4.1.01 Ventas. Sirve para registrar la venta de mercadería, estas pueden ser al 

contado o a crédito y su respaldo es la factura.  

Debe. Se debita por el valor de la devolución (clientes) de productos terminados y 

vendidos (precio de venta)  

Haber. Se acredita por el valor de la venta de productos terminados al contado o 

crédito.   

Saldo. Acreedor 

 

4.1.02 Utilidad Bruta en Ventas. Representa la ganancia obtenida en la 

comercialización de las mercaderías. Se obtiene por la diferencia de las ventas 

netas y costos de ventas. 
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Debe.  Se debita al final del ejercicio económico por el cierre de los descuentos y 

devoluciones en ventas y determinar las ventas netas y por el cierre de las ventas 

netas. 

Haber. Se acredita por la venta de mercadería al contado o crédito.   

Saldo. Acreedor 

 

5 COSTOS  

Son aquellos valores incurridos en la compra de la mercadería que servirá para la 

venta.  

 

5.1 COSTOS OPERACIONALES  

Agrupa las cuentas que representan la acumulación de los costos directos 

necesarios en la prestación de bienes, de acuerdo con la actividad social 

desarrollada por el ente económico, en un período determinado. 

 

5.1.01 Costo de Venta. En esta se registra las ventas de mercadería al costo. 

Esta cuenta permite establecer por diferencia el costo y precios de ventas.   

Debe. Se debita por la salida de la mercadería al precio de costo. 

Haber. Se acredita por el retorno de las mercaderías por parte de los clientes al 

precio de costo. 

Saldo. Deudor 

 

6 GASTOS 

 
Los gastos representan los desembolsos que realiza la empresa en el giro normal 

de sus actividades en un determinado ejercicio económico. 

6.1 GASTOS DE ADMINISTRACIÓN. Representa los desembolsos que realiza la 

empresa por diversos conceptos en las actividades que realiza.  

 

6.1.01 Sueldos y Salarios. Registra los valores pagados al personal 

administrativo de la empresa. 

Debe. Se debita por los valores devengados que constan en el respectivo rol de 

pagos. 
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Haber. Se acredita por ajustes y cierre al final del período contable. 

Saldo. Deudor. 

 

6.1.02 Aporte Patronal 12,15%. Es el aporte a la seguridad social que realiza la 

empresa mensualmente por los valores de aporte patronal que se transforman en 

gastos para la empresa.    

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de aportes 

patronales al IESS del personal que labora en la empresa. 

Haber. Se acredita por  ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor  

 

6.1.03 Obligaciones Patronales. Registra los gastos ocasionados por concepto 

de decimotercer sueldo, decimocuarto sueldo, fondos de reserva y vacaciones. 

 

6.1.03.01 Décimo Tercer Sueldo.- Es un beneficio que perciben los trabajadores 

en relación de dependencia, debe cumplirse hasta el próximo 24 de diciembre 

conforme lo estable el código laboral, se calcula en base a todo lo que el 

trabajador recibe mensualmente   

 

6.1.03.02 Décimo Cuarto Sueldo. Es un beneficio que perciben todos los 

trabajadores bajo relación de dependencia, indistintamente de su cargo o 

remuneración. Y consiste en un sueldo básico unificado vigente a la fecha de 

pago.  

 

6.1.03.03 Vacaciones.- Es el derecho que tiene todo trabajador a que el 

empleador le otorgue un descanso remunerado por el hecho de haberle trabajado 

un determinado tiempo. 

 

6.1.03.04 Fondos de Reserva.- Es el equivalente al 8.33% del sueldo o salario, 

por cada año completo de trabajo que se acumula luego de cumplido el primer 

año de servicio en una misma empresa. 
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Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto decimotercer sueldo, 

decimocuarto sueldo, fondos de reserva y vacaciones del personal que labora en 

la empresa.  

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.04 Plan de Telefonía Celular.-  Registra los gastos ocasionados por concepto 

de pago por el plan de telefonía celular porta.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto plan telefónico 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.05 Combustible. Registra los gastos ocasionados por concepto de 

combustible.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de combustible 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.06 Accesorios, Aceites Y  Lubricantes. Registra los gastos ocasionados por 

concepto de accesorios, aceites y lubricantes para el vehículo de la empresa.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de lubricantes 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo.- Registra los gastos ocasionados por 

concepto de mantenimiento del vehículo de la empresa.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de mantenimiento 

de vehículo.  
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Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.08 Servicios Profesionales.- Registra los gastos ocasionados por concepto 

de servicios profesionales.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de servicios 

profesionales.  

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.09 Pago de Internet.- Registra los gastos ocasionados por concepto de pago 

de Internet.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de Internet.  

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.10 Otros Gastos.- Registra los gastos ocasionados por concepto de gastos 

que no están estipulados en los ítems anteriores.   

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de otros gastos.  

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.11. Servientrega.- Registra los gastos ocasionados por concepto de servicios 

de encomiendas.  

Debe. Se debita por el valor pagado o causado por concepto de lubricantes 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 
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6.1.12 Gasto IVA.- Registra los valores cancelados por concepto de impuestos al 

valor agregado en la compra de bienes y servicios cuando la empresa no tiene 

derecho a crédito tributario. 

Debe. Se debita por la compra de bienes o servicios  

Haber. Se acredita por la devolución de bienes o servicios y cuando se cierra las 

cuentas de gastos. 

Saldo. Deudor 

 

6.1.13 Cuentas Incobrables. Registra el valor  calculado por concepto de 

incobrables de las deudas pendientes de cobro. 

Debe. Por el valor calculado como incobrable según el método aplicado. 

Haber. Por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el cierre de las 

cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor. 

  
6.1.14 Depreciación Propiedad,  Planta y Equipo.- Controla la depreciación de 

propiedad planta y equipo.  

 
6.1.14.01 Muebles y Enseres. Registra los valores de la depreciación de los  

muebles  utilizadas en la empresa, de  acuerdo al método de porcentaje. 

Debe. Se debita por el valor de la depreciación efectuada durante el ejercicio 

económico. 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 

 
6.1.14.02 Equipo Computación. Registra los valores de la depreciación de los 

equipos de computación, calculados por la empresa de acuerdo al método 

porcentaje. 

Debe. Se debita por el valor de la depreciación efectuada durante el ejercicio 

económico. 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 
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6.1.14.03 Vehículo. Registra los valores de la depreciación de vehículos, 

calculados por la empresa de acuerdo al método porcentaje. 

Debe. Se debita por el valor de la depreciación efectuada durante el ejercicio 

económico. 

Haber. Se acredita por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por el 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo. Deudor 
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CÓDIGO CANT DESCRIPCIÓN V. PARCIAL V. UNITARIO V. TOTAL

1. ACTIVOS 

1.1. ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 Caja General 490,94

12 Monedas de $ 1,00 12,00

15 Monedas de $ 0,50 ctvs. 7,50

21 Monedas de $ 0,25 ctvs. 5,25

28 Monedas de $ 0,10 ctvs. 2,80

32 Monedas de $ 0,05 ctvs. 1,60

79 Monedas de $ 0,01ctvs. 0,79

11 Billetes de $ 1,00 11,00

16 Billetes de $ 5,00 80,00

15 Billetes de $ 10,00 150,00

11 Billetes de $ 20,00 220,00

1.1.02 Banco 37.579,19

1 Cta Cte. Banco del Pchincha Nº 3101759404 37.579,19

1.1.03 Cuentas por Cobrar 13.397,34

Klever Mauricio Hurtado fac: 001-001-000005383 340,00

Carmen Balcazar fac: 001-001-000005387 742,30

Victor Hugo Pasaca fac: 001-001-000005388 174,00

Carmen Correa fac: 001-001-000005390 393,00

Vinicio Ramirez fac: 001-001-000005391 472,30

Guido León Vergara fac: 001-001-000005392 832,40

Mario León Vergara fac: 001-001-000005393 88,38

Consumidor Final fac: 001-001-000005394 170,00

Patricio Gallardo fac: 001-001-000005397 811,00

Consumidor Final fac: 001-001-000005403 140,00

Yolanda Loiza fac: 001-001-000005404 550,34

Manuel Barazallo fac: 001-001-000005406 567,00

Estefania Cobos fac: 001-001-000005411 1.370,00

Luis Romero fac: 001-001-000005419 174,00

Consumidor Final fac: 001-001-000005420 713,20

Vinicio Ramirez fac: 001-001-000005423 411,54

Alex Benitez fac: 001-001-000005429 144,08

Consumidor Final fac: 001-001-000005431 138,50

Consumidor Final fac: 001-001-000005436 175,60

Melvia Erazo fac: 001-001-000005437 718,00

Martha Espinoza fac: 001-001-000005438 660,00

Consumidor Final fac: 001-001-000005439 145,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES USD

FOLIO Nº 01
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CÓDIGO CANT DESCRIPCIÓN V. PARCIAL V. UNITARIO V. TOTAL

Consumidor Final fac: 001-001-000005441 145,00

Servio Tinoco fac: 001-001-000005443 225,80

Victor Romero fac: 001-001-000005444 348,00

Vinicio Ramirez fac: 001-001-000005445 176,00

Yolanda Loiza fac: 001-001-000005446 166,40

Mario León Vergara fac: 001-001-000005447 384,50

Luis Ucaisa fac: 001-001-000005453 820,00

Luis Padilla fac: 001-001-000005454 348,00

Consumidor Final fac: 001-001-000005456 146,00

Manuel Basualdo fac: 001-001-000005460 567,00

Consumidor Final fac: 001-001-000005467 140,00

1.1.05 Inventario de Mercadería 61.410,36

5 1062 EnMax Nursery Basemix 32,5 39,75 198,75

14 AGUITA 250g 24,00 336,00

35 AUYLITE 5,85 204,75

14 BACITRACINA 82,50 1155,00

4 BACITRAZINC 15*25 86,40 345,60

25 Birthright premix 69,65 1741,25

27 BRAILER 65,02 1755,47

15 CLINACOX ( diclazuril ) 0.5% particula original 12,08 181,20

36 CLORURO DE COLINA 25 kg 28,50 1026,00

6 CLORURO DE COLINA 60% 0,95 5,70

6 COMPLEJO NUTRIFIBE-20 Kg 255,44 1532,64

5 CREOSAN FORTE 86,25 431,25

6 DICLACOX ( diclazuril ) 0,5% genérica 255,00 1530,00

10 DICLAZURIL 90,00 900,00

12 DICLORTET 15% (clortetraciclina cálcica ) 130,50 1566,00

25 DYNAMUTILIN  10% ( tiamulina ) 247,50 6187,50

114 DYNAMUTILIN  5 10% 16,73 1906,65

6 FERFOS FOSFATO -21 45,91 275,46

329 FURAVES 11.6% (furazolidona) 2,63 865,27

10 INTERCOCCIN AE ( clopidol ) 132,00 1320,00

11 LISINA HCL99 2,70 29,70

23 LISINAS AJINOMOTO 64,45 1482,29

18 MADURAMIN 1 ( maduramicina ) 82,50 1485,00

10 METIONINA RHODIMENT 5,00 50,00

25 MICOKAP 37,44 936,00

34 MONENCOX  20 ( monensina ) 147,75 5023,50

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES USD

FOLIO Nº 02
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CÓDIGO CANT DESCRIPCIÓN V. PARCIAL V. UNITARIO V. TOTAL

15 NOVASIL PULS 221,25 3318,75

28 Nutribife Complex 150,00 4200,00

2 NUTRIFIBE 202,88 405,75

15 PIGMENTO LIQUIDO 10,41 156,15

17 PIGMENTO NOVAFILL 20% 208,50 3544,50

32 PIGMENTO NOVAFILL 20% kg 7,99 255,60

7 QUIXALUD 12% (halquinol) 147,75 1034,25

16 Regano 1kg 17,85 285,60

30 Regano 500 217,44 6523,20

22 REYFOS 20 37,13 816,75

9 R-flo 57,55 517,93

22 RONOZIME (10,000) 153,75 3382,50

20 RONOZIME NP 10.000 ( fitasa ) 3,08 61,60

14 ROVIMIX 2,90 40,60

134 ROXAPHYLL ROJO 12,60 1688,40

18 SALINCOX 12 ( salinomicina) 82,50 1485,00

34 THREONINA D.S.M  98,5% EVONIC 3,40 115,60

28 ZOODRY CERDOS 2,90 81,20

19 ZOODRY DE PARRILLEROS 54,00 1026,00

1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta 1.626,17

Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta mes anterior 1.626,17

TOTAL ACTIVOS CORRIENTES 114.504,00

1.2. ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 65.549,74

1.2.01.01 Muebles y Enseres 4.101,74

1.2.01.02 Equipo de Computación 1.070,00

1.2.01.03 Vehículo 60.378,00

TOTAL ACTIVOS NO CORRIENTES 65.549,74

TOTAL ACTIVOS 180.053,74

2. PASIVOS

2.1. PASIVOS CORRIENTES

2.1.01 IESS por pagar 107,50

2.1.01.01 Aporte Patronal 12,15% 60,75

2.1.01.02 Aporte Personal 9,35% 46,75

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES USD

FOLIO Nº 03
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CÓDIGO CANT DESCRIPCIÓN V. PARCIAL V. UNITARIO V. TOTAL

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 81,42

2.1.02.01 Décimo Tercer Sueldo por Pagar 41,67

2.1.02.02 Décimo Cuarto Sueldo por Pagar 26,50

2.1.02.03 Vacaciones 13,25

2.1.03 Proveedores 26.242,27

Fertisa fac: 059-002-000003365 863,17

Farmavet fac: 001-001-000081391 561,60

Vetaves Cía. Ltda fac: 001-001-000018179 1.972,50

Interoc S.A fac: 010-002-000049040 7.325,00

Interoc S.A fac: 010-002-000048796 15.520,00

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 484,58

Retención Fuente por Pagar mes anterior 484,58

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 71,04

IVA Retenido por Pagar del mes anterior 71,04

TOTAL PASIVOS CORRIENTES 26.986,81

TOTAL PASIVOS 26.986,81

3. PATRIMONIO

3.1 CAPITAL 

3.1.01 Capital  153.066,94

153.066,94

180.053,74

Balsas, 01 de Abril del 2013

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO

………………………………………………..                    ………………………………………………..

GERENTE                                                            CONTADORA

TOTAL PATRIMONIO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES USD

FOLIO Nº 04
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MEMORANDUM DE OPERACIONES 
DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

 

Abril 01: 

 Se registra el Estado de Situación Inicial para empezar con al proceso 

contable de las operaciones. 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

17,87 más IVA según factura Nº 002-003-000358198 y factura Nº 002-003-

000358207 por  el valor de $ 25,58 cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 001, el valor de $996,17, nos 

cancelan al contado $829,77 y a crédito $166,40.    

 Se cancela a Transtelco S.A (CE) por concepto de servicio de internet 

según factura Nº 002-001-000299411 el valor de $ 20,90 más IVA y 

cancelamos en efectivo. 

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 001 el valor de 1.082,30. 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de 2.000,00. 

 Se compra a Hermel Manrique Silva Apolo (PNC) partes y accesorios de 

vehículo por el valor de $ 57,16 más IVA según factura Nº 001-001-

000002689 cancelamos en efectivo.  

 

Abril 02:  

 Se compra combustible a la Estación de Servicios Castro (PNC) el valor de 

$ 9,82 más IVA según factura Nº 001-001-000155284 cancelando en 

efectivo.  

 Se registrar el anexo de compras Nº 001 el valor de $2.300,00 nos 

conceden crédito a treinta días plazo.  

 Se cancela a Servientrega S.A (CE) por envío de documentos el valor de $ 

3,08 más IVA según factura Nº 180-002-000010350 cancelamos en 

efectivo. 

 Se registra las ventas según anexo Nº 002 el valor de $811,53 IVA 0% se 

concede crédito.   
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Abril 03: 

 Se registrar el anexo de compras Nº 002 el valor de $483,20 nos conceden 

crédito a treinta días plazo  

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) según facturas 

Nº 002-003-000359907 el valor de $ 8,93 más IVA, Nº 002-003-000359943 

el valor de $ 14,72 más IVA, Nº 001-001-000155387 el valor de $ 2,68 más 

IVA  cancelando en efectivo.  

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 002 el valor de $567,00 

 Se registra las ventas según anexo Nº 003 con un valor de $1.987,50, nos 

cancelan al contado $332,50 y $1.655,00 se concede a crédito. 

 

Abril 04: 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

calor de $1.000,00 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

13,39 más IVA según factura Nº 002-003-000360091, ) el valor de $ 15,61 

más IVA según factura Nº 002-003-000360098, el valor de $ 17,86 más IVA 

según factura Nº 001-004-000422186 cancelando en efectivo.  

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 003 el valor de 1393,08 

 Se registra las ventas según anexo Nº 004 el valor de $4.262,94, nos 

cancelan al contado $3.972,61 y $290,33 a crédito.    

 

Abril 05: 

 Se registrar el anexo de compras Nº 003 el valor de $8.177,68 se cancela 

al contado $2245,32 y $5850,58 nos conceden crédito a treinta días plazo. 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

10,05 más IVA según factura Nº 002-003-000361266, el valor de $ 12,06 

más IVA según factura Nº 002-003-000361292, el valor de $ 13,39 más IVA 

según factura Nº 002-003-000361477, el valor de $ 29,46 más IVA según 

factura Nº 003-007-000159904, el valor de $ 17,86 más IVA según factura 

Nº 001-003-000614956 cancelando en efectivo.  
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 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 004 el valor de $981,00 

 Se registra las ventas según anexo Nº 005 el valor de $383,65 se concede 

crédito a treinta días plazo.   

 

Abril 06:  

 

 Se compra combustible a la Estación de Servicios Castro (PNC) el valor de 

$ 18,75 más IVA según factura Nº 001-001-000155629 cancelando en 

efectivo.  

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 005 el valor de $690,34 

 

Abril 07: 

 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $6500,00 

 Se cancela a Servientrega S.A (CE) por envío de documentos el valor de $ 

3,08 más IVA según factura Nº 180-002-000010658 cancelamos en 

efectivo. 

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 006 el valor de $567,00. 

 

Abril 08: 

 

 Se compra combustible el valor de $ 17,81 más IVA según factura Nº 002-

003-000362752, el valor de $ 21,38 más IVA según factura Nº 002-003-

000362770, el valor de $ 9,38 más IVA según factura Nº 002-003-

000362956, el valor de $ 10,28 más IVA según factura Nº 003-008-

000095463, el valor de $ 8,93 más IVA según factura Nº 001-001-

000156051 cancelando en efectivo, el valor de $ 8,93 más IVA según 

factura Nº 001-001-000155717 cancelando en efectivo.  
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 Se registra las ventas según anexo Nº 006 el valor de $334,00, nos 

cancelan al contado.  

 

Abril 09: 

 

 Se compra a Importadora Tomebamba S.A (CE) accesorios para vehículo 

por un valor de $ 59,33 y también se cancela por el mantenimiento del 

mismo el valor de $ 26,00 adicional nos cobran $ 5,70 por insumos todo 

esto más IVA según factura Nº 010-006-000020233 cancelamos en 

efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 007 con un valor de $2994,36 de los 

cuales 1203,16 nos cancelan al contado y 1791,20 a crédito.  

 Se cancela a Servientrega S.A (CE) por envío de documentos el valor de $ 

5,44 más IVA según facturas Nº 180-002-000010656 y 000010657 

cancelamos en efectivo. 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

8,93 más IVA según factura Nº 002-003-000363176 cancelando en 

efectivo.  

 

Abril 10: 

 

 Se registrar el anexo de compras Nº 004 el valor de $892,80 nos conceden 

crédito a treinta días plazo.  

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 007 el valor de $1.370,00 

 Se registra las ventas según anexo Nº 008 el valor de $1918,60 nos 

cancelan al contado.  

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $5.000,00 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

23,24 más IVA según factura Nº 002-003-000363988, el valor de $ 14,72 

más IVA según factura Nº 002-003-000364119, el valor de $ 8,48 más IVA 
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según factura Nº 002-003-000364109, el valor de $ 17,86 más IVA según 

factura Nº 001-003-000049025 cancelando en efectivo.  

 

Abril 11: 

 

 Se registra las ventas según anexo Nº 009 el valor de $1.952,38 nos 

cancelan al contado.  

 

Abril 12: 

 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

26,83 más IVA según factura Nº 002-003-000368289, el valor de $ 11,26 

más IVA según factura Nº 001-001-000156051 el valor de $ 2,68 más IVA 

según factura Nº 001-001-000156534 el valor de $ 17,86 más IVA según 

factura Nº 001-001-000103151, cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 010 el valor de $763,75 de los 

cuales $366,25 nos cancelan al contado y $397,50 a crédito.  

 Se realiza el pago del IVA al SRI correspondiente al mes anterior el valor 

de $555,62 

 

Abril 13: 

 

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 008 el valor de $174,00 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

13,40 más IVA según factura Nº 002-003-000366347, el valor de $ 8,94 

más IVA según factura Nº 002-003-000366511, el valor de $ 13,39 más IVA 

según factura Nº 001-006-0021847 cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 011 el valor de $1354,82 nos al 

contado.  
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Abril 14: 

 
 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 009 el valor de $713,20 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $4.500,00 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

14,75 más IVA según factura Nº 002-003-000366698, el valor de $ 8,94 

más IVA según factura Nº 002-003-000366715 cancelando en efectivo.  

 Se cancela a Claro (CE) por concepto de plan de telefonía celular el valor 

de $ 30,00 más IVA cancelando en efectivo según factura Nº 001-039-

036864449. 

 

Abril 15: 

 
 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 010 el valor de $411,54.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 012 el valor de $2101,50 nos 

cancelan al contado $1065,50 y $1036,00 se concede crédito a treinta días 

plazo.   

 Se cancela las Obligaciones Sociales al IESS del mes anterior mediante 

débito bancario el valor de $107,50 

 

Abril 16: 

 
 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

12,20 más IVA según factura Nº 002-003-000367972, el valor de $ 26,77 

más IVA según factura Nº 002-003-000368195, el valor de $ 8,49 más IVA 

según factura Nº 002-003-000367725, el valor de $ 8,93 más IVA según 

factura Nº 001-003-000049991, el valor de $ 6,47 más IVA según factura 

Nº 001-001-000156322, el valor de $ 12,50 más IVA según factura Nº 001-

001-000156329 cancelando en efectivo.  
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 Se registra las ventas según anexo Nº 013 el valor de $1.484,08 nos 

cancelan al contado $1214,95 y $269,13 se concede crédito a treinta días 

plazo.  

 

Abril 17: 

 
 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $3000,00 

 Se compra accesorios y lubricantes por el valor de $ 36,00 y también 

cancelamos por el servicio de mantenimiento y cambio de aceite el valor de 

$ 4,00 todo más IVA esto según factura Nº 001-001-0001551,  un valor de 

$ 23,10 más IVA según factura Nº 005-001-000030846 lo hacemos en 

efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 014 el valor de $1.080,65 nos 

cancelan al contado $496,40 y $584,25 se concede crédito a treinta días.  

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

17,40 más IVA según factura Nº 002-003-032263509, el valor de $ 16,97 

más IVA según factura Nº 001-004-000425055 cancelando en efectivo.  

 

Abril 18: 

 
 Nos cancelan una deuda por compra de mercadería según anexo de 

cuentas por cobrar Nº 011 el valor de $282,58. 

 Se registra las ventas según anexo Nº 015 con el valor de $1248,00 nos 

cancelan al contado 270,00 y a crédito $978,00  

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

8,90 más IVA según factura Nº 002-003-000369386 cancelando en 

efectivo.  

 
Abril 19: 

 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $1.000,00 
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 Se registrar el anexo de compras Nº 005 el valor de $3.594,50 se cancela 

al contado.  

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 012 el valor de $1698,60. 

 Se registra las ventas según anexo Nº 016 el valor de $1.344,53 nos 

cancela al contado $928,53 y $416,00 se concede crédito a treinta días 

plazo.   

 Cancelamos  deuda a los proveedores de Fertisa según Nº de factura 059-

002-000003365 por el valor de $ 863,17 cancelamos con cheque del Banco 

del Pichincha. 

 
Abril 20: 

 

 Se cancela a Servientrega S.A (CE) por envío de documentos el valor de $ 

2,75 más IVA según factura Nº 180-001-000015838 cancelamos en 

efectivo. 

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 013 el valor de $718,80 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

44,79 más IVA según factura Nº 002-003-000371137, el valor de $ 17,87 

más IVA según factura Nº 002-003-000371139 cancelando en efectivo.  

 

Abril 21: 

 

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 014 el valor de $726,90 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $3.800,00 

 Se compra combustible a la Estación de Servicios Eloy Alfaro (PNC) el 

valor de $ 15,18 más IVA según factura Nº 002-002-000009997, el valor de 

$ 6,90 más IVA según factura Nº 002-003-000371245, el valor de $ 35,74 

más IVA según factura Nº 002-003-000371246, el valor de $ 8,93 más IVA 

según factura Nº 001-005-000004681 cancelando en efectivo.  
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Abril 22: 

 
 Se registrar el anexo de compras Nº 006 el valor de $1.315,00  nos 

conceden crédito a treinta días plazo.  

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

8,94 más IVA según factura Nº 002-003-000371783, el valor de $ 8,94 más 

IVA según factura Nº 002-003-000371786, el valor de $ 10,71 más IVA 

según factura Nº 003-007-000166766, el valor de $ 10,74 más IVA según 

factura Nº 001-001-000156906, el valor de $ 35,71 más IVA según factura 

Nº 001-001-000156892 cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 017 el valor de $1281,00 nos 

cancelan al contado $443,25 y $837,75 se concede crédito a treinta días.  

 

Abril 23: 

 
 Se registrar el anexo de compras Nº 007 el valor de $2.450,00 nos 

conceden crédito a treinta días plazo.  

 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 015 el valor de $820,00. 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

8,94 más IVA según factura Nº 002-003-000372284, el valor de $ 8,79 más 

IVA según factura Nº 002-003-000372299, el valor de $ 17,86 más IVA 

según factura Nº 001-001-000156976 cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 018 el valor de $1719,65 nos 

cancelan al contado $759,65 y $960,00 se concede crédito a treinta días 

plazo.  

 Se cancela a Servientrega S.A (CE) por envío de documentos el valor de  

$3,08 más IVA según factura Nº 180-001-000015839 cancelamos en 

efectivo. 

 

Abril 24: 

 
 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 016 el valor de $494,00 



 
 

69 

 Se registra las ventas según anexo Nº 019 el valor de $1535,80 nos 

cancelan al contado el valor de $790,60 y $745,20 se concede crédito a 

treinta días plazo.   

 Cancelamos deuda a los proveedores de Farmavet según Nº de factura 

001-001-000081391 por el valor de $561,60 cancelamos con cheque del 

Banco del Pichincha. 

 

Abril 25: 

 
 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $3.000,00 

 Se registrar el anexo de compras Nº 008 el valor de $1.511,38 nos 

conceden crédito a treinta días plazo.  

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

$13,41 más IVA según factura Nº 002-003-000373424, el valor de $16,52 

más IVA según factura Nº 002-003-000373475 cancelando en efectivo.  

 Cancelamos deuda a los proveedores de Vetaves Cía. Ltda. según Nº de 

factura 001-001-000018179 por el valor de $1.972,50 cancelamos con 

cheque del Banco del Pichincha. 

 Se registra las ventas según anexo Nº 020 el valor de $873,58 nos 

cancelan al contado.  

 

Abril 26: 

 
 Nos cancelan deuda por compra de mercadería según anexo de cuentas 

por cobrar Nº 017 el valor de $707,00. 

 Se compra combustible el valor de $ 26,79 más IVA según factura Nº 002-

002-000011137 y el valor de $ 28,57 más IVA según factura Nº 002-001-

1638804 cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 021 el valor de $2.466,40 nos 

cancelan al contado.  
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Abril 27: 

 

 Se compra combustible a la Estación de San Pablo (PNC) el valor de $ 

12,90 más IVA según factura Nº 002-003-000375346, el valor de $ 20,95 

más IVA según factura Nº 002-003-000375403, el valor de $17,40 más IVA 

según factura Nº 002-003-032263509, el valor de $ 18.77 más IVA según 

factura Nº 002-003-000375455, el valor de $ 17.86 más IVA según factura 

Nº 001-004-000427197 cancelando en efectivo.  

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $4.000,00 

 Se registra las ventas según anexo Nº 022 el valor de $1065,80 nos 

cancelan al contado $867,80 y $198,00 se concede crédito a treinta días 

plazo.  

 

Abril 29: 

 

 Se compra combustible a la Estación de Servicio Tarqui (PNC) el valor de $ 

17,87 más IVA según factura Nº 001-003-000143956, el valor de $ 12,73 

más IVA según factura Nº 002-003-000376639 cancelando en efectivo.  

 Se registra las ventas según anexo Nº 023 el valor de $1616,85 nos 

cancelan al contado.  

 

Abril 30: 

 

 Se registra las ventas según anexo Nº 024 el valor de $335,30 nos 

cancelan al contado.  

 Cancelamos deuda a los proveedores de Interoc S.A según Nº de factura 

010-002-000049040 por el valor de $7.325,00 cancelamos con cheque del 

Banco del Pichincha. 

 Se compra Facsystem (PNSC) pendrives y accesorios por un valor de 

$20,53 más IVA según Nº de factura 001-001-000000433 todo en efectivo. 
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 Se cancela Manuel Vicente Riofrío Riofrío por concepto de honorarios 

profesionales el valor de $ 150,00 más IVA se lo hace con efectivo según 

factura Nº 001-001-000001060. 

 Se realiza el depósito de las ventas en la cuenta corriente del propietario el 

valor de $2500,00. 

 Se cancela sueldo a los empleados del negocio el valor de 494,92. 

 Se realiza la depreciación mensual de los activos fijos de la empresa  

 Se realiza La provisión de las cuentas del 1% 
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1. ACTIVOS 

1.1. ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 Caja General 490,94

1.1.02 Banco 37.579,19

1.1.03 Cuentas por Cobrar 13.397,34

1.1.05 Inventario de Mercadería 61.410,36

1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta 1.626,17

TOTAL ACTIVOS CORRIENTES 114.504,00

1.2. ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 65.549,74

TOTAL ACTIVOS NO CORRIENTES 65.549,74

TOTAL ACTIVOS 180.053,74

2. PASIVOS

2.1. PASIVOS CORRIENTES

2.1.01 IESS por pagar 107,50

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 81,42

2.1.03 Proveedores 26.242,27

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 484,58

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 71,04

TOTAL PASIVOS CORREINTES 26.986,81

TOTAL PASIVOS 26.986,81

3. PATRIMONIO

3.1 CAPITAL 

3.1.01 Capital  153.066,94

TOTAL PATRIMONIO 153.066,94

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 180.053,74

GERENTE                                                            CONTADORA

………………………………………………..                    ………………………………………………..

Balsas,  01 de Abril del 2013

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL

AL 01 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES USD
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

01-abr-13 1

1.1.01 Caja General 490,94

1.1.02 Banco 37.579,19

1.1.03 Cuentas por Cobrar 13.397,34

1.1.05 Inventario de Mercadería 61.410,36

1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. 

Renta

1.626,17

1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 65.549,74

2.1.01 IESS por pagar 107,50

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 81,42

2.1.03 Proveedores 26.242,27

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 484,58

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 71,04

3.1.01 Capital  153.066,94

P/r El estado de situación inicial

01-abr-13 2

6.1.05 Combustible 43,45

6.1.12 Gasto IVA 5,21

1.1.01 Caja General 48,66

P/r La compra de combustible según 

facturas 002-003-000358198 y 000358207

01-abr-13 3

1.1.01 Caja General 829,77

1.1.03 Cuentas por Cobrar 166,40

4.1.01 Ventas 996,17

P/r El anexo de ventas Nº 001

01-abr-13 4

5.1.01 Costo de Ventas 786,58

1.1.05 Inventario de Mercadería 786,58

P/r El costo de ventas del anexo Nº 001

01-abr-13 5

6.1.09 Pago de Internet 20,90

6.1.12 Gasto IVA 2,51

1.1.01 Caja General 22,99

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,42

2.1.04.02 Retención Fuente por Pagar 2% 0,42

P/r Pago del Servicio de internet  factura Nº 

002-001-000299411

01-abr-13 6

1.1.01 Caja General 1.082,30

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.082,30

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 001

01-abr-13 7

1.1.02 Banco 2.000,00

1.1.01 Caja General 2.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

Suman y Pasan 184.990,86 184.990,86

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 001 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 184.990,86 184.990,86

01-abr-13 8

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 57,16

6.1.12 Gasto IVA 6,86

1.1.01 Caja General 61,39

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,57

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,57

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 2,06

2.1.05.01 IVA Retenido por Pagar 30% 2,06

P/r Compra de accesorio para vehículo 

factura Nº 001-001-000002689 

02-abr-13 9

6.1.05 Combustible 9,82

6.1.12 Gasto IVA 1,18

1.1.01 Caja General 11,00

P/r La compra de combustible según 

facturas 001-001-000155284 

02-abr-13 10

1.1.05 Inventario de Mercadería 2.300,00

2.1.03 Proveedores 2.277,00

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 23,00

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 23,00

P/r El anexo de compras Nº 001

02-abr-13 11

6.1.11 Servientrega 3,08

6.1.12 Gasto IVA 0,37

1.1.01 Caja General 3,42

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,03

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,03

P/r El envío de documentos según factura 

Nº 180-002-000010350 

02-abr-13 12

1.1.03 Cuentas por Cobrar 811,53

4.1.01 Ventas 811,53

P/r El anexo de ventas Nº 002

02-abr-13 13

5.1.01 Costo de Ventas 389,16

1.1.05 Inventario de Mercadería 389,16

P/r El costo de ventas del anexo Nº 002

03-abr-13 14

1.1.05 Inventario de Mercadería 483,20

2.1.03 Proveedores 478,37

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 4,83

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 4,83

P/r El anexo de compras Nº 002

Suman y Pasan 189.053,22 189.053,22

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
FOLIO Nro. 002
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 189.053,22 189.053,22

03-abr-13 15

6.1.05 Combustible 26,33

6.1.12 Gasto IVA 3,16

1.1.01 Caja General 29,49

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000359907; 000359943 

y 001-001-000155387 

03-abr-13 16

1.1.01 Caja General 567,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 567,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 002

03-abr-13 17

1.1.01 Caja General 332,50

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.655,00

4.1.01 Ventas 1.987,50

P/r El anexo de ventas Nº 003

03-abr-13 18

5.1.01 Costo de Ventas 1.529,25

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.529,25

P/r El costo de ventas del anexo Nº 003

04-abr-13 19

1.1.02 Banco 1.000,00

1.1.01 Caja General 1.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

04-abr-13 20

6.1.05 Combustible 46,86

6.1.12 Gasto IVA 5,62

1.1.01 Caja General 52,48

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000360091; 000360098 

y 001-004-000422186 

04-abr-13 21

1.1.01 Caja General 1.393,08

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.393,08

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 003

04-abr-13 22

1.1.01 Caja General 3.972,61

1.1.03 Cuentas por Cobrar 290,33

4.1.01 Ventas 4.262,94

P/r El anexo de ventas Nº 004

Suman y Pasan 199.874,97 199.874,97

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
FOLIO Nro. 003 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 199.874,97 199.874,97

04-abr-13 23

5.1.01 Costo de Ventas 2.914,66

1.1.05 Inventario de Mercadería 2.914,66

P/r El costo de ventas del anexo Nº 004

05-abr-13 24

1.1.05 Inventario de Mercadería 8.177,68

1.1.02 Banco 2.245,32

2.1.03 Proveedores 5.850,58

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 81,78

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 81,78

P/r El anexo de compras Nº 003

05-abr-13 25

6.1.05 Combustible 82,82

6.1.12 Gasto IVA 9,94

1.1.01 Caja General 92,76

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000361266; 000361292; 

000361477; 003-007-000159904 y 001-003-

000614956 

05-abr-13 26

1.1.01 Caja General 981,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 981,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 004

05-abr-13 27

1.1.03 Cuentas por Cobrar 383,65

4.1.01 Ventas 383,65

P/r El anexo de ventas Nº 005

05-abr-13 28

5.1.01 Costo de Ventas 287,74

1.1.05 Inventario de Mercadería 287,74

P/r El costo de ventas del anexo Nº 005

06-abr-13 29

6.1.05 Combustible 18,75

6.1.12 Gasto IVA 2,25

1.1.01 Caja General 21,00

P/r La compra de combustible según factura 

Nº 001-001-000155629 

06-abr-13 30

1.1.01 Caja General 690,34

1.1.03 Cuentas por Cobrar 690,34

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 005

Suman y Pasan 213.423,79 213.423,79

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 004

 
 



 
 

77 

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 213.423,79 213.423,79

07-abr-13 31

1.1.02 Banco 6.500,00

1.1.01 Caja General 6.500,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

07-abr-13 32

6.1.11 Servientrega 3,08

6.1.12 Gasto IVA 0,37

1.1.01 Caja General 3,42

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,03

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,03

P/r El envío de documentos según factura 

Nº 180-002-000010658  

07-abr-13 33

1.1.01 Caja General 567,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 567,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 006

08-abr-13 34

6.1.05 Combustible 76,71

6.1.12 Gasto IVA 9,21

1.1.01 Caja General 85,92

P/r La compra de combustible según

facturas Nº 002-003-000362752; 000362770; 

000362956; 003-008-000095463; 001-001-

000156051 y 001-001-000155717 

08-abr-13 35

1.1.01 Caja General 334,40

4.1.01 Ventas 334,40

P/r El anexo de ventas Nº 006

08-abr-13 36

5.1.01 Costo de Ventas 264,00

1.1.05 Inventario de Mercadería 264,00

P/r El costo de ventas del anexo Nº 006

09-abr-13 37

6.1.10 Otros gastos 5,70

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 59,33

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 26,00

6.1.12 Gasto IVA  10,92

1.1.01 Caja General 100,78

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 1,17

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,65

2.1.04.02 Retención Fuente por Pagar 2% 0,52

P/r La compra de accesorios y 

manteniemiento a Importadora Tomebamba 

factura Nº 010-006-000020233 

Suman y Pasan 221.280,51 221.280,51

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

FOLIO Nro. 005 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 221.280,51 221.280,51

09-abr-13 38

1.1.01 Caja General 1.203,16

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.791,20

4.1.01 Ventas 2.994,36

P/r El anexo de ventas Nº 007

09-abr-13 39

5.1.01 Costo de Ventas 2.288,07

1.1.05 Inventario de Mercadería 2.288,07

P/r El costo de ventas del anexo Nº 007

09-abr-13 40

6.1.11 Servientrega 5,44

6.1.12 Gasto IVA 0,65

1.1.01 Caja General 6,04

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,05

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,05

P/r El envío de documentos según facturas 

Nº 180-002-000010656 y 000010657 

09-abr-13 41

6.1.05 Combustible 8,93

6.1.12 Gasto IVA 1,07

1.1.01 Caja General 10,00

P/r La compra de combustible según factura 

Nº 002-003-000363176 

10-abr-13 42

1.1.05 Inventario de Mercadería 892,80

2.1.03 Proveedores 883,87

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 8,93

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 8,93

P/r El anexo de compras Nº 004

10-abr-13 43

1.1.01 Caja General 1.370,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.370,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 007

10-abr-13 44

1.1.01 Caja General 1.918,60

4.1.01 Ventas 1.918,60

P/r El anexo de ventas Nº 008

10-abr-13 45

5.1.01 Costo de Ventas 1.309,44

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.309,44

P/r El costo de ventas del anexo Nº 008

10-abr-13 46

1.1.02 Banco 5.000,00

1.1.01 Caja General 5.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

Suman y Pasan 237.069,87 237.069,87

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 006 

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 237.069,87 237.069,87

10-abr-13 47

6.1.05 Combustible 64,30

6.1.12 Gasto IVA 7,72

1.1.01 Caja General 72,02

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000363988; 000364119; 

000364109 y 001-003-000049025 

11-abr-13 48

1.1.01 Caja General 1.952,38

4.1.01 Ventas 1.952,38

P/r El anexo de ventas Nº 009

11-abr-13 49

5.1.01 Costo de Ventas 1.425,13

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.425,13

P/r El costo de ventas del anexo Nº 009

12-abr-13 50

6.1.05 Combustible 58,63

6.1.12 Gasto IVA 7,04

1.1.01 Caja General 65,67

P/r La compra de combustible según 

facturas  Nº 002-003-000368289; 001-001-

000156051; 000156534 y 001-001-

000103151 

12-abr-13 51

1.1.01 Caja General 366,25

1.1.03 Cuentas por Cobrar 397,50

4.1.01 Ventas 763,75

P/r El anexo de ventas Nº 010

12-abr-13 52

5.1.01 Costo de Ventas 648,95

1.1.05 Inventario de Mercadería 648,95

P/r El costo de ventas del anexo Nº 010

12-abr-13 53

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 484,58

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 71,04

1.1.02 Banco 555,62

P/r El pago de Retenciones al SRI mes de 

marzo

13-abr-13 54

1.1.01 Caja General 174,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 174,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 008

Suman y Pasan 242.727,37 242.727,37

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 007 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 242.727,37 242.727,37

13-abr-13 55

6.1.05 Combustible 35,73

6.1.12 Gasto IVA 4,29

1.1.01 Caja General 40,02

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000366347; 000366511 

y 001-006-0021847 

13-abr-13 56

1.1.01 Caja General 1.354,82

4.1.01 Ventas 1.354,82

P/r El anexo de ventas Nº 011

13-abr-13 57

5.1.01 Costo de Ventas 1.155,69

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.155,69

P/r El costo de ventas del anexo Nº 011

14-abr-13 58

1.1.01 Caja General 713,20

1.1.03 Cuentas por Cobrar 713,20

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 009

14-abr-13 59

1.1.02 Banco 4.500,00

1.1.01 Caja General 4.500,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

14-abr-13 60

6.1.05 Combustible 23,69

6.1.12 Gasto IVA 2,84

1.1.01 Caja General 26,53

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000366698 y 

000366715

14-abr-13 61

6.1.04 Plan de Telefonía Celular 30,00

6.1.12 Gasto IVA 3,60

1.1.01 Caja General 33,00

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,60

2.1.04.02 Retención Fuente por Pagar 2% 0,60

P/r Pago de plan de telefonia celular a Claro 

factura Nº 001-039-036864449.

15-abr-13 62

1.1.01 Caja General 411,54

1.1.03 Cuentas por Cobrar 411,54

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 010

Suman y Pasan 250.962,77 250.962,77

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 008 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 250.962,77 250.962,77

15-abr-13 63

1.1.01 Caja General 1.065,50

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.036,00

4.1.01 Ventas 2.101,50

P/r El anexo de ventas Nº 012

15-abr-13 64

5.1.01 Costo de Ventas 1.085,40

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.085,40

P/r El costo de ventas del anexo Nº 012

15-abr-13 65

2.1.01 IESS por pagar 107,50

2.1.01.01 Aporte Patronal 12,15% 60,75

2.1.01.02 Aporte Personal 9,35% 46,75

1.1.02 Banco 107,50

P/r Pago de Obligaciones Sociales al IESS  

marzo

16-abr-13 66

6.1.05 Combustible 75,36

6.1.12 Gasto IVA 9,04

1.1.01 Caja General 84,40

P/r La compra de combustible según

facturas Nº 002-003-000367972; 000368195; 

000367725; 001-003-000049991; 001-001-

000156322 y 000156329

16-abr-13 67

1.1.01 Caja General 1.214,95

1.1.03 Cuentas por Cobrar 269,13

4.1.01 Ventas 1.484,08

P/r El anexo de ventas Nº 013

16-abr-13 68

5.1.01 Costo de Ventas 1.363,40

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.363,40

P/r El costo de ventas del anexo Nº 013

17-abr-13 69

1.1.02 Banco 3.000,00

1.1.01 Caja General 3.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

17-abr-13 70

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 59,10

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 4,00

6.1.12 Gasto IVA 7,57

1.1.01 Caja General 70,00

Suman y Pasan 260.259,73 260.259,06

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 009
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 260.259,73 260.259,06

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,67

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,59

2.1.04.02 Retención Fuente por Pagar 2% 0,08

P/r La compra de accesorios y

mantenimiento a Talleres Miotto y Mosumi

S.A factura Nº 001-001-0001551 y Nº 005-

001-000030846 

17-abr-13 71

1.1.01 Caja General 496,40

1.1.03 Cuentas por Cobrar 584,25

4.1.01 Ventas 1.080,65

P/r El anexo de ventas Nº 014

17-abr-13 72

5.1.01 Costo de Ventas 855,75

1.1.05 Inventario de Mercadería 855,75

P/r El costo de ventas del anexo Nº 014

17-abr-13 73

6.1.05 Combustible 34,37

6.1.12 Gasto IVA 4,12

1.1.01 Caja General 38,49

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-032263509 y 001-004-

000425055 

18-abr-13 74

1.1.01 Caja General 282,58

1.1.03 Cuentas por Cobrar 282,58

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 011

18-abr-13 75

1.1.01 Caja General 270,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 978,00

4.1.01 Ventas 1.248,00

P/r El anexo de ventas Nº 015

18-abr-13 76

5.1.01 Costo de Ventas 837,69

1.1.05 Inventario de Mercadería 837,69

P/r El costo de venats del anexo Nº 015

18-abr-13 77

6.1.05 Combustible 8,90

6.1.12 Gasto IVA 1,07

1.1.01 Caja General 9,97

P/r La compra de combustible según factura 

Nº 002-003-000369386 

Suman y Pasan 264.612,86 264.612,86

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 010
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 264.612,86 264.612,86

19-abr-13 78

1.1.02 Banco 1.000,00

1.1.01 Caja General 1.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

19-abr-13 79

1.1.05 Inventario de Mercadería 3.594,50

1.1.02 Banco 3.558,56

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 35,95

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 35,95

P/r El anexo de compras Nº 005

19-abr-13 80

1.1.01 Caja General 1.698,60

1.1.03 Cuentas por Cobrar 1.698,60

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 012

19-abr-13 81

1.1.01 Caja General 928,53

1.1.03 Cuentas por Cobrar 416,00

4.1.01 Ventas 1.344,53

P/r El anexo de ventas Nº 016

19-abr-13 82

5.1.01 Costo de Ventas 1.011,60

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.011,60

P/r El costo de ventas del anexo Nº 016

19-abr-13 83

2.1.03 Proveedores 863,17

1.1.02 Banco 863,17

P/r Pago a proveedores de Fertisa fac: 059-

002-000003365 

20-abr-13 84

6.1.11 Servientrega 2,75

6.1.12 Gasto IVA 0,33

1.1.01 Caja General 3,05

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,03

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,03

P/r El envío de documentos según factura 

Nº 180-001-000015838 

20-abr-13 85

1.1.01 Caja General 718,80

1.1.03 Cuentas por Cobrar 718,80

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 013

20-abr-13 86

6.1.05 Combustible 62,66

6.1.12 Gasto IVA 7,52

1.1.01 Caja General 70,18

P/r La compra de combustible según factura 

Nº 002-003-000371137 y 000371139

Suman y Pasan 274.917,32 274.917,32

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
FOLIO Nro. 011 

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 274.917,32 274.917,32

21-abr-13 87

1.1.01 Caja General 726,90

1.1.03 Cuentas por Cobrar 726,90

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 014

21-abr-13 88

1.1.02 Banco 3.800,00

1.1.01 Caja General 3.800,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

21-abr-13 89

6.1.05 Combustible 66,75

6.1.12 Gasto IVA 8,01

1.1.01 Caja General 74,76

P/r La compra de combustible según

facturas Nº 002-002-000009997; 002-003-

000371245; 000371246 y 001-005-

000004681 

22-abr-13 90

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.315,00

2.1.03 Proveedores 1.301,85

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 13,15

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 13,15

P/r El anexo de compras Nº 006

22-abr-13 91

6.1.05 Combustible 75,04

6.1.12 Gasto IVA 9,00

1.1.01 Caja General 84,04

P/r La compra de combustible según factura 

Nº 002-003-000371783; 000371786; 003-007-

000166766; 001-001-000156906 y

000156892

22-abr-13 92

1.1.01 Caja General 443,25

1.1.03 Cuentas por Cobrar 837,75

4.1.01 Ventas 1.281,00

P/r El anexo de ventas Nº 017

22-abr-13 93

5.1.01 Costo de Ventas 995,33

1.1.05 Inventario de Mercadería 995,33

P/r El costo de ventas del anexo Nº 017

23-abr-13 94

1.1.05 Inventario de Mercadería 2.450,00

2.1.03 Proveedores 2.425,50

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 24,50

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 24,50

P/r El anexo de compras Nº 007

Suman y Pasan 285.644,35 285.644,35

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"
DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
FOLIO Nro. 012 

 



 
 

85 

FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 285.644,35 285.644,35

23-abr-13 95

1.1.01 Caja General 820,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 820,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 015

23-abr-13 96

6.1.05 Combustible 35,59

6.1.12 Gasto IVA 4,27

1.1.01 Caja General 39,86

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000372284; 000372299 

y 001-001-000156976 

23-abr-13 97

1.1.01 Caja General 759,65

1.1.03 Cuentas por Cobrar 960,00

4.1.01 Ventas 1.719,65

P/r El anexo de ventas Nº 018

23-abr-13 98

5.1.01 Costo de Ventas 1.155,00

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.155,00

P/r El costo de ventas del anexo Nº 018

23-abr-13 99

6.1.11 Servientrega 3,08

6.1.12 Gasto IVA 0,37

1.1.01 Caja General 3,42

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,03

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,03

P/r El envío de documentos según factura 

Nº 180-001-000015839 

24-abr-13 100

1.1.01 Caja General 494,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 494,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 016

24-abr-13 101

1.1.01 Caja General 790,60

1.1.03 Cuentas por Cobrar 745,20

4.1.01 Ventas 1.535,80

P/r El anexo de ventas Nº 019

24-abr-13 102

5.1.01 Costo de Ventas 1.430,25

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.430,25

P/r El costo de ventas del anexo Nº 019

24-abr-13 103

2.1.03 Proveedores 561,60

1.1.02 Banco 561,60

P/r Pago a proveedores de Farmavet fac: 

001-001-000081391  

Suman y Pasan 293.403,96 293.403,96

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
FOLIO Nro. 013 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 293.403,96 293.403,96

25-abr-13 104

1.1.02 Banco 3.000,00

1.1.01 Caja General 3.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

25-abr-13 105

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.511,38

2.1.03 Proveedores 1.496,27

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 15,11

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 15,11

P/r El anexo de compras Nº 008

25-abr-13 106

6.1.05 Combustible 29,93

6.1.12 Gasto IVA 3,59

1.1.01 Caja General 33,52

P/r  La compra de combustible según 

factura Nº 002-003-000373424 y 000373475

25-abr-13 107

2.1.03 Proveedores 1.972,50

1.1.02 Banco 1.972,50

P/r Pago a proveedores de Vetaves Cía. 

Ltda. fac: 001-001-000018179 

25-abr-13 108

1.1.01 Caja General 873,58

4.1.01 Ventas 873,58

P/r El anexo de ventas Nº 20

25-abr-13 109

5.1.01 Costo de Ventas 685,79

1.1.05 Inventario de Mercadería 685,79

P/r El costo de ventas del anexo Nº 020

26-abr-13 110

1.1.01 Caja General 707,00

1.1.03 Cuentas por Cobrar 707,00

P/r El anexo de cuentas por cobrar Nº 017

26-abr-13 111

6.1.05 Combustible 55,36

6.1.12 Gasto IVA 6,64

1.1.01 Caja General 62,00

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-002-000011137 y 002-001-

1638804 

26-abr-13 112

1.1.01 Caja General 2.466,40

4.1.01 Ventas 2.466,40

P/r El anexo de ventas Nº 021

Suman y Pasan 304.716,14 304.716,14

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
FOLIO Nro. 014
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 304.716,14 304.716,14

26-abr-13 113

5.1.01 Costo de Ventas 1.893,98

1.1.05 Inventario de Mercadería 1.893,98

P/r El costo de ventas del anexo Nº 021

27-abr-13 114

6.1.05 Combustible 87,88

6.1.12 Gasto IVA 10,55

1.1.01 Caja General 98,43

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 002-003-000375346; 000375403; 

032263509; 000375455 y 001-004-

000427197 

27-abr-13 115

1.1.02 Banco 4.000,00

1.1.01 Caja General 4.000,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

27-abr-13 116

1.1.01 Caja General 867,80

1.1.03 Cuentas por Cobrar 198,00

4.1.01 Ventas 1.065,80

P/r El anexo de ventas Nº 022

27-abr-13 117

5.1.01 Costo de Ventas 815,00

1.1.05 Inventario de Mercadería 815,00

P/r El costo de ventas del anexo Nº 022

29-abr-13 118

6.1.05 Combustible 30,60

6.1.12 Gasto IVA 3,67

1.1.01 Caja General 34,27

P/r La compra de combustible según 

facturas Nº 001-003-000143956 y 002-003-

000376639 

29-abr-13 119

1.1.01 Caja General 1.616,85

4.1.01 Ventas 1.616,85

P/r El anexo de ventas Nº 023

29-abr-13 120

5.1.01 Costo de Ventas 921,69

1.1.05 Inventario de Mercadería 921,69

P/r El costo de ventas del anexo Nº 023

30-abr-13 121

1.1.01 Caja General 335,30

4.1.01 Ventas 335,30

P/r El anexo de ventas Nº 024

Suman y Pasan 315.497,45 315.497,45

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 015

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 315.497,45 315.497,45

30-abr-13 122

5.1.01 Costo de Ventas 250,88

1.1.05 Inventario de Mercadería 250,88

P/r El costo de ventas del anexo Nº 024

30-abr-13 123

2.1.03 Proveedores 7.325,00

1.1.02 Banco 7.325,00

P/r Pago a proveedores de Interoc S.A fac: 

010-002-000049040 

30-abr-13 124

6.1.10 Otros gastos 20,53

6.1.12 Gasto IVA 2,46

1.1.01 Caja General 22,05

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 0,21

2.1.04.01 Retención Fuente por Pagar 1% 0,21

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 0,74

2.1.05.01 IVA Retenido por Pagar 30% 0,74

P/r La compra de pendrives a Facsystem 

factura 001-001-000000433 

30-abr-13 125

6.1.08 Servicios Profesionales 150,00

6.1.12 Gasto IVA 18,00

1.1.01 Caja General 135,00

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 15,00

2.1.04.03 Retención Fuente por Pagar 10% 15,00

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 18,00

2.1.05.02 IVA Retenido por Pagar 100% 18,00

P/r Pago por servicios profesionales factura 

Nº 001-001-000001060.

30-abr-13 126

1.1.02 Banco 2.500,00

1.1.01 Caja General 2.500,00

P/r Depósito en la cuenta corriente

30-abr-13 127

6.1.01 Sueldos y Salarios 500,00

6.1.02 Aporte Patronal 12,15% 60,75

6.1.03 Obligaciones Patronales 123,08

6.1.03.01 Décimo Tercero Sueldo 41,67

6.1.03.02 Décimo Cuarto Sueldo 26,50

6.1.03.03 Vacaciones 13,25

6.1.03.04 Fondos de Reserva 41,67

1.1.02 Banco 494,92

2.1.01 IESS por pagar 107,50

2.1.01.01 Aporte Patronal 12,15% 60,75

Suman y Pasan 326.448,16 326.366,74

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

FOLIO Nro. 016 
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FECHA CODIGO DETALLE PARCIAL DEBE HABER

Vienen 326.448,16 326.366,74

2.1.01.02 Aporte Personal 9,35% 46,75

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 81,42

2.1.02.01 Décimo Tercer Sueldo por Pagar 41,67

2.1.02.02 Décimo Cuarto Sueldo por Pagar 26,50

2.1.02.03 Vacaciones 13,25

P/r Pago de sueldos a los trabajadores

30-abr-13 128

6.1.14 Depreciación Propiedad, Planta y Equipo 1.070,20

6.1.14.01 Muebles y Enseres 34,18

6.1.14.02 Equipo de Computación 29,72

6.1.14.03 Vehículo 1.006,30

1.2.02

(-) Depreciación Acum. Propiedad, 

Planta y Equipo 1.070,20

1.2.02.01 Muebles y Enseres 34,18

1.2.02.02 Equipo de Computación 29,72

1.2.02.03 Vehículo 1.006,30

P/r La depreciación mensual de los activos fijos

30-abr-13 130

6.1.13 Cuentas Incobrables 115,20

1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables 115,20

P/r La provisión de las cuentas del 1%

30-abr-13 131

4.1.01 Ventas 35.913,24

4.1.02 Utilidad Bruta en ventas 9.612,83

5.1.01 Costo de Ventas 26.300,41

P/r Determinar la utilidad bruta en ventas

30-abr-13 132

4.1.02 Utilidad Bruta en ventas 9.612,83

6.1.01 Sueldos y Salarios 500,00

6.1.02 Aporte Patronal 12,15% 60,75

6.1.03 Obligaciones Patronales 123,08

6.1.04 Plan de Telefonía Celular 30,00

6.1.05 Combustible 1.058,46

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 175,59

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 30,00

6.1.08 Servicios Profesionales 150,00

6.1.09 Pago de Internet 20,90

6.1.10 Otros gastos 26,23

6.1.11 Servientrega 17,43

6.1.12 Gasto IVA 181,03

6.1.13 Cuentas Incobrables 115,20

6.1.14 Depreciación Propiedad, Planta y Equipo 1.070,20

3.2.01 Utilidad del Ejercicio 6.053,96

P/r Cierre de cuentas de gasto

Suman y Pasan 373.159,63 373.159,63

FOLIO Nro. 017

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO GENERAL 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $
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CUENTA: CODIGO: 1.1.01

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 490,94 490,94

01-abr-13 Compra de combustible 1 2 48,66 442,28

01-abr-13 Venta de mercadería 1 3 829,77 1.272,05

01-abr-13 Pago de internet 1 5 22,99 1.249,06

01-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 2 6 1.082,30 2.331,36

01-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 2 7 2.000,00 331,36

01-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 2 8 61,39 269,97

02-abr-13 Compra de combustible 2 9 11,00 258,97

02-abr-13 Envío de documentos 2 11 3,42 255,55

03-abr-13 Compra de combustible 3 15 29,49 226,06

03-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 3 16 567,00 793,06

03-abr-13 Venta de mercadería 3 17 332,50 1.125,56

04-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 4 19 1.000,00 125,56

04-abr-13 Compra de combustible 4 20 52,48 73,08

04-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 4 21 1.393,08 1.466,16

04-abr-13 Venta de mercadería 4 22 3.972,61 5.438,77

05-abr-13 Compra de combustible 5 25 92,76 5.346,01

05-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 5 26 981,00 6.327,01

06-abr-13 Compra de combustible 5 29 21,00 6.306,01

06-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 5 30 690,34 6.996,35

07-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 5 31 6.500,00 496,35

07-abr-13 Envío de documentos 6 32 3,42 492,93

07-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 6 33 567,00 1.059,93

08-abr-13 Compra de combustible 6 34 85,92 974,01

08-abr-13 Venta de mercadería 6 35 334,40 1.308,41

09-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 6 37 100,78 1.207,63

09-abr-13 Venta de mercadería 7 38 1.203,16 2.410,79

09-abr-13 Envío de documentos 7 40 6,04 2.404,75

09-abr-13 Compra de combustible 7 41 10,00 2.394,75

10-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 7 43 1.370,00 3.764,75

10-abr-13 Venta de mercadería 7 44 1.918,60 5.683,35

10-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 8 46 5.000,00 683,35

10-abr-13 Compra de combustible 8 47 72,02 611,33

11-abr-13 Venta de mercadería 8 48 1.952,38 2.563,71

12-abr-13 Compra de combustible 8 50 65,67 2.498,05

12-abr-13 Venta de mercadería 8 51 366,25 2.864,30

Suman 18.051,33 15.187,03 2.864,30

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Caja General

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 1.1.01

F A DEBE HABER

Vienen 18.051,33 15.187,03 2.864,30

13-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 9 54 174,00 3.038,30

13-abr-13 Compra de combustible 9 55 40,02 2.998,28

13-abr-13 Venta de mercadería 9 56 1.354,82 4.353,10

14-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 9 58 713,20 5.066,30

14-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 9 59 4.500,00 566,30

14-abr-13 Compra de combustible 10 60 26,53 539,77

14-abr-13 Pago de plan de telefonia celular 10 61 33,00 506,77

15-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 10 62 411,54 918,31

15-abr-13 Venta de mercadería 10 63 1.065,50 1.983,81

16-abr-13 Compra de combustible 11 66 84,40 1.899,41

16-abr-13 Venta de mercadería 11 67 1.214,95 3.114,36

17-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 11 69 3.000,00 114,36

17-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 11 70 70,00 44,35

17-abr-13 Venta de mercadería 11 71 496,40 540,75

17-abr-13 Compra de combustible 12 73 38,49 502,26

18-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 12 74 282,58 784,84

18-abr-13 Venta de mercadería 12 75 270,00 1.054,84

18-abr-13 Compra de combustible 12 77 9,97 1.044,87

19-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 12 78 1.000,00 44,87

19-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 13 80 1.698,60 1.743,47

19-abr-13 Venta de mercadería 13 81 928,53 2.672,00

20-abr-13 Envío de documentos 13 84 3,05 2.668,95

20-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 13 85 718,80 3.387,75

20-abr-13 Compra de combustible 14 86 70,18 3.317,57

21-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 14 87 726,90 4.044,47

21-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 14 88 3.800,00 244,47

21-abr-13 Compra de combustible 14 89 74,76 169,71

22-abr-13 Compra de combustible 14 91 84,04 85,67

22-abr-13 Venta de mercadería 15 92 443,25 528,92

23-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 15 95 820,00 1.348,92

23-abr-13 Compra de combustible 15 96 39,86 1.309,05

23-abr-13 Venta de mercadería 15 97 759,65 2.068,70

23-abr-13 Envío de documentos 16 99 3,42 2.065,29

24-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 16 100 494,00 2.559,29

24-abr-13 Venta de mercadería 16 101 790,60 3.349,89

25-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 16 104 3.000,00 349,89

25-abr-13 Compra de combustible 17 106 33,52 316,36

Suman 31.414,65 31.098,29 316,36

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Caja General

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 1.1.01

F A DEBE HABER

Vienen 31.414,65 31.098,29 316,36

25-abr-13 Venta de mercadería 17 108 873,58 1.189,94

26-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 17 110 707,00 1.896,94

26-abr-13 Compra de combustible 17 111 62,00 1.834,94

26-abr-13 Venta de mercadería 17 112 2.466,40 4.301,34

27-abr-13 Compra de combustible 18 114 98,43 4.202,92

27-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 18 115 4.000,00 202,92

27-abr-13 Venta de mercadería 18 116 867,80 1.070,72

29-abr-13 Compra de combustible 18 118 34,27 1.036,44

29-abr-13 Venta de mercadería 18 119 1.616,85 2.653,29

30-abr-13 Venta de mercadería 19 121 335,30 2.988,59

30-abr-13 Compra de pendrives 19 124 22,05 2.966,54

30-abr-13 Pago por servicios profesionales 19 125 135,00 2.831,54

30-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 19 126 2.500,00 331,54

SUMAN 38.281,58 37.950,04 331,54

CUENTA: CODIGO: 1.1.02

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 37.579,19 37.579,19

01-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 2 7 2.000,00 39.579,19

04-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 4 19 1.000,00 40.579,19

05-abr-13 Compra de mercadería 4 24 2.245,32 38.333,87

07-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 5 31 6.500,00 44.833,87

10-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 8 46 5.000,00 49.833,87

12-abr-13 Pago de Retenciones al SRI 9 53 555,62 49.278,25

14-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 9 59 4.500,00 53.778,25

15-abr-13 Pago de obligaciones sociales al IESS 10 65 107,50 53.670,75

17-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 11 69 3.000,00 56.670,75

19-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 12 78 1.000,00 57.670,75

19-abr-13 Compra de mercadería 13 79 3.558,56 54.112,20

19-abr-13 Pago a proveedores 13 83 863,17 53.249,03

SUMAN 60.579,19 7.330,17 53.249,03

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Banco

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO

REF.

REF.

SUMAS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Caja General

FECHA DETALLE SALDO
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CUENTA: CODIGO: 1.1.02

F A DEBE HABER

Vienen 60.579,19 7.330,17 53.249,03

21-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 14 88 3.800,00 57.049,03

24-abr-13 Pago a proveedores 16 103 561,60 56.487,43

25-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 16 104 3.000,00 59.487,43

25-abr-13 Pago a proveedores 17 107 1.972,50 57.514,93

27-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 18 115 4.000,00 61.514,93

30-abr-13 Pago a proveedores 19 123 7.325,00 54.189,93

30-abr-13 Depósito de las ventas en la Cta. Cte. 19 126 2.500,00 56.689,93

30-abr-13 Pago de sueldos a trabajadores 20 127 494,92 56.195,01

SUMAN 73.879,19 17.684,18 56.195,01

CUENTA: CODIGO: 1.1.03

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 13.397,34 13.397,34

01-abr-13 Venta de mercadería 1 3 166,40 13.563,74

01-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 2 6 1.082,30 12.481,44

02-abr-13 Venta de mercadería 3 12 811,53 13.292,97

03-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 3 16 567,00 12.725,97

03-abr-13 Venta de mercadería 4 17 1.655,00 14.380,97

04-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 4 21 1.393,08 12.987,89

04-abr-13 Venta de mercadería 4 22 290,33 13.278,22

05-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 5 26 981,00 12.297,22

05-abr-13 Venta de mercadería 5 27 383,65 12.680,87

06-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 5 30 690,34 11.990,53

07-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 6 33 567,00 11.423,53

09-abr-13 Venta de mercadería 7 38 1.791,20 13.214,73

10-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 7 43 1.370,00 11.844,73

12-abr-13 Venta de mercadería 8 51 397,50 12.242,23

13-abr-13 Cobro de cuentas por cobrar 9 54 174,00 12.068,23

SUMAN 18.892,95 6.824,72 12.068,23

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Cuentas por Cobrar

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO

REF.

REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Banco

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
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CUENTA: CODIGO: 1.1.03

F A DEBE HABER

Vienen 18.892,95 6.824,72 12.068,23

14-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 9 58 713,20 11.355,03

15-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 10 62 411,54 10.943,49

15-abr-13 Venta de mercadería 10 63 1.036,00 11.979,49

16-abr-13 Venta de mercadería 11 67 269,13 12.248,62

17-abr-13 Venta de mercadería 11 71 584,25 12.832,87

18-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 12 74 282,58 12.550,29

18-abr-13 Venta de mercadería 12 75 978,00 13.528,29

19-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 13 80 1.698,60 11.829,69

19-abr-13 Venta de mercadería 13 81 416,00 12.245,69

20-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 13 85 718,80 11.526,89

21-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 14 87 726,90 10.799,99

22-abr-13 Venta de mercadería 15 92 837,75 11.637,74

23-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 15 95 820,00 10.817,74

23-abr-13 Venta de mercadería 15 97 960,00 11.777,74

24-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 16 100 494,00 11.283,74

24-abr-13 Venta de mercadería 16 101 745,20 12.028,94

26-abr-13

Cobro de cuentas pendientes de los 

clientes 17 110 707,00 11.321,94

27-abr-13 Venta de mercadería 18 116 198,00 11.519,94

SUMAN 24.917,28 13.397,34 11.519,94

CUENTA: CODIGO: 1.1.04

F A DEBE HABER

30-abr-13 La provisión de las cuentas por cobrar 20 130 115,20 115,20

SUMAN 0,00 115,20 115,20

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

(-) Provisión Cuentas Incobrables 

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Cuentas por Cobrar

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

REF.
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CUENTA: CODIGO: 1.1.05

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 61.410,36 61.410,36

01-abr-13 Compra de mercadería  2,06 61.412,42

01-abr-13 Costo de ventas 1 4 786,58 62.199,00

02-abr-13 Compra de mercadería 1 1 2.300,00 64.499,00

02-abr-13 Costo de ventas 3 13 389,16 64.109,84

03-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
3 14 483,20 64.593,04

03-abr-13 Costo de ventas 3 18 1.529,25 63.063,79

04-abr-13 Costo de ventas 4 23 2.914,66 60.149,13

05-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
4 24 8.177,68 68.326,81

05-abr-13 Costo de ventas 5 28 287,74 68.039,08

08-abr-13 Costo de ventas 6 36 264,00 67.775,08

09-abr-13 Costo de ventas 7 39 2.288,07 65.487,01

10-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
7 42 892,80 66.379,81

10-abr-13 Costo de ventas 8 45 1.309,44 65.070,37

11-abr-13 Costo de ventas 8 49 1.425,13 63.645,24

12-abr-13 Costo de ventas 9 52 648,95 62.996,30

13-abr-13 Costo de ventas 9 57 1.155,69 61.840,61

15-abr-13 Costo de ventas 10 64 1.085,40 60.755,21

16-abr-13 Costo de ventas 11 68 1.363,40 59.391,81

17-abr-13 Costo de ventas 12 72 855,75 58.536,06

18-abr-13 Costo de ventas 12 76 837,69 57.698,37

19-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
13 79 3.594,50 61.292,87

19-abr-13 Costo de ventas 13 82 1.011,60 60.281,27

22-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
14 90 1.315,00 61.596,27

22-abr-13 Costo de ventas 15 93 995,33 60.600,94

23-abr-13 Compra de mercadería 15 94 2.450,00 63.050,94

23-abr-13 Costo de ventas 15 98 1.155,00 61.895,94

24-abr-13 Costo de ventas 16 102 1.430,25 60.465,69

25-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
16 105 1.511,38 61.977,07

25-abr-13 Costo de ventas 17 109 685,79 61.291,28

26-abr-13 Costo de ventas 17 113 1.893,98 59.397,30

27-abr-13 Costo de ventas 18 117 815,00 58.582,30

29-abr-13 Costo de ventas 18 120 921,69 57.660,61

30-abr-13 Costo de ventas 19 122 250,88 57.409,73

SUMAN 82.134,92 26.302,47 55.832,46

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Inventario de Mercadería 

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 1.1.06

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 1.626,17 1.626,17

SUMAN 1.626,17 0,00 1.626,17

CUENTA: CODIGO: 1.2.01

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 65.549,74 65.549,74

SUMAN 65.549,74 0,00 65.549,74

CUENTA: CODIGO: 1.2.02

F A DEBE HABER

30-abr-13 Depreciación mensual de activos fijos 20 128 1.070,20 1.070,20

SUMAN 0,00 1.070,20 1.070,20

CUENTA: CODIGO: 2.1.01

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 107,50 107,50

15-abr-13 Pago al IESS de obligaciones sociales 11 65 107,50 0,00

30-abr-13 Pago de sueldos a los trabajadores 20 127 107,50 107,50

SUMAN 107,50 215,00 107,50

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Propiedad, Planta y Equipo

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

(-) Depreciación Acum. Propiedad, Planta y Equipo

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

IESS por pagar

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 2.1.02

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situacion Inicial 1 1 81,42 81,42

30-abr-13 Pago de sueldos a los trabajadores 20 127 81,42 162,83

SUMAN 0,00 162,83 162,83

CUENTA: CODIGO: 2.1.03

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 26.242,27 26.242,27

02-abr-13 Compra de mercadería 2 10 2.277,00 28.519,27

03-abr-13 Compra de mercadería 3 14 478,37 28.997,64

05-abr-13 Compra de mercadería 4 24 5.850,58 34.848,22

10-abr-13 Compra de mercadería 7 42 883,87 35.732,09

19-abr-13 Pago de deudas a proveedores 13 83 863,17 34.868,92

22-abr-13 Compra de mercadería 14 90 1.301,85 36.170,77

23-abr-13 Compra de mercadería 15 94 2.425,50 38.596,27

24-abr-13 Pago de deudas a proveedores 16 103 561,60 38.034,67

25-abr-13 Compra de mercadería 16 105 1.496,27 39.530,94

25-abr-13 Pago de deudas a proveedores 17 107 1.972,50 37.558,44

30-abr-13 Pago de deudas a proveedores 19 124 7.325,00 30.233,44

SUMAN 10.722,27 40.955,71 30.233,44

CUENTA: CODIGO: 2.1.04

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 484,58 484,58

01-abr-13 Pago de servicio de internet 1 5 0,42 485,00

01-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 2 8 0,57 485,57

02-abr-13 Compra de mercadería 2 10 23,00 508,57

02-abr-13 Envío de documentos 2 11 0,03 508,60

03-abr-13 Compra de mercadería 3 14 4,83 513,43

SUMAN 0,00 513,43 513,43

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Obligaciones Sociales por Pagar

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Proveedores 

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Retención Fuente por Pagar

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 2.1.04

F A DEBE HABER

Vienen 513,43

05-abr-13
Registra la compra de mercadería a 

precio de costo
4 24 81,78 595,21

07-abr-13
Registra el envio de encomiendas en 

la empresa
6 32 0,03 595,24

09-abr-13
Compra de accesorios para vehículo 

de la empresa 
8 37 1,17 596,41

09-abr-13 Envío de documentos 7 40 0,05 596,46

10-abr-13
Compra de mercadería a precio de 

costo 
7 42 8,93 605,39

12-abr-13 Pago de retenciones al SRI 9 53 484,58 120,81

14-abr-13 Pago de  plan de telefonía celular 10 61 0,60 121,41

17-abr-13
Compra de accesorios para vehículo 

para el vehículo de la empresa.
11 70 0,67 122,08

19-abr-13 Compra de mercadería 13 79 35,95 158,03

20-abr-13 Envío de documentos 13 84 0,03 158,06

22-abr-13 Compra de mercadería 14 90 13,15 171,21

23-abr-13 Compra de mercadería 15 94 24,50 195,71

23-abr-13 Envío de documentos 16 99 0,03 195,74

25-abr-13 Compra de mercadería 16 105 15,11 210,85

30-abr-13 Compra de pendrives 19 124 0,21 211,06

30-abr-13 Pago por servicios profesionales 19 125 15,00 226,06

SUMAN 484,58 710,64 226,06

CUENTA: CODIGO: 2.1.05

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 71,04 71,04

12-abr-13 Pago de retenciones al SRI 9 53 71,04 0,00

30-abr-13 Compra de pendrives 19 124 0,74 0,74

30-abr-13 Pago de honorarios profesionales 19 125 18,00 18,74

SUMAN 71,04 89,78 18,74

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

IVA Retenido por Pagar

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Retención Fuente por Pagar

FECHA DETALLE
REF. SUMAS

SALDO
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CUENTA: CODIGO: 3.1.01

F A DEBE HABER

01-abr-13 Estado de Situación Inicial 1 1 153.066,94 153.066,94

SUMAN 0,00 153.066,94 153.066,94

CUENTA: CODIGO: 4.1.01

F A DEBE HABER

01-abr-13 Venta de mercadería 1 3 996,17 996,17

02-abr-13 Venta de mercadería 2 12 811,53 1.807,70

03-abr-13 Venta de mercadería 3 17 1.987,50 3.795,20

04-abr-13 Venta de mercadería 4 22 4.262,94 8.058,14

05-abr-13 Venta de mercadería 5 27 383,65 8.441,79

08-abr-13 Venta de mercadería 6 35 334,40 8.776,19

09-abr-13 Venta de mercadería 7 38 2.994,36 11.770,55

10-abr-13 Venta de mercadería 7 44 1.918,60 13.689,15

11-abr-13 Venta de mercadería 8 48 1.952,38 15.641,53

12-abr-13 Venta de mercadería 8 51 763,75 16.405,28

13-abr-13 Venta de mercadería 9 56 1.354,82 17.760,10

15-abr-13 Venta de mercadería 10 63 2.101,50 19.861,60

16-abr-13 Venta de mercadería 11 67 1.484,08 21.345,68

17-abr-13 Venta de mercadería 11 71 1.080,65 22.426,33

18-abr-13 Venta de mercadería 12 75 1.248,00 23.674,33

19-abr-13 Venta de mercadería 13 81 1.344,53 25.018,86

22-abr-13 Venta de mercadería 15 92 1.281,00 26.299,86

23-abr-13 Venta de mercadería 15 97 1.719,65 28.019,51

24-abr-13 Venta de mercadería 16 101 1.535,80 29.555,31

25-abr-13 Venta de mercadería 17 108 873,58 30.428,89

26-abr-13 Venta de mercadería 17 112 2.466,40 32.895,29

27-abr-13 Venta de mercadería 18 116 1.065,80 33.961,09

29-abr-13 Venta de mercadería 18 119 1.616,85 35.577,94

30-abr-13 Venta de mercadería 19 121 335,30 35.913,24

30-abr-13 Determinar la utilidad bruta en ventas 21 131 35.913,24 0,00

SUMAN 35.913,24 35.913,24 0,00

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Capital  

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Ventas

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 4.1.02

F A DEBE HABER

30-abr-13 Utilidad Bruta en ventas 20 131 9.612,83 9.612,83

30-abr-13 Cierre de cuentas de ingreso 21 132 9.612,83 0,00

SUMAN 9.612,83 9.612,83 0,00

CUENTA: CODIGO: 5.1.01

F A DEBE HABER

01-abr-13 Costo de Ventas 1 4 786,58 786,58

02-abr-13 Costo de Ventas 3 13 389,16 1.175,74

03-abr-13 Costo de Ventas 3 16 1.529,25 2.704,99

04-abr-13 Costo de Ventas 4 23 2.914,66 5.619,65

05-abr-13 Costo de Ventas 5 28 287,74 5.907,39

Suman y pasan 5.907,39

CUENTA: CODIGO: 5.1.01

F A DEBE HABER

Vienen 5.907,39

08-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 6 36 264,00 6.171,39

09-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
7 39

2.288,07
8.459,46

10-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
8 45

1.309,44
9.768,90

11-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 8 49 1.425,13 11.194,02

12-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
9 52

648,95
11.842,97

13-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
9 57

1.155,69
12.998,66

15-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
10 64

1.085,40
14.084,06

Suman y pasan 14.084,06

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Costo de Ventas

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Utilidad Bruta en ventas 

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Costo de Ventas

FECHA DETALLE
REF. SUMAS

SALDO
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CUENTA: CODIGO: 5.1.01

F A DEBE HABER

Vienen 14.084,06

16-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 11 68 1.363,40 15.447,46

17-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
12 72

855,75
16.303,21

18-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 12 76 837,69 17.140,90

19-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
13 82

1.011,60
18.152,50

22-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 15 93 995,33 19.147,82

23-abr-13
Para registrar el costo de la 

mercadería 
15 98

1.155,00
20.302,82

24-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 16 102 1.430,25 21.733,07

25-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 17 109 685,79 22.418,86

26-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 17 113 1.893,98 24.312,84

27-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 18 117 815,00 25.127,84

29-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 18 120 921,69 26.049,53

30-abr-13 Para registrar el costo de la mercadería 19 122 250,88 26.300,41

30-abr-13 Determinar la utilidad bruta en ventas 20 131 26.300,41 0,00

SUMAN 26.300,41 26.300,41 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.01

F A DEBE HABER

30-abr-13 Paga de sueldos a los trabajadores 20 127 500,00 500,00

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 500,00 0,00

SUMAN 500,00 500,00 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.02

F A DEBE HABER

30-abr-13 Pago de sueldos a los trabajadores 20 127 60,75 60,75

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 60,75 0,00

SUMAN 60,75 60,75 0,00

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Sueldos y Salarios 

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Aporte Patronal 12,15%

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Costo de Ventas

FECHA DETALLE
REF. SUMAS

SALDO
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CUENTA: CODIGO: 6.1.03

F A DEBE HABER

30-abr-13 Pago de sueldos a los trabajadores 20 127 123,08 123,08

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 123,08 0,00

SUMAN 123,08 123,08 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.04

F A DEBE HABER

14-abr-13 Pago de plan de telefonia celular 20 127 30,00 30,00

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 30,00 0,00

SUMAN 30,00 30,00 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.05

F A DEBE HABER

01-abr-13 Compra de combustible 1 2 43,45 43,45

02-abr-13 Compra de combustible 2 9 9,82 53,27

03-abr-13 Compra de combustible 3 15 26,33 79,60

04-abr-13 Compra de combustible 4 20 46,86 126,46

05-abr-13 Compra de combustible 5 25 82,82 209,28

06-abr-13 Compra de combustible 5 29 18,75 228,03

08-abr-13 Compra de combustible 6 34 76,71 304,74

09-abr-13 Compra de combustible 7 41 8,93 313,67

10-abr-13 Compra de combustible 8 47 64,30 377,97

12-abr-13 Compra de combustible 8 50 58,63 436,60

13-abr-13 Compra de combustible 9 55 35,73 472,33

14-abr-13 Compra de combustible 10 60 23,69 496,02

16-abr-13 Compra de combustible 11 66 75,36 571,38

17-abr-13 Compra de combustible 12 73 34,37 605,75

18-abr-13 Compra de combustible 12 77 8,90 614,65

Suman y pasan 614,65

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Obligaciones Patronales

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Plan de Telefonía Celular

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Combustible

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 6.1.05

F A DEBE HABER

Vienen 614,65

20-abr-13 Compra de combustible 14 86 62,66 677,31

21-abr-13 Compra de combustible 14 89 66,75 744,06

22-abr-13 Compra de combustible 14 91 75,04 819,10

23-abr-13 Compra de combustible 15 96 35,59 854,69

25-abr-13 Compra de combustible 17 106 29,93 884,62

26-abr-13 Compra de combustible 17 111 55,36 939,98

27-abr-13 Compra de combustible 18 114 87,88 1.027,86

29-abr-13 Compra de combustible 18 118 30,60 1.058,46

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 1.058,46 0,00

SUMAN 1.058,46 1.058,46 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.06

F A DEBE HABER

01-abr-13

Compra de accesorios par vehículo 

de la empresa 2 8 57,16 57,16

09-abr-13 Compra de accesorios par vehículo 6 37 59,33 116,49

17-abr-13 Compra de accesorios par vehículo 11 70 59,10 175,59

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 175,59 0,00

SUMAN 175,59 175,59 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.07

F A DEBE HABER

09-abr-13 Mantenimiento de Vehículo 6 37 26,00 26,00

17-abr-13 Mantenimiento de Vehículo 11 70 4,00 30,00

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 30,00 0,00

SUMAN 30,00 30,00 0,00

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Accesorios, Aceites y Lubricantes

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Mantenimiento de Vehículo

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Combustible

FECHA DETALLE
REF. SUMAS

SALDO
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CUENTA: CODIGO: 6.1.08

F A DEBE HABER

30-abr-13 Pago por servicios profesionales 19 125 150,00 150,00

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 150,00 0,00

SUMAN 150,00 150,00 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.09

F A DEBE HABER

01-abr-13 Pago de Internet 1 5 20,90 20,90

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 20,90 0,00

SUMAN 20,90 20,90 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.10

F A DEBE HABER

09-abr-13 Compra de accesorios 6 37 5,70 5,70

30-abr-13 Compra de accesorios 19 124 20,53 26,23

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 26,23 0,00

SUMAN 26,23 26,23 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.11

F A DEBE HABER

02-abr-13 Envío de documentos 2 11 3,08 3,08

07-abr-13 Envío de documentos 6 32 3,08 6,16

09-abr-13 Envío de documentos 7 40 5,44 11,60

20-abr-13 Envío de documentos 13 84 2,75 14,35

23-abr-13 Envío de documentos 14 91 3,08 17,43

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 17,43 0,00

SUMAN 17,43 17,43 0,00

SALDO

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Servicios Profesionales

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Servientrega

FECHA DETALLE
SUMASREF.

SALDO
REF.

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Pago de Internet

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Otros gastos

FECHA DETALLE
SUMAS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

LIBRO MAYOR
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CUENTA: CODIGO: 6.1.12

F A DEBE HABER

01-abr-13 Compra de combustible 1 2 5,21 5,21

01-abr-13 Pago de internet 1 5 2,51 7,72

01-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 2 8 6,86 14,58

02-abr-13 Compra de combustible 2 9 1,18 15,76

02-abr-13 Envío de documentos 2 11 0,37 16,13

03-abr-13 Compra de combustible 3 15 3,16 19,29

04-abr-13 Compra de combustible 4 20 5,62 24,91

05-abr-13 Compra de combustible 5 25 9,94 34,85

06-abr-13 Compra de combustible 5 29 2,25 37,10

07-abr-13 Envío de documentos 6 32 0,37 37,47

08-abr-13 Compra de combustible 6 34 9,21 46,68

09-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 6 37 10,92 57,60

09-abr-13 Envío de documentos 7 40 0,65 58,25

09-abr-13 Compra de combustible 7 41 1,07 59,32

10-abr-13 Compra de combustible 8 47 7,72 67,04

12-abr-13 Compra de combustible 8 50 7,04 74,07

13-abr-13 Compra de combustible 9 55 4,29 78,36

14-abr-13 Compra de combustible 10 60 2,84 81,21

14-abr-13 Pago de telefonía celular 10 61 3,60 84,81

16-abr-13 Compra de combustible 11 66 9,04 93,85

17-abr-13 Compra de accesorios para vehículo 11 70 7,57 101,42

17-abr-13 Compra de combustible 12 73 4,12 105,54

18-abr-13 Compra de combustible 12 77 1,07 106,61

20-abr-13 Envío de documentos 13 84 0,33 106,94

20-abr-13 Compra de combustible 14 86 7,52 114,46

21-abr-13 Compra de combustible 14 89 8,01 122,47

22-abr-13 Compra de combustible 14 91 9,00 131,48

23-abr-13 Compra de combustible 15 96 4,27 135,75

23-abr-13 Envío de documentos 16 99 0,37 136,12

25-abr-13 Compra de combustible 17 106 3,59 139,71

26-abr-13 Compra de combustible 17 111 6,64 146,35

27-abr-13 Compra de combustible 18 114 10,55 156,90

29-abr-13 Compra de combustible 18 118 3,67 160,57

30-abr-13 Compra de pendrives 19 124 2,46 163,03

30-abr-13 Pago por servicios profesionales 19 125 18,00 181,03

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 181,03 0,00

SUMAN 181,03 181,03 0,00

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Gasto IVA 

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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CUENTA: CODIGO: 6.1.13

F A DEBE HABER

30-abr-13
La provisión de las cuentas por 

cobrar
20 130 115,20 115,20

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 115,20 0,00

SUMAN 115,20 115,20 0,00

CUENTA: CODIGO: 6.1.14

F A DEBE HABER

30-abr-13 Depreciación mensual de activos fijos 20 128 1.070,20 1.070,20

30-abr-13 Cierre de cuentas de gasto 21 132 1.070,20 0,00

SUMAN 1.070,20 1.070,20 0,00

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

LIBRO MAYOR

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Cuentas Incobrables

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO

LIBRO MAYOR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

REF.

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DOLARES (USD)

Depreciación Propiedad, Planta y Equipo

FECHA DETALLE
SUMAS

SALDO
REF.
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DEBE HABER DEUDOR ACREEDOR

1 1.1.01 Caja General 38.281,58 37.950,04 331,54

2 1.1.02 Banco 73.879,19 17.684,18 56.195,01

3 1.1.03 Cuentas por Cobrar 24.917,28 13.397,34 11.519,94

4 1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables 115,20 115,20

5 1.1.05 Inventario de Mercadería 82.134,92 26.302,47 55.832,46

6 1.1.06

Anticipo Retención en la fuente del 

Imp. Renta 1.626,17 1.626,17

7 1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 65.549,74 65.549,74

8 1.2.02

(-) Depreciación Acum. Propiedad, 

Planta y Equipo 1.070,20 1.070,20

9 2.1.01 IESS por pagar 107,50 215,00 107,50

10 2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 162,83 162,83

11 2.1.03 Proveedores 10.722,27 40.955,71 30.233,44

12 2.1.04 Retención Fuente por Pagar 484,58 710,64 226,06

13 2.1.05 IVA Retenido por Pagar 71,04 89,78 18,74

14 3.1.01 Capital  153.066,94 153.066,94

15 4.1.01 Ventas 35.913,24 35.913,24

17 5.1.01 Costo de Ventas 26.300,41 26.300,41

18 6.1.01 Sueldos y Salarios 500,00 500,00

19 6.1.02 Aporte Patronal 12,15% 60,75 60,75

20 6.1.03 Obligaciones Patronales 123,08 123,08

21 6.1.04 Plan de Telefonía Celular 30,00 30,00

22 6.1.05 Combustible 1.058,46 1.058,46

23 6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 175,59 175,59

24 6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 30,00 30,00

25 6.1.08 Servicios Profesionales 150,00 150,00

26 6.1.09 Pago de Internet 20,90 20,90

27 6.1.10 Otros gastos 26,23 26,23

28 6.1.11 Servientrega 17,43 17,43

29 6.1.12 Gasto IVA 181,03 181,03

30 6.1.13 Cuentas Incobrables 115,20 115,20

31 6.1.14
Depreciación Propiedad, Planta y 

Equipo
1.070,20 1.070,20

SUMAN 327.633,56 327.633,56 220.914,14 220.914,14

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

BALANCE DE COMPROBACIÓN

DEL 01 AL 30 DE ABRIL

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

Nº CODIGO CUENTA
SUMAS SALDOS
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BALANCE DE COMPROBACIÓN

DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER GASTOS INGRESOS DEBE HABER

1.1.01 Caja General 331,54 331,54 331,54

1.1.02 Banco 56.195,01 56.195,01 56.195,01

1.1.03 Cuentas por Cobrar 11.519,94 11.519,94 11.519,94

1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables 115,20 115,20 115,20

1.1.05 Inventario de Mercadería 55.832,46 55.832,46 55.832,46

1.1.06

Anticipo Retención en la fuente del Imp. 

Renta 1.626,17 1.626,17 1.626,17

1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 65.549,74 65.549,74 65.549,74

1.2.02

(-) Depreciación Acum. Propiedad, Planta y 

Equipo 1.070,20 1.070,20 1.070,20 1.070,20

2.1.01 IESS por pagar 107,50 107,50 107,50

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 162,83 162,83 162,83

2.1.03 Proveedores 30.233,44 30.233,44 30.233,44

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 226,06 226,06 226,06

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 18,74 18,74 18,74

3.1.01 Capital  153.066,94 153.066,94 153.066,94

4.1.01 Ventas 35.913,24 35.913,24

4.1.02 Utilidad Bruta en ventas 9.612,83 9.612,83 9.612,83

5.1.01 Costo de Ventas 26.300,41 26.300,41

6.1.01 Sueldos y Salarios 500,00 500,00 500,00

6.1.02 Aporte Patronal 12,15% 60,75 60,75 60,75

6.1.03 Obligaciones Patronales 123,08 123,08 123,08

6.1.04 Plan de Telefonía Celular 30,00 30,00 30,00

6.1.05 Combustible 1.058,46 1.058,46 1.058,46

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 175,59 175,59 175,59

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 30,00 30,00 30,00

6.1.08 Servicios Profesionales 150,00 150,00 150,00

6.1.09 Pago de Internet 20,90 20,90 20,90

6.1.10 Otros gastos 26,23 26,23 26,23

6.1.11 Servientrega 17,43 17,43 17,43

6.1.12 Gasto IVA 181,03 181,03 181,03

6.1.13 Cuentas Incobrables 115,20 115,20 115,20

6.1.14 Depreciación Propiedad, Planta y Equipo 1.070,20 1.070,20 1.070,20 1.070,20

SUMAN 220.914,14 220.914,14 36.983,44 36.983,44 194.613,74 194.613,74 3.558,88 9.612,83

3.2.01 Utilidad del Ejercicio 6.053,96 6.053,96

SUMAN IGUALES 9.612,83 9.612,83 191.054,86 191.054,86

SALDOS 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

HOJA DE  TRABAJO

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

CÓD CUENTA
AJUSTES BALANCE AJUSTADO

ESTADO DE SITUACIÓN 

ECONÓMICA

ESTADO DE SITUACIÓN 

FINANCIERA
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4. INGRESOS 

4.1 INGRESOS OPERACIONALES

4.1.01 Ventas 35.913,24

5.1.01 Costo de Ventas 26.300,41

4.1.02 Utilidad Bruta en ventas 9.612,83

6 GASTOS

6.1. GASTOS DE ADMINISTRACION

6.1.01 Sueldos y Salarios 500,00

6.1.02 Aporte Patronal 12,15% 60,75

6.1.03 Obligaciones Patronales 123,08

6.1.04 Plan de Telefonía Celular 30,00

6.1.05 Combustible 1.058,46

6.1.06 Accesorios, Aceites y Lubricantes 175,59

6.1.07 Mantenimiento de Vehículo 30,00

6.1.08 Servicios Profesionales 150,00

6.1.09 Pago de Internet 20,90

6.1.10 Otros gastos 26,23

6.1.11 Servientrega 17,43

6.1.12 Gasto IVA 181,03

6.1.13 Cuentas Incobrables 115,20

6.1.14
Depreciación Propiedad, Planta y 

Equipo
1.070,20

TOTAL OTROS ADMINISTRATIVOS 3.558,88

TOTAL GASTOS 3.558,88

3.2.01 Utilidad del Ejercicio 6.053,96

                        GERENTE                                                               CONTADORA 

"DITRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

ESTADO DE SITUACIÓN ECONÓMICA 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

Balsas, 30 de abril del 2013
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1. ACTIVOS 

1.1. ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 Caja General 331,54

1.1.02 Banco 56.195,01

1.1.03 Cuentas por Cobrar 11.519,94

1.1.04 (-) Provisión Cuentas Incobrables -115,20

1.1.05 Inventario de Mercadería 55.832,46

1.1.06 Anticipo Retención en la fuente del Imp. Renta 1.626,17

TOTAL ACTIVOS CORRIENTES 125.389,92

1.2. ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 Propiedad, Planta y Equipo 65.549,74

1.2.02
(-) Depreciación Acum. Propiedad, Planta y 

Equipo
-1.070,20

TOTAL ACTIVOS NO CORRIENTES 64.479,54

TOTAL ACTIVOS  189.869,46

2. PASIVOS

2.1. PASIVOS CORRIENTES

2.1.01 IESS por pagar 107,50

2.1.02 Obligaciones Sociales por Pagar 162,83

2.1.03 Proveedores 30.233,44

2.1.04 Retención Fuente por Pagar 226,06

2.1.05 IVA Retenido por Pagar 18,74

TOTAL PASIVOS CORRIENTES 30.748,57

TOTAL PASIVOS 30.748,57

3. PATRIMONIO

3.1 CAPITAL 

3.1.01 Capital  153.066,94

3.2.01 Utilidad del Ejercicio 6.053,96

TOTAL PATRIMONIO 159.120,89

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 189.869,46

GERENTE                                                                                    CONTADORA

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

Balsas, 30 de Abril del 2013
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SECTOR A

FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN 

(+) EFECTIVO RECIBIDOS DE CLIENTES 37.790,64

VENTA DE MERCADERÍA 24.393,30

COBRO DE CUENTAS POR COBRAR 13.397,34

(-) EFECTIVO PAGADO APROVEEDORES 16.526,15

COMPRA DE MERCADERÍAS 5.803,88

(-) PAGO A PROVEEDORES 10.722,27

(-) EFECTIVO PAGADO POR GASTOS ADMINISTRATIVOS 2.808,07

COMPRA DE COMBUSTIBLE 1.185,48

PAGO DE INTERNET 22,99

COMPRA DE ACCESORIOS PAR VEHICULO 232,17

ENVÍO DE DOCUMENTOS 19,35

PAGO DE PLAN CELULAR 33,00

COMPRA DE PENDRIVES 22,05

PAGO POR SERVICIOS PROFESIONALES 135,00

PAGO RETENCIONES AL SRI 555,62

PAGO AL IESS 107,50

PAGO DE SUELDOS 494,92

EFECTIVO PAGADO POR GASTOS FINANCIEROS 0,00

(=) EFECTIVO NETO (O USADO) POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN (A) 18.456,42

SECTOR B

FLUJO DEL EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE INVERSIÓN 0,00

(-) EGRESOS EFECTUADOS PARA: 0,00

(=) EFECTIVO NETO (O USADO) POR ACTIVIDADES INVERSIÓN (B) 0,00

SECTOR C

B.  FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO

(-) EGRESOS EFECTUADOS PARA 0,00

 PAGO DE PRESTAMO BANCARIO

(=) EFECTIVO NETO (O USADO) POR ACTIVIDADES FINANCIAMIENTO (C) 0,00

(=) FLUJO DEL EFECTIVO NETO TOTAL (A+B+C) 18.456,42

(+) EFECTIVO Y EQUIVALENTE AL 01 DE ABRIL DEL 2013 38.070,13

(=) EFECTIVO Y EQUIVALENTE AL 30 DE ABRIL DEL 2013 56.526,55

CONTADORA                                                                               GERENTE 

"DISTRIBUIDORA AGRPECUARIA DISARP"

ESTADO DE FLUJO DEL EFECTIVO

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013

EXPRESADO EN DÓLARES  USD $

Balsas, 30 deAbril del 2013 
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g. Discusión  

 

El inadecuado  control de la mercadería causaba compras en exceso de 

algunos productos teniendo como consecuencia se caduquen lo que 

conllevaba a la pérdida del negocio, con la aplicación de la contabilidad por el 

sistema de cuenta permanente permitió controlar las existencias aplicando 

tarjetas kárdex para medir la cantidad máxima y mínimo de los artículos y 

mitigar que los productos se dañen y ventas tenga material suficiente para 

poder trabajar.      

 

Distribuidora  Agropecuaria DISARP no controlaban las cuentas que 

conforman el efectivo que son Caja, Bancos debido a que los dineros 

recaudados por las ventas de la mercadería se las utilizaba para gastos 

personales del propietario esto ocasionaba que los depósitos no sean íntegros 

y bancos no tenga dinero suficiente para cubrir los cheques girados, para 

mitigar este problema fue necesario indicarle al señor gerente es 

indispensable que separen las funciones personales del negocio, para poder 

cubrir esta eventualidad fue necesario registrar estos asientos como cuentas 

por cobrar al propietario y llevar un control de la cuenta bancos con el fin de 

que cuando se giren los cheques puedan conocer el saldo existente y no se 

sobregire la cuenta.  

 

La documentación soporte no se encontraba archivada esto les ocasionaba 

que se pierdan o se traspapelen produciendo que no se encuentre los 

respaldos para los registros contables, cuando se solicitó la documentación 

para realizar el proceso contable se la archivó en orden cronológica, 

secuencial y numérica  para que los saldos presentados en los estados 

financieros  sean confiables. 

 

El plan de cuentas no se encontraba elaborado de acuerdo a las necesidades 

de la empresa y no existía un manual que les permita conocer el concepto de 

la cuenta, al inicio del proceso contable fue necesario realizar el plan y manual 
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de cuentas  codificando numéricamente que permita el registro de los 

movimientos económicos en los libros contables. 

 

DISARP no estaba realizando la contabilidad de conformidad a los principios, 

normas y reglamentos, se procedió a realizar el memorándum de operaciones 

de acuerdo a la documentación soporte que fueron jornalizados en el diario 

general para luego ser mayorizados y comprobar sus saldos en el balance de 

comprobación que sirvieron para elaborar el estado de pérdidas y ganancias, 

balance general y flujo del efectivo acordes a las Normas Internacionales de 

Contabilidad que le ayudarán a la empresa a la toma de decisiones oportunas. 
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h. Conclusiones 

 

 
 La documentación fuente que constituye la justificación de las 

transacciones registradas se encuentran legalmente autorizadas por el 

Servicio de Rentas Internas, se las archivó de manera organizada con la 

finalidad de asegurar una adecuada y veraz relación con los resultados 

obtenidos al final del ejercicio económico. 

 

 El plan y manual de cuentas fue diseñado de acuerdo a las necesidades de 

la empresa que le permita registrar los activos, pasivos, patrimonio, 

ingresos, costos y gastos. 

 

 Se realizó el inventario de mercadería mediante la aplicación del sistema 

de cuenta permanente que le ayudó mantener el nivel de inventario para 

que satisfaga las necesidades del consumidor. 

 

 La ejecución del proceso contable inicio con la jornalización de las 

transacciones comerciales en los libros contables y culminó con la 

presentación de Estado financieros que le permitirá al empresario tomar 

decisiones de inversión.  
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i. Recomendaciones 

 

 

 Es necesario que las facturas, comprobantes de retención estén 

legalmente autorizadas por el Servicio de Rentas Internas que sirvan de 

sustento para el registro contable, además  es necesario que se las archive 

en orden cronológica, secuencial y numérica para evitar que se pierdan o 

se traspapelen.  

 

 Utilizar el plan y manual de cuentas que fue diseñado para el registro de 

los activos, pasivos, patrimonio, ingresos, costos y gastos. 

 

 Seguir aplicando el sistema de cuenta permanente para el control de la 

mercadería información que le permitirá conocer la cantidad, valor unitario  

y total de los artículos (kárdex).  

 

 Considerar la aplicación de la contabilidad comercial que fue diseñada en 

base a las normas, principios y leyes tributarias para obtener información 

económica financiera de la empresa.   
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k. Anexos 

ANEXO: 001

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

01/04/2013 VIRGILIO RAMIREZ 001-001-000005475 235,47 235,47

01/04/2013 LEONIDAS TORRES MEDINA 001-001-000005476 104,50 104,50

01/04/2013 CARMEN OCHOA 001-001-000005477 166,40 166,40 01-may

01/04/2013 ANULADA 001-001-000005478

01/04/2013 ANULADA 001-001-000005479

01/04/2013 ANULADA 001-001-000005480

 01/04/2013 GRANJA PORCINA GRELCIS 001-001-000005481 489,80 489,80

TOTAL 996,17 829,77 166,40

ANEXO: 002

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

02/04/2013 ANULADA 001-001-000005482

02/04/2013 KLEVER LARRIVA 001-001-000005483 811,53 811,53 02-may

TOTAL 811,53 811,53

ANEXO: 003

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

03/04/2013 ANULADA 001-001-000005484

03/04/2013 MANUEL BARZALLO 001-001-000005485 1.009,00 1.009,00 03-may

03/04/2013 EDUARDO SANCHEZ 001-001-000005486 332,50 332,50

03/04/2013 JENNY MARIA LEON 001-001-000005487 646,00 646,00 03-may

TOTAL 1.987,50 332,50 1.655,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
FORMA DE PAGOBASE 

IMPONIBLE  0%

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
FORMA DE PAGOBASE. 

IMPONIBLE  0%
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ANEXO: 004

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

04/04/2013 MARCO LEON 001-001-000005488 93,33 93,33 04-may

04/04/2013 LEONIDAS TORRES MEDINA 001-001-000005489 181,16 181,16

04/04/2013 SERGIO JARAMILLO 001-001-000005490 197,00 197,00 04-may

04/04/2013 ANULADA 001-001-000005491

04/04/2013 MANUEL SERRANO 001-001-000005492 3.791,45 3.791,45

TOTAL 4.262,94 3.972,61 290,33

ANEXO: 005

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

05/04/2013 YOLANDA LOAYZA 001-001-000005493 383,65 383,65 05-may

TOTAL 383,65 383,65

ANEXO: 006

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

08/04/2013 EDUARDO SANCHEZ 001-001-000005494 334,40 334,40

TOTAL 334,40 334,40 0,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO
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ANEXO: 007

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

09/04/2013 SERGIO JARAMILLO 001-001-000005495 203,60 203,60 09-may

09/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005496 178,16 178,16

09/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005497 180,00 180,00

09/04/2013 JOSE CEDILLO AGUILAR 001-001-000005498 670,00 670,00

09/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005499 175,00 175,00

09/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005500 171,60 171,60 09-may

09/04/2013 MANUEL BARZALLO 001-001-000005501 960,00 960,00 09-may

09/04/2013 VIRGILIO RAMIREZ 001-001-000005502 456,00 456,00 09-may

TOTAL 2.994,36 1.203,16 1.791,20

ANEXO: 008

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

10/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005503 145,00 145,00

10/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005504 176,60 176,60

10/04/2013 FRANCO CHERREZ 001-001-000005505 824,00 824,00

10/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005506 148,00 148,00

10/04/2013 HECTOR REYES 001-001-000005507 625,00 625,00

TOTAL 1.918,60 1.918,60 0,00

ANEXO: 009

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

11/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005508 192,10 192,10

11/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005509 138,98 138,98

11/04/2013 MARIANA PINEDA 001-001-000005510 1.021,30 1.021,30

11/04/2013 GRACIELA OCHOA 001-001-000005511 600,00 600,00

TOTAL 1.952,38 1.952,38 0,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO
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ANEXO: 010

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

12/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005512 145,00 145,00 12-may

12/04/2013 HIRALDO LEON 001-001-000005513 252,50 252,50 12-may

12/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005514 106,50 106,50

12/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005515 159,75 159,75

12/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005516 100,00 100,00

TOTAL 763,75 366,25 397,50

ANEXO: 011

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

13/04/2013 WASCHINGTON PACHECO 001-001-000005517 1.032,94 1.032,94

13/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005518 176,88 176,88

13/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005519 145,00 145,00

TOTAL 1.354,82 1.354,82

ANEXO: 012

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

15/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005520 179,00 179,00

15/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005521 135,00 135,00

15/04/2013 ALVARO SUAREZ 001-001-000005522 860,00 860,00 15-may

15/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005523 154,00 154,00

15/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005524 176,00 176,00 15-may

15/04/2013 MARTHA ESPINOZA 001-001-000005525 597,50 597,50

TOTAL 2.101,50 1.065,50 1.036,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO
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ANEXO: 013

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

16/04/2013 MARCO LEON 001-001-000005526 93,33 93,33 16-may

16/04/2013 ALEX BENITEZ 001-001-000005527 534,00 534,00

16/04/2013 ROBERTH APOLO 001-001-000005528 540,00 540,00

16/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005529 175,80 175,80 16-may

16/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005530 140,95 140,95

TOTAL 1.484,08 1.214,95 269,13

ANEXO: 014

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

17/04/2013 ANULADA 001-001-000005531

17/04/2013 JENNY MARIA LEON 001-001-000005532 584,25 584,25 17-may

17/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005533 146,40 146,40

17/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005534 150,00 150,00

17/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005535 200,00 200,00

TOTAL 1.080,65 496,40 584,25

ANEXO: 015

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

18/04/2013 CARMEN SEDAMANOS 001-001-000005536 978,00 978,00 18-may

18/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005537 180,00 180,00

18/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005538 90,00 90,00

TOTAL 1.248,00 270,00 978,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO
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ANEXO: 016

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

19/04/2013 YOLANDA LOAYZA 001-001-000005539 416,00 416,00 19-may

19/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005540 120,00 120,00

19/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005541 200,00 200,00

19/04/2013 GUILLERMO GALLARDO 001-001-000005542 608,53 608,53

TOTAL 1.344,53 928,53 416,00

ANEXO: 017

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

22/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005543 186,35 186,35

22/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005544 144,00 144,00

22/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005545 112,90 112,90

22/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005546 112,75 112,75 22-may

22/04/2013 SERGIO JARAMILLO 001-001-000005547 110,00 110,00 22-may

22/04/2013 CARMEN OCHOA 001-001-000005548 615,00 615,00 22-may

TOTAL 1.281,00 443,25 837,75

ANEXO: 018

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

23/04/2013 ANULADA 001-001-000005549

23/04/2013 MANUEL BARZALLO 001-001-000005550 960,00 960,00 23-may

23/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005551 145,00 145,00

23/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005552 175,00 175,00

23/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005553 118,00 118,00

23/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005554 171,65 171,65

23/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005555 150,00 150,00

TOTAL 1.719,65 759,65 960,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

 



 
 

124 

ANEXO: 019

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

24/04/2013 ALVARO SUAREZ 001-001-000005556 525,60 525,60

24/04/2013 GRACIELA OCHOA 001-001-000005557 265,00 265,00

24/04/2013 KLEVER LARRIVA 001-001-000005558 745,20 745,20 24-may

TOTAL 1.535,80 790,60 745,20

ANEXO: 020

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

25/04/2013 VIRGILIO RAMIREZ 001-001-000005559 159,80 159,80

25/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005560 160,40 160,40

25/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005561 72,25 72,25

25/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005562 108,00 108,00

25/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005563 113,13 113,13

25/04/2013 RUBEN MANCHENO 001-001-000005564 260,00 260,00

TOTAL 873,58 873,58

ANEXO: 021

NÚMERO FECHA DE 

FACTURA CONTADO CREDITO CANCELACIÓN

26/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005565 197,60 197,60

26/04/2013 ANULADA 001-001-000005566 0,00 0,00

26/04/2013 MARIANA PINEDA 001-001-000005567 825,00 825,00

26/04/2013 SERGIO JARAMILLO 001-001-000005568 821,00 821,00

26/04/2013 RICARDO TORO TAPIA 001-001-000005569 330,00 330,00

26/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005570 138,80 138,80

26/04/2013 CONSUMIDOR FINAL 001-001-000005571 154,00 154,00

TOTAL 2.466,40 2.466,40 0,00

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR  DE VENTAS 

FECHA CLIENTE
BASE. 

IMPONIBLE  0%

FORMA DE PAGO
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ANEXO Nº 001

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

02/04/2013 DISAN 003-001-32701 179133869300-1 1111188706 2.300,00 2.300,00 23,00 2.277,00 2.277,00 002-001-1442 1111825991

2.300,00 2.300,00 23,00 2.277,00 0,00 2.277,00

ANEXO Nº 002

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

03/04/2013 VETAVES 001-001-18202 099091644600-1 1111232063 483,20 483,20 4,83 478,37 478,37 001-001-3642 1111825989

483,20 483,20 4,83 478,37 0,00 478,37

ANEXO Nº 003

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

05/04/2013 DSM 001-001-26520 179182090800-1 1111651267 2.268,00 2.268,00 22,68 2.245,32 2.245,32 001-001-3644 1111825989

05/04/2013 RALCO 001-001-0000418 019036642100-1 1112218551 5.909,68 5.909,68 59,10 5.850,58 5.850,58 002-001-1444 1111825991

8.177,68 8.177,68 81,78 8.095,90 2.245,32 5.850,58

ANEXO Nº 004

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

10/04/2013 FARMAVET 001-001-81700 099106326900-1 1111855353 518,40 518,40 5,18 513,22 513,22 001-001-3648 1111825989

10/04/2013 FARMAVET 001-001-81701 099106326900-1 1111855353 374,40 374,40 3,74 370,66 370,66 001-001-3649 1111825989

892,80 892,80 8,93 883,87 0,00 883,87TOTAL

TOTAL

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO DE COMPRAS

TOTAL

AUXILIAR DE COMPRAS

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

TOTAL

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR DE COMPRAS

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR DE COMPRAS
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ANEXO Nº 005

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

19/04/2013 DSM 001-001-26648 179182090800-1 1112391105 3.594,50 3.594,50 35,95 3.558,55 3.558,55 002-001-1448 1111825991

3.594,50 3.594,50 35,95 3.558,55 3.558,55 0,00

ANEXO Nº 006

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

22/04/2013 VETAVES 001-001-18247 099091644600-1 1111232063 1.315,00 1.315,00 13,15 1.301,85 1.301,85 002-001-1447 1111825991

1.315,00 1.315,00 13,15 1.301,85 0,00 1.301,85

ANEXO Nº 007

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

23/04/2013 DISAN 003-001-33031 179133869300-1 1111188706 2.450,00 2.450,00 24,50 2.425,50 2.425,50 001-001-3650 1111825991

2.450,00 2.450,00 24,50 2.425,50 0,00 2.425,50

ANEXO Nº 008

FECHA PROVEDOR FACTURA RUC N. AUT
BASE 

IMPONIBLE  0%
TOTAL

VALOR 

RETENCIÓN
TOTAL CONTADO CRÉDITO

Nº DE 

RETENCIÓN
N. UAT. S.R.I.

25/04/2013 FERTISA 059-002-3588 099135293700-1 1112168417 647,38 647,38 6,47 640,91 640,91 002-001-1449 1111825991

25/04/2013 FARMAVET 001-001-81900 099106326900-1 1111855353 864,00 864,00 8,64 855,36 855,36 002-001-1451 1111825991

1.511,38 1.511,38 15,11 1.496,27 0,00 1.496,27

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR DE COMPRAS

TOTAL

AUXILIAR DE COMPRAS

TOTAL

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

AUXILIAR DE COMPRAS

TOTAL

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

DIARIO DE COMPRAS

TOTAL

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"
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Art.  1062 EnMax Nursery Basemix 32,5 Ex. Máxima: 5

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 4

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.01

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 5 39,75 198,75

09-abr Venta fact. 002-001-0005496 1 39,75 39,75 4 39,75 159,00

Art.  AGUITA 250g Ex. Máxima: 14

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 11

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.02

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 14 24,00 336,00

11-abr Venta fact. 002-001-0005508 2 24,00 48,00 12 24,00 288,00

29-abr Venta fact. 002-001-0005577 1 24,00 24,00 11 24,00 264,00

Art.  AUYLITE Ex. Máxima: 35

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 9

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.03

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 35 5,85 204,75

09-abr Venta fact. 002-001-0005495 12 5,85 70,20 23 5,85 134,55

09-abr Venta fact. 002-001-0005496 2 5,85 11,70 21 5,85 122,85

22-abr Venta fact. 002-001-0005543 7 5,85 40,95 14 5,85 81,90

22-abr Venta fact. 002-001-0005544 5 5,85 29,25 9 5,85 52,65

Art.  BACITRACINA Ex. Máxima: 14

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 8

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.04

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 14 82,50 1155,00

02-abr Venta fact. 002-001-0005483 1 82,50 82,50 13 82,50 1072,50

04-abr Venta fact. 002-001-0005489 1 82,50 82,50 12 82,50 990,00

12-abr Venta fact. 002-001-0005516 1 82,50 82,50 11 82,50 907,50

19-abr Venta fact. 002-001-0005542 3 82,50 247,50 8 82,50 660,00

22-abr Venta fact. 002-001-0005547 1 82,50 82,50 7 82,50 577,50

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS
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Art.  BACITRAZINC 15*25 Ex. Máxima: 20

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 4

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.05

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 4 86,40 345,60

05-abr Compra fact.001-001-000081700 6 86,40 518,4 10 86,40 864,00

25-abr Compra fact.001-001-000081900 10 120,00 1200 20 103,20 2064,00

Art.  Birthright premix Ex. Máxima: 29

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 23

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.06

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 25 69,65 1741,25

02-abr Venta fact. 002-001-0005483 1 69,65 69,65 24 69,65 1671,60

04-abr Venta fact. 002-001-0005488 1 69,65 69,65 23 69,65 1601,95

05-abr Compra fact.001-001-0000418 6 69,65 417,9 29 69,65 2019,85

16-abr Venta fact. 002-001-0005526 1 69,65 69,65 28 69,65 1950,20

Art.  BRAILER Ex. Máxima: 27

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 26

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.07

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 27 65,02 1755,47

04-abr Venta fact. 002-001-0005489 1 65,02 65,02 26 65,02 1690,46

Art.  CLINACOX ( diclazuril ) 0.5% particula original Ex. Máxima: 55

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 15

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.08

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 15 12,08 181,20

03-abr Compra fact.001-001-000018202 40 12,08 483,2 55 12,08 664,40

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO
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Art.  CLORURO DE COLINA 25 kg Ex. Máxima: 36

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 19

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.09

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 36 28,50 1026,00

01-abr Venta fact. 002-001-0005475 2 28,50 57,00 34 28,50 969,00

04-abr Venta fact. 002-001-0005492 5 28,50 142,50 29 28,50 826,50

23-abr Venta fact. 002-001-0005555 5 28,50 142,50 24 28,50 684,00

26-abr Venta fact. 002-001-0005571 5 28,50 142,50 19 28,50 541,50

Art.  CLORURO DE COLINA 60% Ex. Máxima: 1006

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 6

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.10

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 6 0,95 5,70

02-abr Compra fact.003-001-000032701 1000 0,95 950 1006 0,95 955,70

02-abr Venta fact. 002-001-0005483 25 0,95 23,75 981 0,95 931,95

Art.  COMPLEJO NUTRIFIBE-20 Kg Ex. Máxima: 18

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 6

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.11

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 6 255,44 1532,64

05-abr Compra fact.001-001-0000418 12 255,44 3065,3 18 255,44 4597,92

Art.  CREOSAN FORTE Ex. Máxima: 5

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 3

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.12

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 5 86,25 431,25

24-abr Venta fact. 002-001-0005558 2 86,25 172,50 3 86,25 258,75
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Art.  DICLACOX ( diclazuril ) 0,5% genérica Ex. Máxima: 6

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 4

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.13

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 6 255,00 1530,00

03-abr Venta fact. 002-001-0005487 2 255,00 510,00 4 255,00 1020,00

Art.  DICLAZURIL Ex. Máxima: 10

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 8

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.14

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 10 90,00 900,00

19-abr Venta fact. 002-001-0005540 1 90,00 90,00 9 90,00 810,00

23-abr Venta fact. 002-001-0005553 1 90,00 90,00 8 90,00 720,00

Art.  DICLORTET 15% (clortetraciclina cálcica ) Ex. Máxima: 12

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 8

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.15

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 12 130,50 1566,00

03-abr Venta fact. 002-001-0005486 1 130,50 130,50 11 130,50 1435,50

09-abr Venta fact. 002-001-0005501 1 130,50 130,50 10 130,50 1305,00

10-abr Venta fact. 002-001-0005506 1 130,50 130,50 9 130,50 1174,50

10-abr Venta fact. 002-001-0005507 1 130,50 130,50 8 130,50 1044,00

13-abr Venta fact. 002-001-0005519 1 130,50 130,50 7 130,50 913,50

22-abr Venta fact. 002-001-0005543 1 130,50 130,50 6 130,50 783,00

23-abr Venta fact. 002-001-0005550 1 130,50 130,50 5 130,50 652,50

24-abr Venta fact. 002-001-0005558 1 130,50 130,50 4 130,50 522,00
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Art.  DYNAMUTILIN  10% ( tiamulina ) Ex. Máxima: 25

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 21

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.16

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 25 247,50 6187,50

09-abr Venta fact. 002-001-0005498 1 247,50 247,50 24 247,50 5940,00

10-abr Venta fact. 002-001-0005507 1 247,50 247,50 23 247,50 5692,50

11-abr Venta fact. 002-001-0005510 1 247,50 247,50 22 247,50 5445,00

11-abr Venta fact. 002-001-0005511 1 247,50 247,50 21 247,50 5197,50

15-abr Venta fact. 002-001-0005522 1 247,50 247,50 20 247,50 4950,00

15-abr Venta fact. 002-001-0005525 1 247,50 247,50 19 247,50 4702,50

18-abr Venta fact. 002-001-0005536 1 247,50 247,50 18 247,50 4455,00

23-abr Venta fact. 002-001-0005550 2 247,50 495,00 16 247,50 3960,00

26-abr Venta fact. 002-001-0005567 1 247,50 247,50 15 247,50 3712,50

26-abr Venta fact. 002-001-0005568 1 247,50 247,50 14 247,50 3465,00

26-abr Venta fact. 002-001-0005569 1 247,50 247,50 13 247,50 3217,50

27-abr Venta fact. 002-001-0005576 1 247,50 247,50 12 247,50 2970,00

29-abr Venta fact. 002-001-0005580 1 247,50 247,50 11 247,50 2722,50

Art.  DYNAMUTILIN  5 10% Ex. Máxima: 114

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 64

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.17

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 114 16,73 1906,65

09-abr Venta fact. 002-001-0005501 30 16,73 501,75 84 16,73 1404,90

15-abr Venta fact. 002-001-0005523 7 16,73 117,08 77 16,73 1287,83

15-abr Venta fact. 002-001-0005524 8 16,73 133,80 69 16,73 1154,03

22-abr Venta fact. 002-001-0005544 5 16,73 83,63 64 16,73 1070,40

22-abr Venta fact. 002-001-0005545 5 16,73 83,63 59 16,73 986,78

22-abr Venta fact. 002-001-0005546 5 16,73 83,63 54 16,73 903,15

26-abr Venta fact. 002-001-0005572 9 16,73 150,53 45 16,73 752,63

27-abr Venta fact. 002-001-0005573 6 16,73 100,35 39 16,73 652,28

27-abr Venta fact. 002-001-0005574 8 16,73 133,80 31 16,73 518,48

27-abr Venta fact. 002-001-0005575 7 16,73 117,08 24 16,73 401,40

30-abr Venta fact. 002-001-0005582 5 16,73 83,63 19 16,73 317,78

30-abr Venta fact. 002-001-0005583 5 16,73 83,63 14 16,73 234,15

30-abr Venta fact. 002-001-0005584 5 16,73 83,63 9 16,73 150,53

Art.  FERFOS FOSFATO -21 Ex. Máxima: 21

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 6

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.18

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 6 45,91 275,46

25-abr Compra fact.059-002-000003588 15 45,91 688,65 21 45,91 964,11
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Art.  FURAVES 11.6% (furazolidona) Ex. Máxima: 829

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 9

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.19

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 329 2,63 865,27

01-abr Venta fact. 002-001-0005477 50 2,63 131,50 279 2,63 733,77

17-abr Venta fact. 002-001-0005533 50 2,63 131,50 229 2,63 602,27

17-abr Venta fact. 002-001-0005534 50 2,63 131,50 179 2,63 470,77

17-abr Venta fact. 002-001-0005535 50 2,63 131,50 129 2,63 339,27

19-abr Venta fact. 002-001-0005539 120 2,63 315,60 9 2,63 23,67

22-abr Compra fact.001-001-000018247 500 2,63 1315 829 2,63 2180,27

24-abr Venta fact. 002-001-0005558 25 2,63 65,75 804 2,63 2114,52

27-abr Venta fact. 002-001-0005576 25 2,63 65,75 779 2,63 2048,77

29-abr Venta fact. 002-001-0005578 25 2,63 65,75 754 2,63 1983,02

Art.  INTERCOCCIN AE ( clopidol ) Ex. Máxima: 10

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 5

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.20

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 10 132,00 1320,00

03-abr Venta fact. 002-001-0005486 1 132,00 132,00 9 132,00 1188,00

08-abr Venta fact. 002-001-0005494 2 132,00 264,00 7 132,00 924,00

10-abr Venta fact. 002-001-0005503 1 132,00 132,00 6 132,00 792,00

11-abr Venta fact. 002-001-0005509 1 132,00 132,00 5 132,00 660,00

11-abr Venta fact. 002-001-0005510 1 132,00 132,00 4 132,00 528,00

12-abr Venta fact. 002-001-0005512 1 132,00 132,00 3 132,00 396,00

16-abr Venta fact. 002-001-0005530 1 132,00 132,00 2 132,00 264,00

23-abr Venta fact. 002-001-0005551 1 132,00 132,00 1 132,00 132,00

29-abr Venta fact. 002-001-0005579 1 132,00 132,00 0 132,00 0,00

Art.  LISINA HCL99 Ex. Máxima: 511

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 11

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.21

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 11 2,70 29,70

02-abr Compra fact.003-001-000032701 500 2,7 1350 511 2,70 1379,70
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Art.  LISINAS AJINOMOTO Ex. Máxima: 23

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 9

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.22

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 23 64,45 1482,29

01-abr Venta fact. 002-001-0005475 2 64,45 128,90 21 64,45 1353,40

01-abr Venta fact. 002-001-0005481 6 64,45 386,69 15 64,45 966,71

02-abr Venta fact. 002-001-0005483 1 64,45 64,45 14 64,45 902,27

04-abr Venta fact. 002-001-0005492 5 64,45 322,24 9 64,45 580,03

25-abr Venta fact. 002-001-0005559 2 64,45 128,90 7 64,45 451,13

25-abr Venta fact. 002-001-0005560 1 64,45 64,45 6 64,45 386,69

Art.  MADURAMIN 1 ( maduramicina ) Ex. Máxima: 18

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 16

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.23

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 18 82,50 1485,00

09-abr Venta fact. 002-001-0005495 1 82,50 82,50 17 82,50 1402,50

12-abr Venta fact. 002-001-0005513 1 82,50 82,50 16 82,50 1320,00

Art.  METIONINA RHODIMENT Ex. Máxima: 160

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 10

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.24

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 10 5,00 50,00

23-abr Compra fact.003-001-000033031 150 3,40 510 160 5,00 800,00

Art.  MICOKAP Ex. Máxima: 35

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 21

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.25

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 25 37,44 936,00

02-abr Venta fact. 002-001-0005483 1 37,44 37,44 24 37,44 898,56

09-abr Venta fact. 002-001-0005502 3 37,44 112,32 21 37,44 786,24

10-abr Compra fact.001-001-000081701 10 37,44 374,4 35 37,44 1310,40

12-abr Venta fact. 002-001-0005513 3 37,44 112,32 32 37,44 1198,08
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Art.  MONENCOX  20 ( monensina ) Ex. Máxima: 34

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 33

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.26

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 34 147,75 5023,50

04-abr Venta fact. 002-001-0005490 1 147,75 147,75 33 147,75 4875,75

Art.  NOVASIL PULS Ex. Máxima: 34

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 34

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.27

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 34 147,75 5023,50

Art.  Nutribife Complex Ex. Máxima: 28

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 24

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.28

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 28 150,00 4200,00

10-abr Venta fact. 002-001-0005505 1 150,00 150,00 27 150,00 4050,00

11-abr Venta fact. 002-001-0005510 1 150,00 150,00 26 150,00 3900,00

11-abr Venta fact. 002-001-0005511 1 150,00 150,00 25 150,00 3750,00

13-abr Venta fact. 002-001-0005517 1 150,00 150,00 24 150,00 3600,00

18-abr Venta fact. 002-001-0005536 1 150,00 150,00 23 150,00 3450,00

19-abr Venta fact. 002-001-0005541 1 150,00 150,00 22 150,00 3300,00

25-abr Venta fact. 002-001-0005564 1 150,00 150,00 21 150,00 3150,00

26-abr Venta fact. 002-001-0005567 1 150,00 150,00 20 150,00 3000,00

26-abr Venta fact. 002-001-0005568 1 150,00 150,00 19 150,00 2850,00

29-abr Venta fact. 002-001-0005580 1 150,00 150,00 18 150,00 2700,00

Art.  NUTRIFIBE Ex. Máxima: 2

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 2

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.29

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 2 202,88 405,75
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Art.  PIGMENTO LIQUIDO Ex. Máxima: 15

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 5

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.30

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 15 10,41 156,15

26-abr Venta fact. 002-001-0005570 10 10,41 104,10 5 10,41 52,05

Art.  PIGMENTO NOVAFILL 20% Ex. Máxima: 17

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 3

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.31

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 17 208,50 3544,50

04-abr Venta fact. 002-001-0005492 10 208,50 2085,00 7 208,50 1459,50

11-abr Venta fact. 002-001-0005510 1 208,50 208,50 6 208,50 1251,00

19-abr Venta fact. 002-001-0005542 1 208,50 208,50 5 208,50 1042,50

24-abr Venta fact. 002-001-0005556 2 208,50 417,00 3 208,50 625,50

24-abr Venta fact. 002-001-0005557 2 208,50 417,00 1 208,50 208,50

Art.  PIGMENTO NOVAFILL 20% kg Ex. Máxima: 32

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 2

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.32

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 32 7,99 255,60

12-abr Venta fact. 002-001-0005514 10 7,99 79,88 22 7,99 175,73

12-abr Venta fact. 002-001-0005515 20 7,99 159,75 2 7,99 15,98

Art.  QUIXALUD 12% (halquinol) Ex. Máxima: 7

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 4

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.33

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 7 147,75 1034,25

03-abr Venta fact. 002-001-0005485 2 147,75 295,50 5 147,75 738,75

10-abr Venta fact. 002-001-0005507 1 147,75 147,75 4 147,75 591,00
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Art.  Regano 1kg Ex. Máxima: 16

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 3

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.34

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 16 17,85 285,60

09-abr Venta fact. 002-001-0005496 1 17,85 17,85 15 17,85 267,75

25-abr Venta fact. 002-001-0005562 6 17,85 107,10 9 17,85 160,65

25-abr Venta fact. 002-001-0005563 6 17,85 107,10 3 17,85 53,55

Art.  Regano 500 Ex. Máxima: 42

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 30

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.35

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 30 217,44 6523,20

05-abr Compra fact.001-001-0000418 12 217,44 2609,3 42 217,44 9132,48

10-abr Venta fact. 002-001-0005505 1 217,44 217,44 41 217,44 8915,04

13-abr Venta fact. 002-001-0005517 1 217,44 217,44 40 217,44 8697,60

18-abr Venta fact. 002-001-0005536 1 217,44 217,44 39 217,44 8480,16

26-abr Venta fact. 002-001-0005567 1 217,44 217,44 38 217,44 8262,72

26-abr Venta fact. 002-001-0005568 1 217,44 217,44 37 217,44 8045,28

29-abr Venta fact. 002-001-0005580 1 217,44 217,44 36 217,44 7827,84

Art.  REYFOS 20 Ex. Máxima: 22

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 12

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.36

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 22 37,13 816,75

02-abr Venta fact. 002-001-0005483 3 37,13 111,38 19 37,13 705,38

09-abr Venta fact. 002-001-0005496 2 37,13 74,25 17 37,13 631,13

09-abr Venta fact. 002-001-0005497 4 37,13 148,50 13 37,13 482,63

11-abr Venta fact. 002-001-0005508 1 37,13 37,13 12 37,13 445,50

13-abr Venta fact. 002-001-0005520 1 37,13 37,13 11 37,13 408,38

18-abr Venta fact. 002-001-0005537 4 37,13 148,50 7 37,13 259,88

18-abr Venta fact. 002-001-0005538 2 37,13 74,25 5 37,13 185,63

25-abr Venta fact. 002-001-0005560 2 37,13 74,25 3 37,13 111,38

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO
INGRESOS EGRESOS SALDOS
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Art.  R-flo Ex. Máxima: 9

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 4

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.37

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 9 57,55 517,93

05-abr Venta fact. 002-001-0005493 5 57,55 287,74 4 57,55 230,19

Art.  RONOZIME (10,000) Ex. Máxima: 22

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 15

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.38

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 22 153,75 3382,50

03-abr Venta fact. 002-001-0005485 3 153,75 461,25 19 153,75 2921,25

09-abr Venta fact. 002-001-0005498 2 153,75 307,50 17 153,75 2613,75

09-abr Venta fact. 002-001-0005499 1 153,75 153,75 16 153,75 2460,00

09-abr Venta fact. 002-001-0005500 1 153,75 153,75 15 153,75 2306,25

09-abr Venta fact. 002-001-0005502 1 153,75 153,75 14 153,75 2152,50

10-abr Venta fact. 002-001-0005504 1 153,75 153,75 13 153,75 1998,75

13-abr Venta fact. 002-001-0005518 1 153,75 153,75 12 153,75 1845,00

16-abr Venta fact. 002-001-0005529 1 153,75 153,75 11 153,75 1691,25

17-abr Venta fact. 002-001-0005532 3 153,75 461,25 8 153,75 1230,00

23-abr Venta fact. 002-001-0005548 3 153,75 461,25 5 153,75 768,75

23-abr Venta fact. 002-001-0005552 1 153,75 153,75 4 153,75 615,00

23-abr Venta fact. 002-001-0005554 1 153,75 153,75 3 153,75 461,25

Art.  RONOZIME NP 10.000 ( f itasa ) Ex. Máxima: 1069

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 20

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.39

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 20 3,08 61,60

19-abr Compra fact.001-001-000026648 1049 3,08 3230,92 1069 3,08 3292,52

Art.  ROVIMIX Ex. Máxima: 14

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 14

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.40

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 14 2,90 40,60

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS
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Art.  ROXAPHYLL ROJO Ex. Máxima: 174

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 132

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.41

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 134 12,60 1688,40

05-abr Compra fact.001-001-000026520 40 12,6 504 174 12,60 2192,40

13-abr Venta fact. 002-001-0005517 40 12,60 504,00 134 12,60 1688,40

15-abr Venta fact. 002-001-0005520 1 12,60 12,60 133 12,60 1675,80

15-abr Venta fact. 002-001-0005521 1 12,60 12,60 132 12,60 1663,20

15-abr Venta fact. 002-001-0005522 2 12,60 25,20 130 12,60 1638,00

15-abr Venta fact. 002-001-0005525 20 12,60 252,00 110 12,60 1386,00

16-abr Venta fact. 002-001-0005527 40 12,60 504,00 70 12,60 882,00

16-abr Venta fact. 002-001-0005528 40 12,60 504,00 30 12,60 378,00

Art.  SALINCOX 12 ( salinomicina) Ex. Máxima: 18

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 16

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.42

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 18 82,50 1485,00

01-abr Venta fact. 002-001-0005476 1 82,50 82,50 17 82,50 1402,50

09-abr Venta fact. 002-001-0005502 1 82,50 82,50 16 82,50 1320,00

Art.  THREONINA D.S.M  98,5% EVONIC Ex. Máxima: 534

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 34

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.43

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 34 3,40 115,60

23-abr Compra fact.003-001-000033031 500 3,40 1700 534 3,40 1815,60

24-abr Venta fact. 002-001-0005558 25 3,40 85,00 509 3,40 1730,60

26-abr Venta fact. 002-001-0005565 50 3,40 170,00 459 3,40 1560,60

29-abr Venta fact. 002-001-0005581 25 3,40 85,00 434 3,40 1475,60

Art.  ZOODRY CERDOS Ex. Máxima: 128

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 3

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.44

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 28 2,90 81,20

11-abr Venta fact. 002-001-0005508 25 2,90 72,50 3 2,90 8,70

19-abr Compra fact.001-001-000026648 125 2,90 362,5 128 2,90 371,20

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP



 
 

139 

Art.  ZOODRY DE PARRILLEROS Ex. Máxima: 19

Un. Med. kilos Ex. Mínima: 18

Método   Promedio Ponderado Código: 1.1.05.45

CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL CANT. V. UNIT. TOTAL

01-abr Inventario Inicial 19 54,00 1026,00

25-abr Venta fact. 002-001-0005561 1 54,00 54,00 18 54,00 972,00

FECHA CONCEPTO

INGRESOS EGRESOS SALDOS

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TARJETAS KÁRDEX 
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01-abr ANEXO Nº 001

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Klever Mauricio Hurtado 001-001-000005383 340,00

Carmen Balcazar 001-001-000005387 742,30

1.082,30

03-abr ANEXO Nº 002

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Victor Hugo Pasaca 001-001-000005388 174,00

Carmen Correa 001-001-000005390 393,00

567,00

04-abr ANEXO Nº 003

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Vinicio Ramirez 001-001-000005391 472,30

Guido León Vergara 001-001-000005392 832,40

Mario León Vergara 001-001-000005393 88,38

1.393,08

05-abr ANEXO Nº 004

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Consumidor Final 001-001-000005394 170,00

Patricio Gallardo 001-001-0000053897 811,00

981,00

06-abr ANEXO Nº 005

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Consumidor Final 001-001-000005403 140,00

Yolanda Loiza 001-001-000005404 550,34

690,34

07-abr ANEXO Nº 006

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Manuel Barzallo 001-001-000005406 567,00

567,00

10-abr ANEXO Nº 007

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Estefania Cobos 001-001-000005411 1.370,00

1.370,00

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

TOTAL

TOTAL

TOTAL

TOTAL

TOTAL

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TOTAL

TOTAL

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR
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13-abr ANEXO Nº 008

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Luis Romero 001-001-000005419 174,00

174,00

14-abr ANEXO Nº 009

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Consumidor Final 001-001-000005420 713,20

713,20

15-abr ANEXO Nº 010

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Vinicio Ramirez 001-001-000005423 411,54

411,54

18-abr ANEXO Nº 011

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Alex Benitez 001-001-000005429 144,08

Consumidor Final 001-001-000005431 138,50

282,58

19-abr ANEXO Nº 012

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Consumidor Final 001-001-000005436 175,60

Melvia Erazo 001-001-000005437 718,00

Martha Espinoza 001-001-000005438 660,00

Consumidor Final 001-001-000005439 145,00

1.698,60

20-abr ANEXO Nº 013

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Consumidor Final 001-001-000005441 145,00

Servio Tinoco 001-001-000005443 225,80

Victor Romero 001-001-000005444 348,00

718,80

21-abr ANEXO Nº 014

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Vinicio Ramirez 001-001-000005445 176,00

Yolanda Loiza 001-001-000005446 166,40

Mario León Vergara 001-001-000005447 384,50

726,90

TOTAL

TOTAL

TOTAL

TOTAL

TOTAL

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

TOTAL

TOTAL

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR
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23-abr ANEXO Nº 015

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Luis Ucaisa 001-001-000005453 820,00

820,00

24-abr ANEXO Nº 016

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Luis Padilla 001-001-000005454 348,00

Consumidor Final 001-001-000005456 146,00

494,00

26-abr ANEXO Nº 017

CLIENTE Nº DE FACTURA VALOR $

Manuel Basualdo 001-001-000005460 567,00

Consumidor Final 001-001-000005467 140,00

707,00TOTAL

TOTAL

TOTAL

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP

ANEXO DE CUENTAS POR COBRAR

 

LÍQUIDO A FIRMAS

PAGAR

1 Pulgarin A. Alfonso R.Gerente 500,00    500,00    46,75        41,67        494,92    

SUMAN: 500,00  500,00    46,75     41,67      494,92    

Balsas, 30 de Abril del 2013 

DECIMO DECIMO Aporte TOTAL

3er 

SUELDO

4to 

SUELDO

Patronal 

12.15%

PROVISIONE

S

1 Pulgarin A. Alfonso R.Gerente 500,00 41,67 26,50 13,25 60,75 142,17

SUMAN: 500,00  41,67    26,50 13,25 60,75 142,17        

Balsas, 30 de Abril del 2013 

EXPRESADO EN  DÓLARES USD $

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

R.U.C. 0101678829001

ROL DE PAGOS

EXPRESADO EN  DÓLARES USD $

ROL DE PAGOS              No. 00001                                                                                               MES: ABRIL                                                                                                                                                                                                DICIEMBRE DEL 2012                                                                          

No NOMBRES CARGO SUELDO

…………………..                                               ……..…...……………

GERENTE                                                     CONTADORA 

TOTAL 

INGRESO

Apor Pers. 

9,35%

FONDOS 

DE 

No NOMBRES CARGO SUELDO VACACION

…………………..                                               ……..…...……………

GERENTE                                                     CONTADORA 

"DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP"

R.U.C. 0101678829001

ROL DE PROVISIONES
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DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

DEPRECIACIÓN DE ACTIVOS FIJOS  
EXPRESADO EN DOLARES (USD) 

 

 
NOMBRE DEL 
ACTIVO FIJO   

VALOR 
UNITARIO  

VALOR 
TOTAL  

PORCENTAJE 
DE 

DEPRECIACIÓN  
VALOR MENSUAL  

Muebles y 
Enseres 

5.323,36 5.323,36 10% 44,36 

Equipo de 
Computación 

1.170,00 1.170,00 33,33% 32,50 

Vehículo 97.378,00 97.378,00 20% 1.622,97 
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Facturas de gastos 
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a. Tema  

 

“APLICACIÓN DEL PROCESO CONTABLE EN LA DISTRIBUIDORA 

AGROPECUARIA DISARP DEL CANTÓN BALSAS, PERIODO: ABRIL/2013” 

 

b. Problemática 

 

Ecuador a pesar del crecimiento vigoroso de los últimos años, y al igual que la 

mayoría de los países latinoamericanos, su economía sigue dependiendo de las 

exportaciones de materias primas: el petróleo es la principal fuente de riqueza del 

país. Para superar aquella situación, el Estado está haciendo inmensos esfuerzos 

en pasar de una economía extractivista a una economía del conocimiento y valor 

agregado, por eso se está incentivando a jóvenes para estudiar en universidades 

de prestigio. 

 

La situación económica que atraviesa nuestra provincia, ha generado que la 

mayoría de sus pobladores busquen alternativas para obtener ingresos, que les  

permita cubrir con los gastos de vivienda, alimentación, educación, salud y 

vestimenta, por ello se han visto en la necesidad de crear sus propios negocios 

iniciando con administraciones empíricas que repercuten en la economía de la 

empresa. 

 

A pesar de tener habilidades comerciales y administrativas, muchas veces los 

comerciantes se enfrentan a un problema mayor: La contabilidad de sus negocios 

la misma que les permite cumplir con la normativa tributaria y ser una herramienta 

que proporcione información para apoyar el proceso de toma de decisiones en 

relación con la planificación y el control de la empresa. 

 

En el cantón Balsas de la provincia El Oro existen diversas empresas 

agropecuarias que tiene como finalidad desarrollar actividades económicas a 

partir de ciertos componentes que son tierra, trabajo y capital. Dando origen a las 

empresas comerciales para que les suministren productos y servicios veterinarios  

que les permitan seguir con la actividad comercial.   
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Las empresas comerciales existentes están orientadas a obtener una utilidad y de 

generar fuentes de trabajo en bienestar de la sociedad balsence, 

lamentablemente  estas empresas en su mayoría realizan sus operaciones sin 

ningún tipo de registros o procedimientos contables que les permitan obtener  

información oportuna y relevante de los movimientos económicos. 

 
Distribuidora agropecuaria DISARP, propiedad del Dr. Pulgarin Álvarez Alfonso 

Ramiro, se encuentra ubicada en la provincia El ORO, cantón Balsas, parroquia 

Balsas, calle avenida Loja, registrada en el Servicio de Rentas Internas con el 

RUC: 0101678829001 el 10 de mayo del 2004, luego de haber cumplido con las 

obligaciones  para ser persona natural obligada a llevar contabilidad actualiza el 

registro único de contribuyentes el 20 de agosto del 2012, siendo su actividad 

principal la venta al por mayor de productos veterinarios y brindar los servicios 

profesionales de consultoría y tratamientos veterinarios, las obligaciones 

tributarias son: anexo relación dependencia, anexo transaccional simplificado, 

declaración de impuesto a la renta personas naturales, declaración de retenciones 

en la fuente, declaración mensual del IVA, impuesto a la propiedad de vehículos 

motorizados, cuenta con un capital aproximadamente de ciento cincuenta mil 

dólares que están distribuidos la mayor parte en la mercadería que posee en sus 

bodegas, tiene dos empleados que trabaja para contribuir en el adelanto de la 

empresa.  

 

 No cuenta con personal capacitado para llevar el control del inventario de 

mercadería, causando compras en exceso de algunos productos teniendo 

como consecuencia se caduquen lo que conlleva  a la disminución de liquidez 

del negocio, y en otros ocasiones se puede evidenciar insuficiencia de 

artículos causando que ventas no tenga material suficiente para poder 

trabajar.      

 
 Inexistencia de un control de las cuentas que conforman el efectivo que son 

Caja, Bancos debido a que los dineros recaudados por las ventas de la 

mercadería se las utiliza como gastos personales del propietario esto ocasiona 

a que los depósitos no sean íntegros y bancos no tenga dinero suficiente para 

cubrir los cheques girados para el pago a los proveedores esto hace que se 
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realicen sobregiros a la cuenta bancaria causando multas e intereses 

afectando  la liquidez de la empresa.    

 

 Luego de haber consultado a su propietario, comentó que la documentación 

soporte no se encontraba archivada debido a que le faltaba sacar los precios 

de venta esto ha causado que se pierdan o se traspapelen produciendo que 

no se encuentre el respaldo de los registros contables y que los saldos 

presentados en los estados financieros no sean confiables. 

 

 Debido a que es un negocio que lo maneja su propietario, no cuenta con el 

personal, no tiene un sistema formal y documentado  que le permita conocer 

oportunamente cuales, cuando y cuanto se tienen que cancelar las facturas a 

los proveedores ya que la mayoría de las compras las realizan a crédito, esto 

ocasiona morosidad originando que no se pueda solicitar la compra de nueva 

mercadería para satisfacer las necesidades del cliente. 

 

 El plan de cuentas no se encuentra elaborado de acuerdo a las necesidades 

de la empresa y no existe un manual que les permita conocer el concepto de 

la cuenta, el por qué y cuándo se acredita y cuando se debita causan que no 

se pueda contabilizar las operaciones de acuerdo a los principios de 

contabilidad (uniformidad) esto origina que el propietario no pueda entender 

los registros. .  

 

 DISARP ha contratado los servicios de un profesional contable solo para 

cumplir con las obligaciones tributarias esto ha ocasionado que no se esté 

realizando la contabilidad de conformidad a los principios, normas y 

reglamentos lo que impide que no se pueda  obtener Estados Financieros 

razonables  para la toma de decisiones oportunas. 

 

De acuerdo a las diferentes problemáticas se debe investigar el siguiente 

problema ¿De qué manera afecta la falta de la aplicación del proceso contable en 

la distribuidora agropecuaria DISARP del cantón Balsas, periodo: Abril/2013”? 
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c. Justificación  

 

El presente trabajo de investigación se lo realizará con la finalidad de plasmar los 

conocimientos adquiridos en la carrera de contabilidad, además  se lo elaborará 

de conformidad con lo establecido en el Reglamento de  Régimen Académico de 

la Universidad Nacional  de Loja, según el artículo Art. 135 para la ejecución del 

proyecto y el art.151 del informe de tesis que  establece como requisito previo a la 

obtención del título de Ingeniera en Contabilidad y Auditoría, CPA.  

 

La aplicación de la contabilidad es muy apreciada en todo negocio que maneje 

fondos y recursos; es por eso que se brindará a la distribuidora agropecuaria 

DISARP el registro de todas las operaciones que realiza la empresa, 

clasificándoles correctamente en forma metódica y justificada en los libros 

contables y de acuerdo con las leyes, normas y reglamentos de contabilidad, 

permitiendo a su vez obtener resúmenes de cifras a través de los estados 

financieros para la toma de decisiones que mejoren la rentabilidad del negocio. 

 

Además servirá como ejemplar para la sociedad empresarial que requiera aplicar 

una organización contable en sus empresas,  la sociedad lo utilizará como guía  

de aprendizaje científico esta investigación brindará conocimientos que 

enriquezcan su léxico profesional.  

 

 

d. Objetivos 

 

 

GENERAL  

 

APLICAR EL PROCESO CONTABLE EN LA DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA 

DISARP DEL CANTÓN BALSAS, PERIODO: ABRIL/2013 PARA LA TOMA DE 

DECISIONES OPORTUNAS. 
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ESPECÍFICOS  

 

 

 Organizar la documentación fuente por fecha y enumeración para que 

constituyan la justificación de las transacciones registradas, con la finalidad de 

asegurar una adecuada y veraz relación del resultado obtenido al final del 

ejercicio económico. 

 

 Diseñar el plan y manual de cuentas de acuerdo a las necesidades de la 

empresa que les permita registrar los activos, pasivos, patrimonio, ingresos, 

costos y gastos. 

 

 Realizar el inventario de mercadería mediante la aplicación del sistema de 

cuenta permanente que le permita mantener el nivel de inventario que 

satisfaga las necesidades del consumidor. 

 

 Ejecutar el proceso contable iniciando con la jornalización de las transacciones 

comerciales en los libros contables y culminar con la presentación de Estado 

financieros que le permitirá al empresario tomar decisiones de inversión.  

 

e. Marco Teórico 

 

CONTABILIDAD 

 

Es una ciencia de naturaleza que tiene por objetivo producir información para 

hacer posible el conocimiento pasado, presente y futuro de la realidad económica 

en términos cuantitativos a todos sus niveles organizativos, mediante la utilización 

de un método especifico apoyado en bases suficientemente contrastadas, con el 

fin de facilitar la adopción de las decisiones financieras externas y las de 

planificación y control internas.”20 

 

                                                           
20

 RODRIGUEZ,  Ariza y  LÓPEZ  María  (2011) Contabilidad General (3ra. Ed.) Ediciones Pirámide,  Madrid. 
Pág. 26 
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Importancia 

 

“La contabilidad, quizá es el elemento más importante  en toda empresa o 

negocio por cuanto permite conocer la realidad económica y financiera de una 

empresa, su evolución, sus tendencias y lo que se puede esperar de ella, para de 

esta manera poder tomar las mejores decisiones.”21 

 

Objetivos 

 

Los principales objetivos de la contabilidad, se resumen en los siguientes puntos: 

 

c) Conocer, registrar y presentar los bienes y  recursos de propiedad de un ente 

económico, reconocer la obligación que tiene la empresa para responder con 

estos recursos, a sus propietarios y otros entes. Mostrar los cambios 

experimentados en tales recursos y la utilidad obtenida durante el período. 

 

d) Hacer que la codificación, el registro y la presentación de la información 

contable sea clara, precisa y útil entre otras cosas para:  

 

1. Ayudar a la administración con una información oportuna y veraz para 

orientar a la organización y dirección del negocio. 

2. Predecir comportamientos futuros de las cuentas, como flujos de 

efectivo, ventas, gastos, utilidades e inversiones. 

3. Tomar decisiones de crecimiento, inversión, capitalización y crédito. 

4. Servir de base para la valoración de la empresa, la determinación de 

precios y tarifas, la estimación de las cargas tributarias, el análisis de la 

situación financiera de la empresa y su planeación.  

5. Evaluar la gestión de la administración y la dirección de la empresa. 

6. Ejercer control sobre las operaciones del ente económico. 

 

                                                           
21

 SARMIENTO, Rubén: (2008), Contabilidad General (10ma Ed.) Quito –Ecuador; Editorial Voluntad. Pág. 5 
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NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD (NIC) 

 

NIC 1.- Presentación de estados financieros 

 

“El objetivo de esta Norma es establecer las bases para la presentación de los 

estados financieros con propósito de información general, para asegurar la 

comparabilidad de los mismos, tanto con los estados financieros de la propia 

entidad correspondientes a ejercicios anteriores, como con los de otras entidades. 

Esta Norma establece requerimientos generales para la presentación de los 

estados financieros, directrices para determinar su estructura y requisitos mínimos 

sobre su contenido. 

 

NIC 2.- Existencias 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir el tratamiento contable de las existencias. 

Un tema fundamental en la contabilidad de las existencias es la cantidad de coste 

que debe reconocerse como activo, y ser diferido hasta que los correspondientes 

ingresos ordinarios sean reconocidos. Esta Norma suministra una guía práctica 

para la determinación de ese coste, así como para el posterior reconocimiento 

como un gasto del ejercicio, incluyendo también cualquier deterioro que rebaje el 

importe en libros al valor realizable neto. También suministra directrices sobre las 

fórmulas de coste que se utilizan para atribuir costes a las existencias. 

 

NIC 7.- Estado de flujos de efectivo 

 

La información acerca de los flujos de efectivo es útil porque suministra a los 

usuarios de los estados financieros las bases para evaluar la capacidad que tiene 

la entidad para generar efectivo y equivalentes al efectivo, así como sus 

necesidades de liquidez. Para tomar decisiones económicas, los usuarios deben 

evaluar la capacidad que la entidad tiene para generar efectivo y equivalentes al 

efectivo, así como las fechas en que se producen y el grado de certidumbre 

relativa de su aparición. 
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El objetivo de esta Norma es exigir a las entidades que suministren información 

acerca de los movimientos históricos en el efectivo y los equivalentes al efectivo a 

través de la presentación de un estado de flujos de efectivo, clasificados según 

procedan de actividades de explotación, de inversión y de financiación. 

 

NIC 8.- Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y errores 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir los criterios para seleccionar y modificar 

las políticas contables, así como el tratamiento contable y la información a revelar 

acerca de los cambios en las políticas contables, de los cambios en las 

estimaciones contables y de la corrección de errores. La Norma trata de realzar la 

relevancia y fiabilidad de los estados financieros de una entidad, así como la 

comparabilidad con los estados financieros emitidos por ésta en ejercicios 

anteriores, y con los elaborados por otras entidades. 

 

NIC 10.- Hechos posteriores a la fecha del balance 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir: 

 

(c) Cuándo una entidad ajustará sus estados financieros por hechos posteriores a 

la fecha del balance; y 

(d) Las revelaciones que la entidad debe efectuar respecto a la fecha en que los 

estados financieros han sido formulados o autorizados para su divulgación, así 

como respecto a los hechos posteriores a la fecha del balance. 

 

NIC 12.- Impuesto sobre las ganancias 

El objetivo de esta norma es prescribir el tratamiento contable del impuesto sobre 

las ganancias. El principal problema que se presenta al contabilizar el impuesto 

sobre las ganancias es cómo tratar las consecuencias actuales y futuras de: 

 

(a) La recuperación (liquidación) en el futuro del importe en libros de los activos 

(pasivos) que se han reconocido en el balance de la entidad; y  
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(b) Las transacciones y otros sucesos del ejercicio corriente que han sido objeto 

de reconocimiento en los estados financieros. 

 

NIC 17.- Arrendamientos 

 

El objetivo de esta Norma es el de prescribir, para arrendatarios y arrendadores, 

las políticas contables adecuadas para contabilizar y revelar la información 

relativa a los arrendamientos. 

 

NIC 18.- Ingresos Ordinarios 

 

Los ingresos son definidos, en el Marco Conceptual para la preparación y 

presentación de estados financieros, como incrementos en los beneficios 

económicos producidos a lo largo del ejercicio en forma de entradas o 

incrementos de valor de los activos, o bien como disminuciones de los pasivos, 

que dan como resultado aumentos del patrimonio neto y no están relacionados 

con las aportaciones de los propietarios de la empresa. 

 

NIC 19.- Retribuciones a los empleados 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir el tratamiento contable y la revelación de 

información financiera respecto de las retribuciones a los empleados. En esta 

Norma se obliga a las entidades a reconocer: 

 

(c) Un pasivo cuando el empleado ha prestado los servicios a cambio del derecho 

de recibir pagos en el futuro; y  

 

(d) Un gasto cuando la entidad ha consumido el beneficio económico procedente 

del servicio prestado por el empleado a cambio de las retribuciones en 

cuestión. 
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NIC 24.- Información a revelar sobre partes vinculadas 

 

El objetivo de esta Norma es asegurar que los estados financieros de una entidad 

contengan la información necesaria para poner de manifiesto la posibilidad de que 

tanto la posición financiera como el resultado del ejercicio, puedan haberse visto 

afectados por la existencia de partes vinculadas, así como por transacciones 

realizadas y saldos pendientes con ellas. 

 

NIC 27.- Estados financieros consolidados y separados 

 

3. Esta Norma será de aplicación en la elaboración y presentación de los estados 

financieros consolidados de un grupo de entidades bajo el control de una 

dominante. 

 

4. Esta Norma no aborda los métodos para contabilizar las combinaciones de 

negocios ni sus efectos en la consolidación, entre los que se encuentra el 

tratamiento del fondo de comercio surgido de la combinación de negocios 

(véase la NIIF 3 Combinaciones de negocios). 

 

NIC 36.- Deterioro del valor de los activos 

 

El objetivo de esta Norma consiste en establecer los procedimientos que una 

entidad aplicará para asegurarse de que sus activos están contabilizados por un 

importe que no sea superior a su importe recuperable. Un activo estará 

contabilizado por encima de su importe recuperable cuando su importe en libros 

exceda del importe que se pueda recuperar del mismo a través de su utilización o 

de su venta. Si este fuera el caso, el activo se presentaría como deteriorado, y la 

Norma exige que la entidad reconozca una pérdida por deterioro del valor de ese 

activo. En la Norma también se especifica cuándo la entidad revertirá la pérdida 

por deterioro del valor, así como la información a revelar. 
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NIC 37.- Provisiones, pasivos contingentes y activos contingentes 

 

El objetivo de esta Norma es asegurar que se utilicen las bases apropiadas para 

el reconocimiento y la valoración de las provisiones, pasivos contingentes y 

activos contingentes, así como que se revele la información complementaria 

suficiente por medio de las notas, como para permitir a los usuarios comprender 

la naturaleza, calendario de vencimiento e importes, de las anteriores partidas. 

 

NIC 38.- Activos intangibles 

 

El objetivo de esta Norma es prescribir el tratamiento contable de los activos 

intangibles que no estén contemplados específicamente en otra Norma. Esta 

Norma requiere que las entidades reconozcan un activo intangible si, y sólo si, se 

cumplen ciertos criterios. La Norma también especifica cómo determinar el 

importe en libros de los activos intangibles, y exige la revelación de información 

específica sobre estos activos.”22 

 

CLASES DE CONTABILIDAD 

 

“La contabilidad es única en sus principios y múltiple en sus aplicaciones. En la 

actualidad se determinan campos especialización en esta área, de acuerdo con el 

objetivo que cumplen en cada caso; de tal manera que podamos hablar de 

contabilidad general, bancaria, gubernamental, de costos, etc., las cuales están 

destinadas a proporcionar información tanto a terceras personas relacionadas con 

la empresa, como a su administración para la toma de decisiones. 

 

 Contabilidad comercial o general. Es aquella que se utiliza en los negocios 

de compra y venta de mercaderías y servicios no financieros. Ejemplos: 

almacenes de calzado, de electrodomésticos empresas de transporte, de 

seguridad y vigilancia, entre otras. 

 

                                                           
22

http://nic-niif.com/index.php/NIC/nic.html 
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 Contabilidad de costos. Se aplica especialmente en empresas 

manufactureras, mineras, agrícolas y pecuarias. Ejemplos: fábricas y talleres; 

pero se puede usar también en empresas de servicios especializados. o 

específicos. Ejemplos: hospitales, eléctricas y telefónicas.  

 

 Contabilidad gubernamental. Se aplica en las empresas y organismos del 

Estado. Ejemplos: ministerios, universalidades estatales, empresas públicas, 

entre otras.  

 

 Contabilidad bancaria. Es aquella utilizada en las entidades financieras para 

registrar depósitos en cuentas corrientes y ahorro, liquidación de intereses, 

comisiones cartas de crédito, remesas, giros y otros servicios bancarios. 

ejemplos: bancos, administradoras de fondos, casa de cambio, cooperativas 

de ahorro y crédito, mutualistas, entre otras.”23 

 

CONTABILIDAD COMERCIAL 

 

“La contabilidad comercial, es la rama de la contabilidad centrada en las 

actividades de un comercio. Gracias a la contabilidad, el comercio logra tener el 

registro de todas sus operaciones que pueden cuantificarse en términos de 

dinero. 

 

El registro de los ingresos y egresos monetarios permite que el comercio saque 

conclusiones sobre su desempeño y que planifique sus actividades en el corto, 

mediano y largo plazo. Con la contabilidad comercial, por ejemplo, es posible 

saber cuáles fueron las ganancias mensuales de una tienda en el último año y 

qué capital dispone para realizar inversiones.”24 

 

 

                                                           
23

 ZAPATA Sánchez Pedro. 2011 Contabilidad General, (7ma. Ed.) McGraw-Hill-Interamericana, Bogotá-
Colombia. Pág. 9 
24

http://definicion.de/contabilidad-comercial/ 

http://definicion.de/dinero


 
 

174 

SISTEMA DE REGISTRO Y CONTROL DE MERCADERÍAS 

 

En el registro y control de mercaderías encontramos dos sistemas los cuales se 

presentan a continuación: 

 

 Sistema de cuenta múltiple o inventario periódico  

 Sistema de cuenta permanente o inventario perpetuo  

 

Sistema de cuenta múltiple o inventario periódico 

 

“Denominado también Sistema de Inventario Periódico, consiste en controlar, el 

movimiento de la cuenta Mercadería en varias o múltiples cuentas que por su 

nombre nos indica a que se refiere cada una de ellas, además se requiere la 

elaboración de inventarios periódicos o extracontables que se obtienen mediante 

la toma o constatación física de la Mercadería que existe en la empresa en un 

momento determinado”25 

 

Sistema de cuenta permanente o inventario perpetuo 

 

“Consiste en controlar el movimiento de la cuenta Mercaderías mediante la 

utilización de tarjetas kárdex las mismas que permiten conocer el valor y la 

existencia física de mercaderías y el costo de ventas en forma permanente.  En 

este sistema se requiere de una tarjeta kárdex para el control de cada uno de los 

artículos destinados a la venta.”26 

 

 Utiliza tres cuentas: inventario de mercaderías, ventas y costo de ventas. 

 Es necesario contar con un auxiliar para cada tipo de artículo (kárdex). Por 

tanto, el inventario se puede determinar en cualquier momento. Solo por 

control se deberán efectuar constataciones físicas periódicas sobre bases de 

rotación (muestreo). 

                                                           
25

 BRAVO Valdivieso Mercedes, Contabilidad General, 10ma. Ed. Quito-Ecuador, Nuevo Día, 2010,Pág. 107 
26

 GOXENS Antonio, enciclopedia práctica de la contabilidad, MCMXCVIII océano grupo editorial S.A., Barcelona- España, 
2009, Pág. 48-50 
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 Por cada asiento de venta o devolución en venta, es necesario realizar otro 

que registre dicho movimiento al precio de costo. Debido a la dificultad inicial, 

su aplicación obligada a contar con personal contable idóneo, capacitado y 

entrenado adecuadamente.”27 

 

Cuentas que se utilizan  

 

Inventario de mercaderías.- Son los bienes que posee una empresa, destinados 

a generar directamente ingresos ordinarios, es decir, son comprados con el 

propósito de venderlos 

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xxxx 
 
 
 

-xx-  
Inventario de mercaderías 
IVA en compras 
            Bancos o Caja 

Retenciones  IVA 
Retenciones  Fuente 

V/r. Compra de mercaderías según 
factura No. 

 
xxxx 
xxxx 

 
 

 
 

   
xxxx 
xxxx 
xxxx 

 

Ventas.- Esta cuenta pertenece al grupo de ingresos operacionales, registra la 

salida de la mercadería de la empresa a precio de venta. El respaldo de la 

transacción es la factura.  

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xxxx 
 
 
 
 
 

-xx- 
Caja  
Anticipos de Retenciones  

Ventas 
 IVA en ventas 

V/r. Venta de mercaderías al 
contado. 

 
xxxx 
xxxx 

 
 
 

 
 
 

xxxx 
xxxx 

 
 

 

Costo de ventas.- Esta cuenta permite llevar un control de las mercaderías que 

ha vendido la empresa a precio de costo. 

                                                           
27

 ZAPATA Sánchez Pedro. 2011 Contabilidad General, (7ma. Ed.) McGraw-Hill-Interamericana, Bogotá-
Colombia. Pág. 97 
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Fecha Detalle Debe Haber 

xxxx 
 
 
 

-xx- 
Costo de ventas 
        Inventario de mercaderías 
V/r. Salida de mercaderías a precio 
de costo. 

 
xxxx 

 
 

 
 

xxxx 
 

 

Asiento de Regulación.- En el sistema de cuenta permanente se utiliza un solo 

asiento de regulación.  

 

Fecha Detalle Debe Haber 

xxxx 
 
 
 
 
 

-xx- 
Ventas  

Costo de ventas  
Utilidad bruta en ventas  

 
V/r. la utilidad bruta en ventas. 

 
xxxx 

 
 
 

 
 

xxxx 
 

 

 

VALORIZACIÓN DE INVENTARIO DE MERCADERÍA 

 

“Por la importancia que tiene los inventarios en las empresas comerciales, 

práctica contable ha establecido diversos métodos de valoración, cada uno de 

ellos con sus propias características, tratándose de adecuar a las necesidades de 

cada empresa o del momento económico.  

 

Promedio Ponderado. En este método se determina el valor promedio de los 

materiales que ingresan a la bodega, es de fácil aplicación y permite mantener 

una valoración adecuada del inventario de materiales.”28 

 

TARJETA KÁRDEX 

 

Conocida también con el nombre de tarjeta de existencias, permite controlar los 

diferentes movimientos de ingresos, egresos y saldos de cada uno de los artículos 

que se manejan en la empresa. 

 

                                                           
28

BRAVO Mercedes- UBIDIA  Carmita, Contabilidad de Costos, Quito-Ecuador, Nuevo día, 2009,  Pág. 44 
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Importancia  

 
Las empresas que adoptan el sistema de inventario permanente, deben implantar 

procedimientos de rutina que permitan controlar con exactitud el movimiento de 

las mercancías. Para visualizar claramente esta información se requiere un 

Kárdex el mismo que está formado por tarjetas que permiten controlar las 

cantidades y costos de las entradas y salidas de los artículos. 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 
TARJETAS KÁRDEX  

 DEL 01 AL 30 DE ABRIL  DEL 2013 
EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 
Artículo:…………… Unidad de medida:………………..Código:....................  

FECHA CONCEPTO 

INGRESOS EGRESOS SALDOS 

CANT. 
V. 

UNIT. 
TOTAL CANT. 

V. 
UNIT. 

TOTAL CANT. 
V. 

UNIT. 
TOTAL 

 
 
 
 
 
 
 

          

 
 

PLAN DE CUENTAS  

 

Es un listado de las cuentas que van hacer utilizadas en el registro de los activos, 

pasivos, patrimonio, ingresos, costos y gastos de una empresa, las mismas que 

se las identifica con un código numérico, alfabético o mixto.  

 

MANUAL DE CUENTAS 

 

Contiene las instrucciones acerca del contenido y uso las diversas cuentas, que 

contiene el plan, ya que presenta información precisa sobre el concepto de la 

cuenta, cuándo y por qué se debita, cuándo y por qué se acredita y el saldo al que 

pertenecen. 
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SISTEMA CONTABLE  

 

Es el conjunto de los diferentes registros contables iniciando con la 

documentación fuente y el registro de las transacciones en los libros contables 

hasta la presentación de estados financieros. 

 

 

 
DOCUMENTOS FUENTES 

 

La documentación fuente constituye la justificación de las transacciones 

realizadas por la empresa y el elemento esencial para el registro contable; es 

decir, son una prueba íntegra y verificable por parte de terceras personas.   
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Factura.- Se emitirán y entregarán facturas, cuando las operaciones se realicen 

para transmitir bienes o prestar servicios a sociedades o personas naturales que 

tengan derecho al uso de crédito tributario: y, en operaciones de exportación 

(ventas al exterior).  

 

 

 

 

Liquidación de compras de bienes o prestación de servicios.- Las sociedades 

y personas naturales obligadas a llevar contabilidad, emitirán liquidaciones de 

compras de bienes y prestación de servicios en los siguientes casos. 



 
 

180 

 Cuando se adquieren servicios ocasionales prestados en el Ecuador por 

personas naturales extranjeras sin residencia en el país, las que serán 

identificadas con su número de pasaporte, nombres y apellidos. 

 

 En la adquisición de bienes muebles, corporales y prestación de servicios a 

personas naturales no obligadas a llevar contabilidad, que por su nivel cultural 

o rusticidad no se encuentren en posibilidad de emitir comprobantes de venta. 
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Notas de crédito.- Son documentos que se emiten por la modificación en las 

condiciones de las transacciones originalmente pactadas; es decir, anular 

operaciones, aceptar devoluciones y conceder descuentos o bonificaciones.  

 

 

 

 

Guía de remisión.- Es un documento que sustenta el traslado de mercaderías 

dentro del territorio nacional. Se entiende que la guía de remisión acredita el 

origen lícito de las mercaderías, siempre que la información consignada en la 

misma sea veraz, referida a documentos legítimos y válidos y que concuerde con 

la mercadería que efectivamente se transporte.    
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Comprobante de retención.- Es un documento que acredita las retenciones de 

impuesto a la renta y el valor agregado, realizadas por los distintos sujetos que 

reciben la calidad de agentes de retención. 

 



 
 

183 

 

 

Recibo de cobro. Es un documento el cual se lo realiza cuando los clientes han 

cancelas sus deudas y es el único respaldo que tiene validez para el registro de 

las transacciones.    

 

 

. 

Notas de entrega.- Es un documento que se utiliza para gestionar una entrega de 

mercancías o servicios a un cliente.  
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INVENTARIO  

 
Es aquel conjunto de bienes, tanto muebles como inmuebles, con los que cuenta 

una empresa al iniciar un ejercicio económico. 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

INVENTARIO INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

CÓDIGO CANT. DESCRIPCIÓN CANTIDAD C/UNITARIO C/TOTAL 

  

 
 
 
 
 
    

Balsas,………………….. 

 
 
 

F………………………                                      F…………………….. 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 
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ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

 
“Se elabora al iniciar las operaciones de la empresa con los valores que 

conforman el activo, el pasivo y el patrimonio de la misma. Con esta información 

se procede a la apertura de libros. “29 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

AL 01 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

ACTIVO   PASIVO   

Corriente    Corriente   

Caja general  xxx Cuentas por pagar xxx 

Bancos xxx IESS por pagar xxx 

Inventarios  xxx   

   Largo plazo xxx  

No corriente   Hipotecas por pagar xxx 

Fijo o propiedad, planta y equipo      

Muebles de oficina xxx PATRIMONIO   

Depreciación acumulada (xxx) Capital social xxx 

Otros   Utilidad del ejercicio xxx 

Inversiones L/P. xxx    

TOTAL ACTIVO xxxx TOTAL PASIVO + PATRIMONIO xxx 

Balsas,…………. 

 

 

 

 

 

F………………………                                      F…………………….. 

                   GERENTE                                                         CONTADOR 

LIBRO DIARIO 
                                                           
29

 BRAVO Valdivieso Mercedes, (2010) Contabilidad General (10ma Ed.) editora ESCOBAR impresores Quito 
–Ecuador. Pág. 49 
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“El libro diario recoge todas las transacciones contables susceptibles de 

presentarse en la empresa. Por su parte, entendemos por transacción económica 

el intercambio  comercial entre dos agentes económicos: Uno compra algo al otro 

a cambio de entrega de dinero o entrega de bienes o mediante un compromiso de 

pago. La transacción contable es la presentación de las transacciones 

económicas en el libro diario. 

 

Formalmente este libro está conformado por páginas. A la izquierda de la página 

la denominación DEBE; a la derecha la denominación HABER.”30 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

LIBRO DIARIO  

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

Folio Nro. 001 

Fecha Detalle Ref. Parcial Debe Haber 

      
  

              

              

              

              

    

  

 

         

              

Balsas,……………. 

 
 

F………………………                                      F…………………….. 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

LIBRO MAYOR 

                                                           
30

 VICENTE  García Martin, (2011) Contabilidad  (2da.  Ed.) Ediciones Pirámide,  Madrid. Pág. 36 
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“Las transacciones que se vayan contabilizando en el libro diario deben ser 

traspasadas al Libro Mayor. El libro mayor es un libro que contiene un registro de 

cada cuenta, de forma individualizada, los traspasos corresponden al simple 

proceso  de transferir la información desde el Libro  Diario al Libro Mayor.”31 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

LIBRO MAYO  

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

NOMBRE DE LA CUENTA:                                                        CÓDIGO:   

Fecha Detalle 
Nº 

Debe Haber Saldo Asiento 

 

 

 

 

      

Balsas,…………. 

 
 
 
 

F………………………                                      F…………………….. 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

 

BALANCE DE COMPROBACIÓN 

 

“Permite resumir la información contenida en los registros realizados en el Libro 

Diario y en el Libro Mayor, a la vez que permite comprobar la exactitud de los 

mencionados registros. Verifica y demuestra la igualdad numérica entre él Debe y 

el Haber. 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

BALANCE DE COMPROBACIÓN  

                                                           
31

 LABEL  A Wayne  y LEÓN  Javier.  (2011) Contabilidad  (2da.  Ed.) Ediciones Pirámide,  Madrid. Pág. 112 
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DEL 1 AL 30 DE ABRIL  DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

Código Nombre de Cuenta 
SUMAS SALDOS 

Debe Haber Deudor Acreedor 

 

 

 

 

 

 

 

     

Balsas,……………… 

 
F………………………                                      F…………………….. 

                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

 

AJUSTES 

 

Se elabora al término de un período contable o ejercicio económico. Los ajustes 

contables son estrictamente necesarios para que las Cuentas que ha invertido en 

la Contabilidad de la empresa demuestren su saldo real o verdadero y faciliten la 

preparación de los Estados Financieros.   

 

Los ajustes que con más frecuencia se presentan son aquellos que se refieren a:  

 

 Acumulados  

 Diferidos  

 Depreciaciones 

 Amortizaciones  

 Consumos  

 Provisiones  

 Regulaciones  

 Otros Ajustes  

HOJA DE TRABAJO 
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Es una herramienta contable que permita al contador presentar en forma 

resumida y analítica gran parte del proceso contable. 

 

Se elabora a partir de los saldos del Balance de Comprobación y contiene 

Ajustes, Balance Ajustado, Estado de Pérdidas y Ganancias, Estado de superávit 

– Ganancias Retenidas y Estado de Situación Financiera.”32 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

HOJA DE TRABAJO  

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 
 

            

Nº Cuentas 
Saldos Ajustes Balance  

E. 

Situación E. Superávit 

E. 

Situación  

Ajustado Económica G. Retenidas Financiera 

DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER 

                            

              

              

              

              

Balsas,………………… 

 
 
 

F………………………                                      F…………………….. 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

 

ESTADOS FINANCIEROS  

 

Son documentos que utilizan las empresas para informar de la situación 

económica y financiera y los cambios que experimenta la misma a una fecha o 

periodo determinado.  

                                                           
32

 BRAVO Valdivieso Mercedes, (2010) Contabilidad General (10ma Ed.) editora ESCOBAR impresores Quito 
–Ecuador. Pág. 49-57 
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Estado de Resultados.- Es un informe financiero que presenta de manera 

ordenada y clasificada los ingresos generados, los costos y gastos incurridos por 

la empresa en un período determinado. 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

ESTADO DE RESULTADOS  

DEL 01 AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

INGRESOS  
    

INGRESOS OPERACIONALES 

    
VENTAS  xxx 

   
COSTO DE VENTA xxx 

   
UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 

 
xxx 

  

     
GASTOS 

    
GASTOS DE ADMINISTRACIÓN 

    
SUELDOS Y SALARIOS xxx 

   
APORTE PATRONAL 12,15% xxx 

   
OBLIGACIONES  SOCIALES xxx 

   
GASTO ARRIENDO xxx 

   
DEPRECIACIÓN DE ACTIVOS FIJOS  xxx 

   
SERVICIOS BÁSICOS xxx 

   
CUENTAS INCOBRABLES  xxx 

   
COMBUSTIBLE xxx 

   
TRANSPORTE DE MERCADERÍA xxx 

   
TOTAL DE GASTO ADMINISTRATIVO 

 
xxx 

  
GASTOS FINANCIEROS  

    
GASTOS FINANCIEROS  xxx 

   
TOTAL GASTOS FINANCIEROS 

 
xxx 

  
TOTAL GASTOS 

 
xxxx 

  
UTILIDAD DEL EJERCICIO 

  
xxx 

 
PARTICIPACIÓN DE TRABAJADORES 15%  

  
xxx 

 
UTILIDAD NETA DEL EJERCICIO  

   

xxxx 

Balsas,…………….. 

 
 
 
 

F………………………                                      F…………………….. 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 



 
 

191 

Estado de Situación Financiera.- Es un Balance que presenta ordenadamente 

las cuentas de activo, pasivo y patrimonio y determina la posición financiera de la 

empresa en un momento dado. 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA  

AL 30 DE ABRIL DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

 

ACTIVO   PASIVO   

Corriente    Corriente   

Caja general  xxx Cuentas por pagar xxx 

Bancos xxx IESS por pagar xxx 

Inventarios de mercadería  xxx   

   Largo plazo xxx  

No corriente   Hipotecas por pagar xxx 

Fijo o propiedad, planta y equipo      

Muebles de oficina xxx PATRIMONIO   

Depreciación acumulada (xxx) Capital social xxx 

Otros   Utilidad del ejercicio xxx 

Inversiones L/P. xxx    

TOTAL ACTIVO xxxx TOTAL PASIVO + PATRIMONIO xxx 

Balsas,…………….. 

 

 

 

 

F………………………                                      F…………………….. 

                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

 
Estado de Flujo del Efectivo.-Es el estado que presenta en forma clasificada, las 

entradas y salidas de recursos financieros de la empresa, por un tiempo 

determinado, reflejando en forma resumida las transacciones que afectan a los 

saldos de las cuentas de Caja, Bancos, Caja Chica, Fondos Rotativos las 
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inversiones temporales; refleja con objetividad la liquidez o solvencia de la 

empresa.”33 

 

DISTRIBUIDORA AGROPECUARIA DISARP 

ESTADO DE FLUJO DEL EFECTIVO 

DEL 01 AL 30 DE ABRIL  DEL 2013 

EXPRESADO EN DÓLARES USD 

 

      A. FLUJO DE EFECTIVO por actividades operacionales  

 1. Recibo de clientes    

 

Ventas  

 

xxxx 

 

Clientes  

  

xxxx 

2 Pago a proveedores   

 

Costos de venta  xxx 

 

Proveedores  xxx 

 

Compra de mercadería    xxx 

3 Pago por gastos   

 

Gastos administrativo  xxx 

 

Gastos de venta    xxx 

 

EFECTIVO NETO PROVINIENTE DE ACTIVIDADES OPERATIVAS  xxxx 

 

 

 

    B. FLUJO DE EFECTIVO EN ACTIVIDADES DE INVERSIÓN  

 

 

(-) Compra de equipos 

  

xxxx 

 

EFECTIVO NETO UASADO EN ACTIVIDADES  DE INVERSIÓN  

 

 

 

 

    C. FLUJO DE EFECTIVO POR ACITIVIDADES DE FINANCIAMIENTO  

 

 

Préstamos a largo plazo 

  

xxxx 

   

 Efectivo y equivalentes del efectivo en el inicio del periodo   

 

Efectivo y equivalentes del efectivo en al final del periodo 

  

xxxx 

      Balsas,…………….. 

 

 

 

F………………………                                      F…………………….. 
                   GERENTE                                                         CONTADOR 

 

                                                           
33

 MARCELO Y JOSELITO Naranjo Salquero, Contabilidad Comercial y de Servicios, (Nueva Edición), Imprenta 
Don Bosco. Quito-Ecuador.  
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OBLIGACIONES TRIBUTARIAS 

 

Es de derecho público, es el vínculo entre el acreedor y el deudor tributario, 

establecido por ley, que tiene por objeto el cumplimiento de la prestación 

tributaria, siendo exigible coactivamente. 

 

IMPUESTO A LA RENTA  

 

“Se aplica sobre aquellas rentas que obtengan las personas naturales, las 

sucesiones indivisas y las sociedades sean nacionales o extranjeras. El ejercicio 

impositivo comprende del 1º. de enero al 31 de diciembre. 

 

Para calcular el impuesto que debe pagar un contribuyente, sobre la totalidad de 

los ingresos gravados se restará las devoluciones, descuentos, costos, gastos y 

deducciones, imputables a tales ingresos. A este resultado lo llamamos base 

imponible. 

 

A base imponible de los ingresos del trabajo en relación de dependencia está 

constituida por el ingreso gravado menos el valor de los aportes personales al 

Instituto Ecuatoriano de Seguridad social (IESS), excepto cuando éstos sean 

pagados por el empleador. 

 

La declaración del Impuesto a la Renta es obligatoria para todas las personas 

naturales, sucesiones indivisas y sociedades, aun cuando la totalidad de sus 

rentas estén constituidas por ingresos exentos, a excepción de: 

 

Los plazos para la presentación de la declaración, varían de acuerdo al noveno 

dígito de la cédula o RUC, de acuerdo al tipo de contribuyente:”34 

 

 

                                                           
34

http://www.sri.gob.ec/web/10138/103 
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Noveno Dígito Personas Naturales 

1 10 de marzo 

2 12 de marzo 

3 14 de marzo 

4 16 de marzo 

5 18 de marzo 

6 20 de marzo 

7 22 de marzo 

8 24 de marzo 

9 26 de marzo 

0 28 de marzo 

 

 

IMPUESTO AL VALOR AGREGADO (IVA) 

 

Grava el valor de la transferencia de dominio o a la importación de bienes 

muebles de naturaleza corporal, en todas sus etapas de comercialización, así 

como a los derechos de autor, de propiedad industrial, el valor de los servicios 

prestados, en la forma y en las condiciones que provee la ley de régimen tributario 

interno. Se debe realizar mensualmente, en el Formulario 104, inclusive cuando 

en uno o varios períodos no se hayan registrado venta de bienes o prestación de 

servicios, no se hayan producido adquisiciones o no se hayan efectuado 

retenciones en la fuente por dicho impuesto.   

 

En una sola declaración por periodo se establece el IVA sea como agente de 

Retención o de Percepción. 
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RETENCIONES DEL IVA 

 

Las personas naturales obligadas a llevar contabilidad, deben retener el IVA,  cuando adquieran bienes o servicios a personas 

naturales no obligadas a llevar contabilidad. 

 

 

Fechas de pago. Este impuesto se declara de forma mensual  

EMITE FACTURA O 

NOTA DE VENTA

SE EMITE 

LIQUIDACIÓN DE 

COMPRAS DE BIENES 

O ADQUISICIÓN DE 

SERVICIOS (INCLUYE 

PAGOS POR 

ARRENDAMIENTO AL 

EXTERIOR)

PROFESIONALES

POR  

ARRENDAMIENTO DE 

BIENES INMUEBLES 

PROPIOS

ENTIDADES Y ORGANISMOS DEL SECTOR PÚBLICO  Y 

EMPRESAS PÚBLICAS 

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

CONTRIBUYENTES ESPECIALES
BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

SOCIEDAD Y PERSONA NATURAL OBLIGADA A 

LLEVAR CONTABILIDAD

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

CONTRATANTE DE SERVICIOS DE CONSTRUCCIÓN
BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 30%
------------------

COMPAÑÍAS DE SEGUROS Y REASEGUROS
BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 30%

SERVICIOS 70%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

 BIENES NO RETIENE 

SERVICIOS 100%

EXPORTADORES (UNICAMENTE EN LA ADQUISICIÓN 

DE BIENES QUE SE EXPORTEN, O EN LA COMPRA DE 

BIENES O SERVICIOS PARA LA FABRICACIÓN Y 

COMERCIALIZACIÓN DEL BIEN EXPORTADO)

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES NO RETIENE

SERVICIOS NO RETIENE

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%

BIENES 100%          

SERVICIOS 100%
------------------

OBLIGADA A LLEVAR

CONTABILIDAD

EXCEPCIONES:

-  NO APLICA RETENCIÓN A LAS COMPAÑIAS DE AVIACION Y AGENCIAS DE VIAJE, EN LA VENTA DE PASAJES AEREOS.

-  NO APLICA RETENCIÓN A LOS CENTROS DE DISTRIBUCIÓN, COMERCIALIZADORAS, DISTRIBUIDORES FINALES Y ESTACIONES DE SERVICIO QUE COMERCIALICEN COMBUSTIBLE, ÚNICAMENTE CUANDO SE REFIERA A COMBUSTIBLE DERIVADO DEL 

PETROLEO

NO OBLIGADA A LLEVAR CONTABILIDAD

RETENCIONES EN LA FUENTE DEL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO

AGENTE DE

RETENCIÓN                                    

(Comprador; el que realiza el pago)

RETENIDO: El que vende o transfiere bienes,  o presta servicios.

ENTIDADES Y 

ORGANISMOS DEL 

SECTOR PÚBLICO Y 

EMPRESAS PÚBLICAS

CONTRIBUYENTES

ESPECIALES
SOCIEDADES

PERSONAS NATURALES
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Noveno 

Dígito 

Fecha máxima de 

declaración  

(si es mensual) 

1 10 del mes siguiente 

2 12 del mes siguiente 

3 14 del mes siguiente 

4 16 del mes siguiente 

5 18 del mes siguiente 

6 20 del mes siguiente 

7 22 del mes siguiente 

8 24 del mes siguiente 

9 26 del mes siguiente 

0 28 del mes siguiente 

 

 

Retención del Impuesto a la Renta. 

 

“Toda persona jurídica o persona natural obligada a llevar contabilidad que pague 

o acredite en cuenta cualquier tipo de ingreso que constituya renta gravada para 

quien los reciba, actuará como agente de retención del Impuesto a la Renta. Los 

agentes de retención están obligados a entregar el respectivo comprobante de 

retención, dentro del término no mayor de cinco días de recibido el comprobante 

de venta, a las personas a quienes deben efectuar la retención, los porcentajes de 

retención aplicables son los siguientes:”35 

 

 

 

 

                                                           
35

http://www.sri.gob.ec/web/10138/169 
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CONCEPTO %  

 Por intereses y comisiones en operaciones de crédito entre las instituciones del 

sistema financiero. 

 Transporte privado de pasajeros y transporte público o privado de carga. 

 Arrendamiento mercantil (leasing) sobre las cuotas de arrendamiento, inclusive la de 

opción de compra. 

 Servicios de publicidad y medios de comunicación. 

 Por actividades de construcción de obra, material inmueble, urbanización, lotización o 

actividades similares. 

 La compra de todo tipo de bienes muebles de naturaleza corporal, así como los de 

origen agrícola, avícola, pecuario, apícola, canícula, bioacuático y forestal; excepto 

combustibles. 

 Seguros y reaseguros (sobre el 10% de la primera facturada) 

 Otros retenciones aplicables el 1%  

 

 

 

 

 1% 

 Servicios en los que prevalezca la mano de obra sobre el intelectual. 

 Servicios entre sociedades. 

 Comisiones pagadas o sociedades. 

 Rendimientos financieros. 

 Intereses que cualquier entidad del sector público reconozca a favor de los sujetos 

pasivos. 

 Los pagos que realicen las empresas emisoras  de tarjetas de crédito a sus 

establecimientos afiliados.  

 Otros servicios aplicables el 2%. 

 

 

 

2% 

 Honorarios, comisiones y demás pagos realizados a personas naturales por servicios 

en los que prevalezca el intelecto cuando el servicio no está relacionado con el título 

profesional que ostente la persona que lo preste. 

 Honorarios y pagos a Personas Naturales por servicios de docencia. 

 Arrendamientos de bienes inmuebles; personas naturales y sociedades. 

 Regalías, derechos de autor, marcas, patentes y similares a personas naturales. 

 Remuneraciones a deportistas, entrenadores, cuerpo técnico, árbitros y artistas 

residentes 

 Pagos a notarios, registradores de la propiedad y mercantiles 

 Otras retenciones aplicables el 80%  

 

 

 

 

 

8% 

 Honorarios, comisiones y demás pagos realizados a personas naturales profesionales, 

por servicios en los que prevalezca el intelecto sobre la mano de obra, siempre y 

cuando los mismos, estén relacionados con su título profesional. 

 

10% 
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ANEXO RELACIÓN DEPENDENCIA  

 

“De acuerdo a la Resolución NAC-DGER2006-0791 todas las sociedades y 

empleadores en su calidad de agentes de retención deben presentar un reporte 

detallado de los pagos y retenciones en la fuente de impuesto a la renta 

realizadas.”36 

  

Noveno Dígito del RUC o 
Cédula 

Año siguiente 

1 10 de febrero 

2 12 de febrero 

3 14 de febrero 

4 16 de febrero 

5 18 de febrero 

6 20 de febrero 

7 22 de febrero 

8 24 de febrero 

9 26 de febrero 

0 28 de febrero 

 

 

ANEXO TRANSACCIONAL SIMPLIFICADO (ATS) 

 

Es en donde los contribuyentes deben presentar un reporte detallado de las 

transacciones correspondientes a compras, ventas, exportaciones y retenciones 

de IVA y de Impuesto a la Renta. Si no se genera ningún tipo de movimiento 

para un determinado mes, no se tendrá la obligación de presentar el anexo. 

La información se envía al SRI mensualmente según el noveno dígito del Ruc, a 

través de un archivo comprimido en formato XML. Este archivo debe estar 

estructurado de acuerdo a las especificaciones dado por el SRI.   

 
                                                           
36

http://www.sri.gob.ec/web/10138/174 
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IMPUESTO A LA PROPIEDAD DE VEHÍCULOS MOTORIZADOS 

 

“El Impuesto a la Propiedad de los Vehículos motorizados de transporte Terrestre 

y de carga, es un impuesto que debe ser pagado en forma anual por los 

propietarios de estos vehículos, independiente de la validez que tenga la 

matrícula del vehículo. 

 

La base imponible para el cálculo del impuesto corresponde al avalúo del vehículo 

determinado por el SRI. Para el caso de vehículos nuevos, el avalúo corresponde 

al mayor precio de venta al público informado por los comercializadores, mientras 

que para vehículos de años anteriores, el avalúo corresponde al mayor precio de 

venta informado menos la depreciación anual del 20% sin que el valor residual 

sea inferior al 10% del precio informado inicialmente. 

 

Una vez establecido el avalúo se calcula el impuesto de acuerdo a la siguiente 

tabla:”37 

 

 

Desde US$ (Fracción 
Básica) 

Hasta 
US$ 

Sobre la 
Fracción Básica 

(USD) 

Sobre la Fracción 
Excedente (%) 

0 4.000 0 0.5 

4.001 8.000 20 1.0 

8.001 12.000 60 2.0 

12.001 16.000 140 3.0 

16.001 20.000 260 4.0 

20.001 24.000 420 5.0 

24.001 En 
adelante 

620 6.0 

 

 

 

 

 

 

 

f. Metodología 

                                                           
37

http://www.sri.gob.ec/web/guest/vehiculos 
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CIENTÍFICO.- Servirá para contrastar lo empírico con la aplicación de los 

procesos científicos que se llevará a cobo en el desarrollo de la práctica contable 

aplicada en la distribuidora agropecuaria DISARP.  

 

DEDUCTIVO.-  Será utilizado para realizar consultas y conocimientos de la 

empresa que están dirigidas a explicar las problemáticas planteadas, además 

ayudará a comprender los principios y normas de contabilidad que van hacer 

utilizados en el desarrollo de los resultados de la investigación.  

 

INDUCTIVO. Ayudará a realizar el memorándum de operaciones de acuerdo a la 

documentación soporte y elaborar el plan y manual de cuentas que permitirán 

registrar el proceso contable.  

 

ANÁLÍTICO.-Se aplicará para ejecutar el proceso contable iniciando con la 

jornalización de las transacciones comerciales en el diario general hasta llegar a 

las presentaciones de Estado Financieros pertinentes y confiables.  

 

SINTÉTICO. Permitirá realizar el resumen de la tesis, la discusión y plasmar las 

conclusiones y recomendaciones que serán entregadas al empresario Pulgarin 

Álvarez Alfonso Ramiro que le permita tomar decisiones que mejoren la actividad 

económica.  

 

TÉCNICAS 

 

OBSERVACIÓN. Permitirá conocer los movimientos de la empresa para 

determinar las diferentes problemáticas existentes, además se observará en 

forma directa a la documentación como: facturas, retenciones, recibos de cobro, 

guías de remisión, notas de débito  y demás documentos que permitirán realizar 

el proceso contable. 

ENTREVISTA. Se la realizará directamente al gerente propietario de la empresa 

para solicitarle el permiso necesario y proceder al a aplicación de la  contabilidad 

en su negocio y conocer los movimientos económicos generados.  
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g. CRONOGRAMA  

 

 Actividades  2013/2014 

 

 
 

Junio  Julio  Agosto  Septiembre  Octubre  Noviembre Diciembre  Enero  Febrero  Marzo  Abril   Mayo 

                
TIEMPO 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1. REVISIÓN Y 
APROBACIÓN DEL 
PROYECTO. 

    

                             

   

            

                                         

2 REVISIÓN DE 
LITERATURA 

    
         

                       
       

     

                                

3 EJECUCIÓN DEL 
TRABAJO DE 
CAMPO 

        
                     

           
        

                   

4 ELABORACIÓN 
DEL BORRADOR 
DE TESIS  

           
                            

    
     

               

5  PRESENTACIÓN 
Y APROBACIÓN 
DEL BORRADO DE 
TESIS 
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h. PRESUPUESTO Y FINANCIAMIENTO 

 

En el desarrollo de la siguiente investigación se considerara los siguientes 

recursos. 

 

Talentos Humanos 

 

 Equipo de Investigación: Livia Piedad Vivanco Jiménez 

 Asesor de Tesis: Docente de la modalidad estudios a distancia UNL. 

 Propietario de la empresa: Pulgarin Álvarez  Alfonso Ramiro  

 

Recursos Materiales 

 

Materiales de oficina 

 
 Lápiz 

 Carpetas 

 Grapadora 

 Hojas de papel bond 

 Clip 

 Perforadora 

 Reproducción de materiales  

 Transporte  

 

Equipos  

 
 Equipos de computación 

 Equipos de oficina  

 

RECURSOS FINANCIEROS 

 

INGRESOS  

Livia Piedad Vivanco Jiménez              $ 1094,00 

Total ingresos                                        $1094,00 



 
 

204 

GASTOS      

 

 Lápiz 12,00 

 Carpetas 20,00 

 Grapadora 20,00 

 Hojas de papel bond 18,00 

 Clip 13,00 

 Perforadora 10,00 

 Reproducción de materiales  75,00 

 Transporte  25,00 

 Carpetas 6,00 

 Equipos de computación 800,00 

 Equipos de oficina  75,00 

 Transporte  20,00 

TOTAL 1094,00 

 

FINANCIAMIENTO 

 

Los recursos financieros necesarios para el presente trabajo serán asumidos por 

la autora.  
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